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CONDITIONS DE LA VENTE

VENTE FAITE AU COMPTANT
LES ACQUÉREURS PAIERONT EN SUS DES ENCHÈRES :

15% T.T.C

� AUCUNE RÉCLAMATION NE SERA ADMISE UNE FOIS L¹ADJUDICATION PRONONCÉE, UNE
EXPOSITION PRÉALABLE AYANT PERMIS AUX ACQUÉREURS DE SE RENDRE COMPTE DE
L¹ÉTAT DES LOTS ET LES ÉVENTUELLES MODIFICATIONS AUX DESCRIPTIONS DU CATALOGUE
AYANT ÉTÉ ANNONCÉES PENDANT LA VENTE.

� BRETAGNE ENCHÈRES ET L¹EXPERT SE CHARGENT D¹EXÉCUTER GRATUITEMENT LES
ORDRES D¹ACHAT QUI LEUR SERONT CONFIÉS PAR DES AMATEURS, EN PARTICULIER PAR
CEUX QUI NE POURRAIENT ASSISTER À LA VENTE. TOUTE RESPONSABILITÉ EST DÉCLINÉE EN
CAS DE RÉCEPTION TARDIVE OU DÉFECTUEUSE DES ORDRES D¹ACHAT MAL RÉDIGÉS. LES
ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE SONT UN SERVICE GRACIEUX ET DÉROGATOIRE POUR LES
CLIENTS QUI NE PEUVENT ASSISTER À LA VENTE. BRETAGNE ENCHÈRES ET L¹EXPERT NE
PEUVENT ÊTRE TENUS POUR RESPONSABLES D¹UN PROBLÈME DE LIAISON TÉLÉPHONIQUE
AU MOMENT DE LA VENTE.

® = lot reproduit au catalogue

Catalogue et résultats sur internet :

www.bretagne-encheres.fr
&  www.bibliorare.com
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Maison de Rohan

Une des plus anciennes maisons de Nobles de France. Elle tirait son origine des anciens rois et ducs de Bretagne et
son nom d¹une seigneurie du Morbihan, qui devint une vicomté en 1100, puis un comté en 1558 et fut érigée, en
1603, en duché-pairie en faveur du vicomte Henri de Rohan.
Le premier qui porta le nom de Rohan fut un cadet de la maison de Bretagne, Guéthenoc, mort vers 1046, et qui
reçut en apanage la vicomté de Rennes avec le comté de Porhoët. La famille de Rohan est issue d¹Alain de Porhoët,
qui fit construire le château de Rohan vers 1128.

C¹est le comté ou vicomté de Porhoët, si célèbre au Moyen-Age, fief immense où s¹épanouirent plus tard 140
paroisses, et avant l¹an 1008, concédé à un certain Guéthenoc, premier vicomte de Porhoët, qui habitait en la
paroisse de Guillier une méchante motte féodale au bord d¹un étang, le Château-Tro, d¹où il sortit pour aller, un peu
au sud, créer au bord de l¹Out une résidence plus convenable, achevée par son fils Josselin et du nom de ce fils
appelée Castellum Goscelini c¹est-à-dire Châtel Goscelin ou Josselin, aujourd¹hui le splendide château et curieuse
ville de Josselin. Cent ans plus tard, cette immense seigneurie, surtout dans sa région orientale, était passablement
défrichée, peuplée, et en bonne voie de prospérité. On songea à la scinder en deux. Vers l¹an 1120, Geofroi, arrière
petit fils et quatrième successeur de Guéthenoc, voulant donner apanage à son frère Alain, lui céda toute la partie du
Porhoët située à l¹ouest de la rivière d¹Out, moins une douzaine de paroisses au sud de Josselin, qu¹il garda avec
toute la partie du Porhoët située à l¹est de l¹Out, entre cette rivière, la baronnie de Gaël et le domaine de Ploërmel.
Alain résida quelques temps à Castel-Noëc (aujourd¹hui Castennec en Bieuzi) dans les ruines d¹une vieille forteresse
romaine; puis il remonta au nord et vint, lui aussi, construire sur l¹Out sa nouvelle capitale - le château de Rohan -
qui donna son nom au fief entier célèbre dans notre histoire sous le titre de vicomté de Rohan, tandis que le nom de
Porhoët resta exclusivement attaché à la portion que s¹était réservée Geofroi. Cette portion était moins étendue d¹un
quart de l¹apanage d¹Alain, mais elle était plus fertile et plus peuplée : c¹est sous le gouvernement des Rohan que la
région quasi-déserte située au delà de l¹Out s¹est couverte de cultures et d¹habitants.

En 1645, Marguerite, unique survivante des neuf enfants de Henri de Rohan, prince de Léon (1579-1638), épousa
Henri de Chabot; de sorte que les titres et les possessions de Henri de Rohan passèrent dans la maison de Chabot.
De la maison de Rohan sont sortis les seigneurs et princes de Guéménée, les ducs de Montbazon et de Rohan-
Rohan, les princes de Soubise, les princes de Léon, les ducs de Rohan-Chabot, les seigneurs de Gié, de
Fontenay, du Gué de l¹Isle, du Poulduc, de Montauban, du Bois de la Roche et de Haringworth.
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FONDS DE ROHAN & DE ROHAN-
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NB : certains documents peuvent porter l¹un des deux cachets circulaires (Ø 23 mm) à l¹encre bleue suivants :
³MORBIHAN * ARCHIVES PRIVEES * / DEPOT²
ou ³ ARCHIVES DEPARTEMENTALES * DU MORBIHAN * / DEPOT²

I - VICOMTÉ & DUCHÉ DE ROHAN
DES ORIGINES À 1802
TITRES GÉNÉRAUX du XIVe au XVIIIe SIÈCLE

® 1 ÉCHANGE DE TERRES ENTRE ALAIN DE ROHAN & LE FILS DE
PIERRE DES FORGES
� Echange au sujet de terres à Noyal-Pontivy, 1304 - 1 parchemin 41x27cm, mouillures, quelques petits
trous, lisible, B (cartulaire du Morbihan No 457) 250/350

® 2 VENTE PAR ÉON DE MENEZGUEN À GEOFFROY DE LA MOTTE,
TUTEUR DE CHARLES DE ROHAN
� Vente d¹une motte et garenne près de la Ville-es-Diffez, sur le chemin de Guémené à Castennec, 1390 -
1 parchemin 34x17cm, TB 400/600

3 PROCURATION DE GUY DE LAVAL À PIERRE LORET
� Procuration de Guy de Laval à Pierre Loret pour le représenter en toutes ses affaires vis à vis du
seigneur de Rohan, son oncle, et pour lui donner une déclaration écrite de tous ses fiefs en la vicomté de
Rohan, 1413 - 1 parchemin 31x17cm, B/TB, quelques mouillures (Cartulaire du Morbihan No 666, tome II
- Dans le bulletin de la société polymathique de 1937, No 107) 300/400

4 VENTE PAR ALAIN DE ROHAN À LOUIS DE ROHAN
� Vente d¹une rente de 300 livres sur les revenus de la vicomté de Rohan, de la chastellennie de Plouray
et de l¹île de Groix, 1448 - 1 parchemin 33x27cm, TB état malgré quelques mouillures (Cartulaire du
Morbihan No689) 300/400

5 AVEU RENDU PAR JEAN VICOMTE DE ROHAN AU DUC DE BRETAGNE
� Dépôt de l¹aveu pour les terres relevant du duc de Bretagne dans la juridiction d¹Hennebont; 1506, 1
parchemin 32x15cm, TB 100/200

6 PRISAGE DES SEIGNEURIES DE BAUD & LOCMINÉ
� Prisage donné en assiette de la rente de 520 livres promise par Jacques, vicomte de Rohan, à Pierre de
Rohan, seigneur de Frontenay, et à Anne de Rohan, sa femme, 1519 - 1 parchemin 64x62cm, 3 petits trous
dans le texte, quelques mouillures 100/200
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7 RAVAND BOCHETEL, GRAND ARCHIDIACRE D¹ANGERS
� Reçu donné par Ravand Bochetel, grand archidiacre d¹Angers, tuteur de René de Rohan et Claude de
Rohan, sous l¹autorité de la reine de Navarre, à Jean de La Tronchaye, receveur de la Chèze, de 200 Livres
à valoir sur la recette de l¹année, à charge de les payer à Jean Gauchery, receveur général des finances de
la vicomté; signé ³Bochetel² 1530 - 1 pièce (1p. in-4), une déchirure sans manque, TTB 150/250

8 CHARLES IX, ROI DE FRANCE
Lettres de Charles IX roi de France à son ami et fidèle cousin le seigneur de Rohan, prince de Léon, au
sujet de la réformation concernant les eaux et forêts de France. Le roi donne la conservation des droits au
seigneur de Rohan, 1566 - 1 parchemin 52x25cm, signé, par le roi en son conseil, ³Leberre², TB/TTB
100/200

® 9 PHILIPPE-EMMANUEL DE LORRAINE, DUC DE MERCOEUR
Capitaine, fils de Nicolas de Lorraine, premier duc de Mercoeur. Il épousa Marie duchesse de Penthièvre &
d¹Etampes, unique héritière des maisons de Penthièvre et du Luxembourg. Nommé gouverneur de Bretagne, il se fit
proclamer chef de la ligue dans cette province (1588) et choisit Nantes pour sa capitale. (1558-1602).
� Droits de rachats, Nantes 1597 - 1 parchemin 33x25cm, ³Ph. Emanuel de Lorraine duc de Mercoeur et de
Penthièvre Pair de France, Prince du Saint Empire et de Martigné, gouverneur de bretagne ...², signé ³Ph emanuel
de lorraine², TB 200/300

10 ACCORD DE JEAN, COMTE DE PALATIN, DUC DES DEUX PONTS
� Accord de Jean, comte palatin du Rhin, duc des deux Ponts, époux de feu Catherine de Rohan et tuteur
de Madeleine-Catherine de Rohan, leur fille, avec Catherine de Parthenay, aïeule maternelle agissant
pour elle et pour Henri, duc de Rohan, son fils, au sujet du paiement des arrérages de 5000 livres de
rentes promises en dot à la dite Catherine; signé, entre autres, ³Jean comte Palatin²et ³Catherine de
Parthenay², 1610 - 18 pp. in-4, TB/TTB 150/250

11 FERMES DES REVENUS DE LA VICOMTÉ PUIS DU DUCHÉ DE ROHAN
� Fermes des revenus à Charles du Hautbois, sieur de Saintnizon, à François de Bréhant, seigneur de
Glécouet, à Jacques Nogues et Jean Griffart; trois signatures, 1508 - 1 parchemin 60x64cm, TTB 100/200

COMPTE DES RECETTES, DÉPENSES &
PERCEPTIONS

12 RENTES DU SIEUR ROBIN PABOUL
� Rentes 1478 - 1 pièce 30x33cm, signée par le vicomte ³Jehan De Rohan²,TB 200/300

® 13 ATTRIBUTIONS DU FERMIER
� Attributions du fermier du duché de Rohan, à Jacques Perié, 1486 - 2 pièces dont 1 parchemin, la pièce
signée du vicomte de Rohan ³Jehan de Rohan², TTB 200/300

® 14 DOCUMENT COMPTABLE
� Document signé par René vicomte de Rohan, prince de Léon, comte de Porhoët, baron de la Guarnache
et de Frontenay ³René de Rohan² 1537 - 1 parchemin 51x23cm, TTB 100/200

15 BAIL DONNE À JULIEN LE GOFF
� Déclaration de Julien Le Goff, demeurant au bourg de Plouerdut, qui déclare au duc de Rohan qu¹il
reconnaît avoir passé avec M. de La Villean, procureur général du duc un bail sur des terres de la
seigneurie de Rohan, Pontivy et Goarec... Bail signé ³Julien le Goff² à Pontivy, contresigné à Paris par le
duc ³Louis B. de Rohan Chabot prince de Rohan² 1731, 1 pièce, 2 pp. in-4, TTB 50/100
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FORÊTS & LANDES

16 FORÊT DE LOUDÉAC
� Reçu de Christophe de Chauraye pour des sommes versées par le sous-garde de la forêt de Loudéac,
1571 - 1 pièce, 1 p. in-fol, signé ³Chauraye², TB 50/100

17 ARRÊTS DU PARLEMENT DE RENNES
� Arrêt du Parlement concernant ³les landes, gallois, terres vainnes et vagues dépendances² du duché de
Rohan et de la vicomté de Porhouët 1755 - 1 parchemin de 7 pp. 18x25cm, TTB
� Arrêt du Parlement concernant les forêts de Lanouée, Loudéac, Branquilly etc. 1757 - 1 parchemin 7
pp.18x25cm, B 50/100

CONCESSION DE DROITS DOMANIAUX

18 AFFÉAGEMENTS
� Important mémoire concernant les afféagements de la Vicomté de Rohan 1552, signé en fin de
document à Pontivy ³de Trégouet² - 28 pp. in-fol, TTB
� Rôle des afféagements du Duché de Rohan, où l¹on trouve la liste des acquéreurs des terres nobles
tenues en roture ainsi que la redevance due au seigneur 1617, diverses signatures dont ³Henry de Rohan² -
1 parchemin 23pp. 28x35cm, TTB
� Divers documents dont un mémoire de 1766 et deux autres concernant les afféagements et les
défrichements (XVIIIe siècle) etc.36 pp.in-fol ou in-4,TTB 200/300

MOULINS

19 TRANSPORT DES MEULES & AFFÉAGEMENTS DE MOULINS
� Transport des meules : Moulins de Bieuzy, Loudéac, Mur, Noyal, Rohan et divers (1658, 1660, 1662x2,
1665, 1672x2 & 1673) - 8 pièces
� Afféagement de moulins : Mémoires, procès, imprimés sur les procès, sentences, etc. (1727/1729) - 20
documents, 132 pp. in-fol, in-4 et in-8, tous états 100/200

EAUX & FORÊTS

20 RENÉ VICOMTE DE ROHAN, SIEUR DE PONTIVY
Elevé dans la religion réformée, il prit à 19 ans les armes pour se joindre à ses coreligionnaires, puis se rendit à La
Rochelle où sa cousine, la reine de Navarre Jeanne d¹Albret, lui donna le commandement en chef des protestants
(1570). Le jeune général s¹empara rapidement de Brouage, de Marennes, de l¹île d¹Oléron, des places du littoral et de
Saintes. René de Rohan devint ensuite membre du conseil du roi de Navarre et prit part en 1585, à la malheureuse
expédition faite à Angers par Condé. De son mariage avec Catherine de Parthenay-Larchevêque, il eut 3 fils, dont
l¹un fut le célèbre Henri de Rohan (1550-1586).
� Lettres de René vicomte de Rohan, prince de Léon, comte de Porhoëet, baron de Frontenay, à tous les
gardes de nos forêts de Loudéac, de Lanouée, de Quénécan et de Branquilly... 1582, signées ³René de
Rohan²- 1 p.in-fol, moyen 100/200
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21 PROVISIONS D¹OFFICE
� Office de Receveurs des ventes aux forêts du duché de Rohan donné par Marguerite de Rohan,
duchesse de Rohan, princesse de Léon, comtesse de Porhoët, marquise de Blain, dame des Lorges et
autres lieux. Fait à Nantes le 20 septembre 1681 - 7 pp. in-4, TTB
� Office de suppléant du procureur fiscal des eaux, bois et forêts du duché de Rohan aux parties de
Loudéac, la Trinité et La Chèze, fait en Parlement de Rennes le 22 novembre 1786 - 1 parchemin 24x17cm,
TTB 50/100

® 22 LOUIS-MARIE-BRETAGNE-DOMINIQUE DE ROHAN-CHABOT
� Provision de procureur fiscal des eaux, bois,et forêts du duché de Rohan aux parties de Loudéac, La
Chèze et la Trinité pour le sieur Aimé-Louis Querangual du Penquer, signé ³Louis M. B. D / de Rohan
chabot duc de Rohan², Saint-Mandé le 28 septembre 1786 - Document en partie imprimé 36x24cm, petit
manque, TB 50/100

SEIGNEURIES
23 SEIGNEURIE DU BAS -MOLAC EN SAINT JEAN-BREVELAY
� Aveux de tenues - 4 parchemin. Le premier de 1561 (48x37cm), le deuxième et le troisième de 1617 de 4
pp. chacun (environ 23x28cm) et le quatrième de 1632 (20x29cm), l¹ensemble B/TB.
� Extrait du rôle rentier 1608/XVIIe - 2 pièces : 3 pp. in-4 TB et 2 pp. in-4 avec manques dans le bas
� Subrogation (1617) - 6 pp. in-4, TTB 80/120

24 SEIGNEURIE DE BEAULIEU
Aveux
� Obligation de Jean de Kermeno à Olivier de Lanvaux, seigneur de Beaulieu - 1 parchemin 31x65cm,
B/TB.
� Aveu concernant la mouvance d¹Olivier de Lanvaux, seigneur de Beaulieu à la seigneurie de
Trebrimoel 1540 - 1 grand parchemin 90x40cm, B/TB.
� Aveu d¹Olivier de Lanvaux à la même seigneurie 1549 : Copie de 1716, collationnée et contrôlée
fidèlement - 4 pp. in-4, TTB.
� Aveu de François de Lanvaux (même seigneurie) 1567 - 1 parchemin 70x55cm, B.
Divers
� Requête de Jean de Lanvaux (1588) - 17 pp. in-4, TB/TTB.
� Extrait du rôle rentier de la seigneurie appartenant à Louise de Lanvaux (1607) - 56 pp. in-4, TTB.
� Procédures diverses, du XVIe au XVIIIe, siècle dont un dossier important entre Sébastien de Cahideuc
et Alain de Kermeno au sujet de la juridiction de la seigneurie de Beaulieu (1630/1631) - 74 pièces
diverses, TB état général.
� Achat de la seigneurie par Pierre de La Chesnaye à Sébastien de Cahideuc seigneur du dit lieu; signé,
entre autres, ³ Pierre delachesnaye² (1642) - 8 pp. in-4, TTB.
Vente de la seigneurie par Olivier de La Chesnaye à Regnault de la Touche; signé, entre autres, ³De la
touche² (1662) - 19 pp. in-4, TTB.
� Vente de la seigneurie par Hyacinthe, Joseph, Alexis de La Touche seigneur de Beaulieu et autres lieux
à Ange de Lesquen Duplessix, chevalier, pour la somme de 70.000 livres - 8 pp. in-4, TTB.
� Ventes de tenues (XVIIe & XVIIIe) - 1 parchemin & 4 feuillets, tous états 500/600

25 SEIGNEURIE DE BEAULIEU
� Aveu de Guillot Guillet à Guillaume de Lanvaux 1482 - 1 parchemin,TTB 100/150

26 SEIGNEURIE DE BOIS-GUEHENNEUC EN AUGAN
� Prisage de la seigneurie 1562 - 2 pièces de 18 et 25 pp. in-4, TB
� Ferme par jean du Guiny à René de Lesenet du revenu de la seigneurie 1567 - 3 pp. in-fol, un manque
dans la dernière page, sinon TB.
� Accords entre Jean du Guiny et René de Lesenet - 1 pièce de 1568 de 7 pp. in-fol et 1 parchemin de 1576



9

de 3 pp. (27x32cm), TTB.
� Ferme de la métairie 1601 - 9 pp. in-fol, TTB.
� Ferme du Pourpris 1606 - 7 pp. in-fol, TTB 150/200

27 SEIGNEURIE DE BOIS-HARDOUIN EN MOUSTOIR-REMUNGOL
� Subrogation 1714 - 3 pp. in 4, TTB.
� Procédures XVIIIe siècle - 6 pièces soit 20 pp. tous formats, TB 50/100

28 SEIGNEURIE DE BOIS-JOSSELIN EN PLOËRMEL
� Vente de la métairie de Bois-Josselin par René de Lesenet à Bertrand Picaud, sieur de Loyat (1578) - 2
pp. in-fol TB
� Un mémoire XVIIe siècle - 2 pp. in-fol, TB 50/80

29 SEIGNEURIE DE BOJUST (ou BOIS-JUST) EN PLUMERGAT &
GRAND-CHAMP
� Accord entre René de Kermeno et Charles Le Bodoyec, au sujet de la vente de la métairie de Petit-
Bojust (1568) - 3 pp. in-4, TTB.
� Accord entre Alain de Kermeno et le receveur de la recette du rôle-rentier, les trois pièces signées
³Alain de Kermeno² 1608 et 2 x 1609 - 3 pièces soit 8 pp. in-fol et in-4, une pièce avec petit manque, les
deux autres TB.
� Vente de terres à Coetuhan en Grand-Champ 1610 et 1611 - 2 parchemins de 2 pp. 22,5x30cm et de 3
pp. 23,5x33,5cm, TB.
� Procédures 1624 - 5 pp. in-fol, TB. 100/150

30 SEIGNEURIE DE LA BOULAYE EN PLUMELIAU
� Vente par Julien de La Coudraye, sieur de La Boulaye, à Ravand Soudan, sieur de Lindreuc, de
diverses tenues 1582 - 7 pp. in-4, B/TB.
� Afféagement par le duc Henri de Rohan à François de La Coudraye, sieur de La Boulay, du moulin de
Kereven dans la paroisse de Noyal-Pontivy et de diverses tenues et rentes ainsi que du droit d¹avoir un
banc dans le c¦ur de l¹église, en récompense de son labeur pour rédiger l¹histoire généalogique de la
maison de Rohan (1608) - Deux copies des actes de 1608 collationnées et contrôlées par les notaires du
marquisat de Blain 1745, 6 pp. in-fol, et 3 pièces de 1745 contestant le droit d¹avoir un banc dans l¹église
soit 24pp. in-fol et in-4, l¹ensemble TTB.
� Procès entre Louis Le Fauchener, aubergiste, qui a acquis des héritiers de Perrine de La Coudraye,
l¹auberge du Chapeau-Rouge à Pontivy, avec droit prohibitif en la chapelle Sainte-Catherine de l¹église
paroissiale et le recteur de cette paroisse qui lui dénie ce droit 1714 & 1725 - 2 copies authentiques
collationnées en 1745, 4 pp. in-fol et 5 pp. in-4, TTB 250/350

31 SEIGNEURIE DE BREC¹H & PLUVIGNER
� Compte rendu à Jean de Kermeno, seigneur de Kerguehennec et du Garo pour les seigneuries de Brech
et de Pluvigner 1517 - 20 pp. in-4, TB sauf 2 pp.
� Procédure par René de Kermeno 1579 - 3 pp. in-4, TTB. 100/150

32 SEIGNEURIE DE CADOUDAL EN PLUMELEC
� Afféagement 1608 - 1 parchemin 2 pp. 26,5x32cm, TTB.
� Vente de tenue 1608 - 1 parchemin 3 pp. 26,5x32cm, TTB. 50/100

33 SEIGNEURIE DE CARCADO
� Aveu de François Le Sénéchal de Carcado à René de Rohan pour la seigneurie de Carcado 1585 - Copie
collationnée à l¹original par les notaires du marquisat de Blain en 1716, 24 pp. in-fol, TTB.
� Aveu de tenue du village de Neuillac 1633 - 1 parchemin 26,5x30cm, peu lisible.
� Mouvance de l¹église de Sérent 1725 - 4 pp. in-4, petit manque dans le texte, B.
� Procédures intentées par les ducs de Rohan contre la famille de Carcado au sujet de la rédaction des
aveux 1658/1663 - Dossier important (environ 3 cm d¹épaisseur) TB qualité d¹ensemble.
� Procédures diverses XVIIe & XVIIIe siècle - 26 pièces soit 88 pp. tous formats, tous états. 100/200
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34 SEIGNEURIE DE LA CHAPELLE
� Requête au roi par Tanguy de La Chapelle, seigneur de Molac, pour lever une coutume sur la rivière
d¹Oust, au Pont-au-Roy qu¹il avait fait réédifier 1570 - 4 pp. in-4, très lisible, mais tachées. 50/80

35 SEIGNEURIE DE CHÂTEAU-MERLET EN CRUGUEL & BILLIO
� Ventes 1648/1708 - 4 pièces soit 13 pp. in-4, TB/TTB. 50/100

36 SEIGNEURIE DE CHÊNE-ORAN EN PLOËRMEL
� Vente de la métairie noble, du Chêne-Orhaud, par le seigneur Gilles du Guiny au seigneur François
Gatechair 1578/1580 - 3 pièces dont 2 parchemins de 6 pp. chaque (28x32cm) TTB (la pièce papier de 3
pp. in-4, état moyen)
� Procédures entre René de Lezenet, sieur du Val et Jacques, Gilles et Pierre du Guiny 1562/1595
Important ensemble tous formats (env. 3cm d¹épaisseur) - Ensemble TB 100/150

37 SEIGNEURIE DE LA CHESNAYE-TREGONLEAU EN
SAINT-JEAN BREVELAY
� Vente d¹une portion de tenue dans la paroisse de de St jean Brévelay au village de Kerdisson 1724 - 4
pp. in-4, TTB.
� Remboursement d¹édifices 1755 - 4 pp. in-4, TB. 30/40

38 SEIGNEURIE DE LA CHÈZE
� Afféagement du village de la Ferrière, paroisse de Buléon 1640-1644 - 3 pp.in-fol, B/TB & 1 parchemin
2 pp. (21x33cm), B/TB
� Procédures, paroisse de La Prénessaye 1671 - 7 pp.in-fol (petits manques sur les 7 pp.), B/TB & 22 pp.
in-4 en mauvais état mais lisibles 50/100

39 SEIGNEURIE DE CLEGUENNEC EN NAIZIN
� Vente de la seigneurie par Marguerite du Dresnay à Jacques de Cléguénnec 1662 -18 pp.in-4, TB
� Procédures 1677 - 2 pièces soit 4 pp.in-4, TTB 50/100

40 SEIGNEURIE DE COËLLO
� Extrait de l¹aveu rendu au roi par Jean de la Motte, seigneur de Châteauneuf, Coello & Tréleven 1496 &
Extrait de l¹aveu de Laurent de la Motte 1540 - Copie certifiée datée 1611 - 10 pp.in-fol, TB
� Aveu rendu par René & Louis de Kermeno, pour les seigneurie de Châteauneuf, Coello & Tréleven
1642 - 1 parchemin de 19 pp. 28x36cm, TB
� Aveu au roi par Daniel Hogguer, pour les seigneurie de Baraton en Augan, de Châteauneuf & de
Tréleven en St Jean de Brévelay 1613 - 1 parchemin de 20 pp., TB
� Vente des seigneurie de Coello & Tréleven par Jean Buisnard & Jeanne Canno, sa femme, à Alain de
Kermeno 1605 - 7 pp.in-fol, B
� Compte des seigneuries de Coello, Châteauneuf & Tréleven XVIe & XVIIe siècle - 2 parchemins états
moyens et 140 pp.in-4 (8 pièces), TTB
� Rôle rentier de la seigneurie XVIIe et XVIIIe - 15 pièces, 110 pp.in-4 ou in-fol, TTB
� Baux des moulins de la seigneurie de Coello 1609/1620 - 13 pièces dont 4 signées ³Alain de Kermeno²
(tous formats), B/TTB
� Ordre de paiement de le rente due sur les moulins de la forêt 1691 - 2 pp.in-8, TB
� Vente de terres à Guégon & Buléon 1748 - 3 pp.in-4, TB
� Procédures diverses XVIIe & XVIIIe siècles - 6 parchemins (formats divers), TB, 25 pièces , 97 pp. tous
formats, TB, 3 pièces signées ³Alain de Kermeno²(22 pp.), TTB, 1 pièce signée de l¹écuyer, sieur du
Poulduc ³Hierosme de Rohan² 1621, TB 300/400

41 SEIGNEURIE DE COËLLO - PAROISSE DE BILLIO
Village de Graduhel
� Ventes, échanges 1634/1770 - 3 pièces, 13 pp.in-4 , TB
Village de La Grée-Maréchal
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� Ventes, subrogations 1761/1771 - 4 pièces, 14 pp.in-4 - TB
Village de La Grée-Morin
� Ventes, échanges XVIIe & XVIIIe siècles - 17 pièces, 59 pp.in-4, B à TTB
Village de Kerhello
� Ventes, subrogations 1748 & 1762 - 2 pièces, 5 pp.in-4, moyen & TB
Village de Kerivaut
� Ventes, échanges, subrogations XVIIe & XVIIIe - 20 pièces, 79 pp.in-4, B à TTB
Village de Kerlué
� Ventes, subrogation, échanges, procédures XVIIe & XVIIIe siècles - 30 pièces, 117 pp.in-4 ou in-8, B à
TTB
Village de Kervarin
� Ventes & divers XVIIe et XVIIIe siècles - 32 pièces, 119 pp.in-4, toutes TTB sauf une en mauvais état
Village de Pratanigo
� Ventes 1666 & 1669 et retrait lignagier 1757 - 4 pièces dont 1 parchemin de 3 pp. 27x34cm, B/TB
Village de Talhay
� Ventes 1742/1764 - 6 pièces, 17 pp.in-4, TTB
� Procédures 1711/1713 - 7 pièces 30 pp.in-4, TB
Ensemble de 125 pièces dont 1 parchemin 200/300
41A SEIGNEURIE DE COËLLO - PAROISSE DE GUÉHENNO
Village de Carizé
� Ventes, échanges, subrogations & retraits lignagiers 1613/1763 - Une soixantaine de pièces diverses
Village de Châteauneuf
� Aveu de tenue 1628 - 1 parchemin
� Ventes, échanges, subrogations, remboursement, accords, fermes des moulins, retrait lignagier,
procédures 1608/1762 - Environ 130 pièces
Village de Kerlonais
� Ventes, subrogations, échanges, remboursements, accord & tutelle 1553/1772 - Environ 80 pièces dont
parchemins
Village de Lileran
� Vente 1655 & échange 1674 - 2 pièces
Village du Méné
� Aveu 1513 - 1 pièce
Village du Monti-Guéhenno
� Vente 1683 - 1 pièce
� Echanges 1633/1653 - 3 pièces
Village de Coeslo
� Ventes, subrogations, remboursement, assignation 1640/1778 - 20 pièces
Village du Quillio
� Ventes 1591/1762 - 10 pièces
� Echanges 1659/1667 - 3 pièces
Village de Talhoët
� Ventes, échange, subrogation 1689/1768 - 5 pièces
Village de Treulé
� Accords 1634 - 2 pièces
Divers villages
� Aveux 1475 & 1556 - 2 pièces dont 1 parchemin
� Ventes 1752/1756 - 4 pièces
� Subrogations 1747/1752 - 3 pièces
Ensemble d¹environ 320 pièces 300/500

42 SEIGNEURIE DE COËLLO - PAROISSE DE SAINT-JEAN BREVELAY
Bourg de Saint Jean Brevelay
� Retrait lignagier 1772 - 4 pp.in-4, TTB
Village de Govero
� Aveu de tenue 1528 - 1 parchemin 37x28cm, un peu taché mais lisible
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� Aveu de tenue 1628 - 3 pp.in-4, TB
� Ventes XVIIe et XVIIIe siècles - 25 pièces dont 1 parchemin de 1627 2 pp. 27x31cm, B à TB
� Accords XVIIe siècle - 3 pièces, 11 pp.in-4, TB
� Bail de la métairie noble du Govéro 1621 - 10 pp. in-4, tachées mais lisibles
� Procédure au sujet de la métairie du Govero 1625/1631 - 8 pièces dont 1 parchemin 4 pp. (26x33cm),
B/TB
Village de Kerdaniel
� Aveu de tenue 1549 - 1 parchemin (57x70cm), en mauvais état mais lisible & copie de 1623, 18 pp.in-4,
TTB
� Aveu de tenue 1741 - 4 pp.in-4, déchirures, état moyen
� Ventes & subrogations XVIIe & XVIIIe siècles - 9 pièces, 29 pp.in-4, B à TTB
Village de Kergonnan
� Aveu de tenue 1501, copie conforme de 1623 - 5 pp.in-4, TB
� Aveu de tenue 1603 - 1 parchemin 3 pp. 28x34cm, TTB & copie 1634, 16 pp.in-4, TB
� Aveu de tenue 1709 - 1 parchemin 4 pp. 21x28cm, TTB
� Vente 1655 - 3 pp.in-4, TB
� Retrait lignagier 1629 - 16 pp.in-4, TTB
� Procédures XVIIe & XVIIIe siècles - 12 pièces, 52 pp.in-4 ou in-fol, B à TB
Village de Kermorin
� Ventes XVIIe & XVIIIe siècles - 5 pièces, 17 pp.in-4, mauvais état à TB
� Subrogations 1727 - 2 pp.in-4, TB
Village de Kernicol
� Procédure 1624 - 9 pp.in-4, TB
Village de Talrun
� Ventes 1752 & 1774 - 2 pièces, 8 pp.in-4, TB
� Subrogations 1763 - 2 pp.in-4, TB
Divers villages
� Aveu de Guéhénno & Billio 1556 - 1 parchemin 56x70cm, quelques trous mais lisible en grande partie
� Aveu général des vassaux de Coello et de Tréléven 1556 - 1 parchemin 56x62cm avec sceau (3/4),
quelques trous, état moyen mais lisible dans sa presque totalité
� Aveux villages divers dont Govero & Kerdaniel 1600 - 1 parchemin 55x64cm, B/TB
Ensemble de 93 pièces dont 9 parchemins 400/600

43 SEIGNEURIE DE COËTUHAN EN SAINT THURIAU & MUR
� Mémoires sur le droit de rachat auquel sont sujet les manoirs, terres, fiefs & seigneuries de Coëtuhan,
au château de Blain 1767 - 2 pièces, 24 pp.in-4 ou in-fol, TB
� Ventes 1719 & 1770 - 2 pièces, 7 p.in-4, TB
� Procédures diverses XVIIe siècle & preuves XVIe siècle - 40 pièces (env. 1,5cm d¹épaisseur), tous
formats, (papier et parchemin) 100/150

44 SEIGNEURIE DE COLLEDO
� Aveu de la seigneurie au vicomte et au duc de Rohan par Julienne Phelipot 1584, copie de 1696 - 7
pp.in-4, TTB
� Aveu de la seigneurie au vicomte et au duc de Rohan par Jean de Kerguisec 1600, copie de 1696 - 7
pp.in-4, TTB
� Aveu de la seigneurie au vicomte et au duc de Rohan par Isaac Poyet 1626 & 1640, 2 copies de 1696 - 15
pp.in-4, TTB
� Procédure concernant le village de Kerhal en bignan 1604 - 2 pièces, 19 pp.in-4, TB
Village de Brémelin en Guéhénno
� Aveu de tenue 1555 - 1 parchemin 26x47cm, TTB
� Aveu de tenue 1582 - 1 parchemin 30,5x49cm, TTB
� Aveux de tenues XVIIe siècle - 3 parchemins, TTB
� Afféagement (1625) - 1 parchemin 42x30cm, B
� Ventes (1606 & 1625) - 1 parchemin 3 pp. 30x35cm, B & 9 pp.in-fol, état moyen
Bois du Collédo en Guéhénno
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� Aveu (1514) - 1 grand parchemin 70x70cm, TTB
� Aveu à la seigneurie de Coëllo signé ³Isaac Poyet², sieur de la chevalerie et du Collédo (1620) - 1
parchemin 2 pp. 22,5x30cm, TTB
� Aveu à la seigneurie de Coëllo signé, entre autres, ³Isaac Poyet², sieur de la chevalerie et du Collédo
1620 - 3 pp.in-fol, TB
� Aveu signé, entre autres, ³Isaac Poyet² 1629 - 1 parchemin (33x25cm), TB
Village de Keriveau en Saint Jean de Brevelay
� Aveu de tenue par Guillaume Phelipot, seigneur du Collédo 1566 - 1 parchemin 41x12cm signé
³GPhellippot², lisible en grande partie, B
� Inventaire commencé au lieu de Couetdreharf ou Botdreharf, d¹autorité de la cour du bas-Mollac,
dépendance de Trebimoël, et continué par suite de commission en la maison du Collédo 1579 - 61 pp.in-4,
TTB
� Vente 1761 - 3 pp.in-4, TTB
� Subrogations 1762 - 3 pp.in-4, TTB
� Procédures diverses dont une importante contre Marguerite Peschard, Dame de la Forest XVIe & XVIIe
siècle - 114 pièces (parchemins et papiers tous formats, env. 3 cm d¹épaisseur), mauvais état à TTB
Ensemble de 134 pièces 500/700

45 SEIGNEURIE DE COËDIC EN REMINIAC
� Aveu de tenue rendu à Guillaume Percherel 1515 - 1 parchemin 26x39cm, lisible en presque totalité
50/100

46 SEIGNEURIE DE LA FERRIERE EN BULÉON & SAINT ALLOUESTRE
� Vente par René de Botlan à Alain de Kermeno, de la métairie noble du resto en Buléon 1604 - 1
parchemin 27 pp. 29x33cm, B/TB
� Cession par Charles de Botlan à Bernard de Lantivy de la seigneurie de la Ferrière, en échange de deux
maisons à Rennes, rue de l¹hôpital, et des métairies de la Hellandière et de la Vergne en Janzé 1645 - 2
pièces dont 1 parchemin 28x34cm signé ³Jean Yves de Lantivy² fils de Bernard, TB & 9 pp.in-4, TB
� Vente par Alain de Maigné, seigneur de Guenest, à René de Botlan, d¹un des rôles rentiers & de la
métairie de la Ferrière à St Allouestre 1661 - 1 parchemin 17 pp.,B/TB
� Droit de prééminence en l¹église de Buléon XVIIe et XVIIIe siècles - 19 pièces (papier et parchemin)
tous formats, états divers dont un parchemin de 1650 de 4 pp. 25x34cm : ³Procès verbal de l¹estat des
préminences et armoyries de l¹église de Buléon, raporté par les propre juges et officiers de Madame la duchesse de
Rohan ... exprès venu pour l¹informer ... Le Sr de Lantivy leur fist connoistre, tans par l¹inspection des choses que
par tous les abitans circonvoysins et acistans que l¹église de buléon estoit esdiffice en sa terre qu¹il avoit en y celle
luy seul les marque les plus vive et parlante que lon peust desirer pour cest justiffication après tout quoy les
d¹officiers de rohan ont esté forcé de reconnoistre le dit sieur de lantivy fondateur et de décerner acte de ce que dans
la dite église de buléon on a acoustume de faire les prière nominalle pour les seigneurs de la ferrière en la diteb
quallité, on ne peust pas dire que ce proces verbal de dessente ne soit un jugement rendu avec touttes connoissence
de cause et contradictoirement avec le Pr d¹office de la dame demandresse moteur de proceix.² et une pièce de 6
pp.in-fol de 1761 ³Traitté passé entre Monsieur de querengal pour Monseigneur le duc de rohan et Monsieur
Kersauson de la Ferrière²
� Procès devant le Parlement de Bretagne entre Bernard de Lantivy et la Dame de Rohan 1676 - 4 pp.in-
fol, TB
� Inventaire d¹actes 1601/1605 - 2 pp.in-fol, TB
Bourg de Buléon :
� Aveu de tenue XVIe et XVIIe siècle - 7 parchemins tous formats tous états
Village du Roz :
� Afféagement 1649 - 5 pp.in-4, TTB
Saint Allouestre :
� Aveu de tenue 1574, copie conforme de 1615 - 4 pp.in-fol, TB
Ensemble de 34 pièces 300/400

47 SEIGNEURIE DE LA FOREST EN SAINT-JEAN BREVELAY
� Contrat de vente d¹une maison & terres au bourg 1497 - 1 parchemin 29x37cm, TTB
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� Procédure contre Marie Peschard, dame de la Forest 1651 - 1 pièce de 7 pp in-4, mauvais état 100/150

48 SEIGNEURIE DU FRESNAY EN PLESSE, GUENROUET & AVESSAC (L.A.)
� Document concernant les chapellenies de St Nicolas, St Julien, de la Pommerais, le Prieuré de St Clerc,
de la Prévotais, etc. 1656 - 7 pp.in-4, B/TB 50/100

49 SEIGNEURIE DE GARO & DE LOYON EN PLOEREN
� Aveu des seigneuries du Garo & Loyon par René et Louis de Kermeno à Jean-Emmanuel de Rieux,
seigneur de Largoët (1641) - 1 parchemin 61 pp. 26x34cm, TB/TTB & une copie d¹un extrait de l¹aveu non
garantie, 7 pp.in-4, B/TB
� Vente par Jean de Kermeno, àJean de Kerizec de la métairie de Brech & de l¹ébergement de Bois-Juste
en Plumergat 1527 - 1 parchemin (45x46cm), B/TB
� Appropriement par Laurent & Daniel Hogguer, des seigneuries du Garo & de Loyon, Kerguéhennec,
Trébimoël, la Forest, Kermeno & Boismourault, saisies sur René de Kermeno 1704 - 1 parchemin 6 pp.
21x29cm, TTB
� Accord entre Jean du Dresnay, époux de Jeanne de Quelen, & Louis Du Garo, veuve de Guillaume de
Quelen, au sujet des biens ayant appartenu au dit Guillaume à Locmiquel en Badan, au Porho en St Nolff
& à Locmeren en Grand-Champ 1476 - 1 parchemin 56x49cm, TB/TTB
� Droit de rachat 1587 - Copie certifiée de 1604 , 8 pp.in-4, TB/TTB
� Rôle rentier du Garo signé Alain de Gueméné 1604 - 33 pp.in-4, TB
� Extrait d¹un cahier de déclarations et mesurages des terres de différentes tenues par les seigneurs du
Garo & Loyon 1650 & Etat des mouvances tant à féages qu¹à domaine congéable 1650 - Copies du XVIIIe
siècles - 18 pp.in-4, TB
� Marché & comptes XVIIe & XVIIIe siècles - 22 pièces tous formats, TB
� Bail à domaine congéable 1613 - 1 parchemin 2 pp. (27x33cm), B/TB
� Procédures XVIe au XVIIIe siècle - 17 pièces, 78pp. tous formats dont 4 documents signés ³Alain de
Kerméno² & 3 signés ³Hogguer² vicomte de Bignan 400/600

® 50 SEIGNEURIE DE GARO & DE LOYON EN PLOEREN
Prévôtés féodés de Vannes & Muzillac : Droit de Bouteillage au port de Vannes
� Mandement de Jean IV sur le droit du prévôt 1380 -Parchemin 26x16cm,TB 400/600

51 SEIGNEURIE DE GARO & DE LOYON EN PLOEREN
Prévôtés féodés de Vannes & Muzillac : Droit de Bouteillage au port de Vannes
� Mandement de Pierre II 1453 - 1 parchemin 29x33cm, B/TB 200/300

52 SEIGNEURIE DE GARO & DE LOYON EN PLOEREN
Prévôtés féodés de Vannes & Muzillac : Droit de Bouteillage au port de Vannes
� Mandement de Pierre II sur les sergents féodés 1462 - 2 parchemins avec sceaux en cire (24x25cm &
34x28cm), TTB 300/500

53 SEIGNEURIE DE GARO EN PLOEREN
� Procès criminel et pièces produites contre Yves le Corff, sieur de Kergomar, fermier général des terres
du Garo 1697/1713 - Important dossier d¹environ 12cm d¹épaisseur (papiers & parchemins), Tous états
100/150
54 SEIGNEURIE DE GASTRE EN PLOËRMEL
� Donation par Anne de Lémo, femme de René de Beauce, à Jacquette Levesque, femme de Jean Jehanne,
sieur de la Longueraye, du revenu du fief du Gastre 1638, en dernière page, écrit de 1650 signé ³J de
Jehanne² et ³Henry de Jehanne² - 4 pp.in-fol, TTB
� Quittance du sieur de la Longueraye signée ³René de Kermeno² 1649 - 1 p.in-4, TTB
Plélauff
� Aveu de tenu 1675 - 3 pp.in-fol, TB
� Vente 1754 - 3 pp.in-4, TB
� Procédure entre le duc de Rohan et le fermier du Moulin ducal de Plélauff 1760/1761 - 22 pièces, 77 pp.
tous formats, TB
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� Procès entre le duc de Rohan et Pierre-Samuel du Feigna, seigneur de Keranforest 1768/1771 - 2 pièces,
53 pp. tous formats, B à TB
Plouguernevel
� Ventes 1750 & 1772 - 2 pièces, 6 pp.in-4, TB
� Sous ferme des droits de coutume 1757 - 4 pp.in-4, TB 100/200

55 SEIGNEURIE DE GUÉ-DE-L¹ISLE EN PLUMELIAU, NAIZIN,
NOYAL-PONTIVY, MOUSTOIR REMUNGOL
� Vente de la seigneurie par Renée de la Feillée, agent de Couedor 1565 - 7 pp.in-4, petits manques, texte
lisible dans sa totalité
� Vente par Jeanne-Pelagie de Rieux à Jerôme Jouhanic 1659 - 2 pièces, 36 pp.in-4, TB
� Procédures 1609 - 20 pp.in-4, TB 100/200

56 SEIGNEURIE DE GUENESTE EN SAINT ALLOUESTRE
� Inventaires de titres - Copie du XVIe, 2 pp.in-4, TB
� Ratification du contrat de vente de la terre de Gueneste par le sieur Jean de Maigné, à Alain de
Kermeno signée ³Maigné² 1609 - 3 pp.in-4, TB
� Aveu au vicomte de Rohan par Pierre de Maigné, seigneur de Gueneste 1549 - 3 pp.in-4, TB
� Aveu au vicomte de Rohan par Jean de Maigné signé ³Maigné² 1600 - 1 parchemin 3 pp. 28x32cm, TTB
� Vente de la seigneurie par Jean de Maigné à Alain de Kermeno 1608 - 1 parchemin 15 pp. 26x34cm, TTB
� Vente de la seigneurie par Esther-Ursule, veuve de Daniel Dumoulin, à François Bourdonnay 1705 - 7
pp.in-fol, TB
� Accord entre Pierre de Maigné & Françoise Gillet, femme de Louis Boscher 1541 - 19 pp.in-4, TB
� Procès au sujet des foires du bourg de St Allouestre 1563/1565 - 17 pièces, 109 pp. tous formats, TB
� Procès entre René de Kermeno & Pierre de Maigné au sujet des prééminences en l¹église de St
Allouestre 1572 - 2 pièces, 39 & 45 pp.in-4, TB
� Partage de la succession de Nicolas Le Gaillard 1628 - 3 pp.in-4, B/TB
� Ventes 1556 - 74 pp.in-4, TB
� Vente d¹une tenue 1605 & productions d¹actes 1608 - 4 pièces dont 1 parchemin 2 pp. 25x31cm, B et 14
pp.in-4, TB 400/500

57 SEIGNEURIE DE GUENESTE EN SAINT ALLOUESTRE
� Droit d¹enfeu en l¹église de Saint Allouestre pour les seigneurs de Gueneste 1467 - 1 parchemin
30x38cm, TB 100/150
58 SEIGNEURIE DE GUILLAC
� Lettres de Jean V, duc de Bretagne, confirmant au vicomte & à la vicomtesse de Rohan l¹exemption du
droit de rachat pour la seigneurie de Guillac 1428 - 2 parchemins (34x27 et 29x35cm) dont un signé ³Jean
le duc²,TB 600/800

59 SEIGNEURIE DE LA HAYE-PARGO EN SAINT JEAN BREVELAY & BILLIO
� Compte de tutelle 1609 - 28 pp.in-4, TB
� Vente par René de Bahuno & Nicole Rolland, sa femme, à Hierome de Rohan, seigneur du Pouldu,
d¹un tiers des rentes de la seigneurie de la Haye-Pargo 1614 - 1 parchemin 8 pp. signé ³René de Bahuno² &
³Nicolle Rolland² 23x32cm, TB
� Acte de prise de possession de la vente précédente (même date) - 6 pp.in-4, TB
Village de Kervalon en Billio
� Vente 1777 - 3 pp.in-4, TB
Village de Comper en Saint Jean Brevelay
� Aveu de tenue 1596 - 1 parchemin 24x32cm, état moyen
� Ventes et subrogations 1555/1767 - 5 pièces (parchemin & papier), 13 pp. tous formats, B à TB
Village de Kerdreano
� Vente et subrogations 1766/1776 - 3 pièces, 8 pp.in-4, TB
Village du Fos
� Vente 1596 - 1 parchemin 60x30cm, état moyen
� Ventes XVIIIe siècle - 7 pièces, 21 pp.in-4, TB
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Village de Kervigo
� Aveu de tenue 1569 - 1 parchemin 28x55cm, lisible en grande partie
� Déclaration, ventes & accords XVIe & XVIIe siècle - 15 pièces dont 5 parchemins & 4 pièces signées
³Hierome de Rohan², B à TB
Village de Padrun
� Aveu de tenue, ventes, appropriements, échange, ferme, retrait féodal, procédure XVIIe siècle - 30
pièces (parchemin et papier) d¹environ 3 cm d¹epaisseur, tous états
Village de Carado
� Subrogation 1775 - 2 pp.in-4, TB
Ensemble de 68 pièces 300/400

60 SEIGNEURIE DE KERASCOUET EN BULÉON
� Baux de la métairie noble de Kerascouët 1578 & 1586 - 2 pièces, 6 pp.in-4, B 80/100

61 SEIGNEURIE DE KERAUDRAN EN PLUVIGNER
� Aveu de Guyonne de Keraudran à René de Malestroit, vicomte de Kerambourg 1580 - 1 parchemin
30x25cm, TB
� Accords sur les comptes de la recette de la seigneurie de Keraudran & Locoal, appartenant à Alain de
Kermeno 1605 & 1609 - 2 pièces, 4 pp.in-4, TB/TTB 100/150

62 SEIGNEURIE DE KERBASCO EN MORÉAC
� Aveu de la seigneurie rendu au duc de Rohan par René le Maignan, seigneur de Kerbasco 1764 - 1
parchemin 8 pp. 20,5x27,5cm, TB malgré petites déchirures
� Remboursement du prix de vente de la seigneurie 1587/1604 - 1 pièce, TB
� Aveu de tenue 1646 - 6 pp.in-4, TB 50/100

63 SEIGNEURIE DE KERBOURHIS EN GELTAS
� Procédures 1733/1739 - 9 pièces, 44 pp.in-fol, in-4 ou in-8, B à TB 50/100

64 SEIGNEURIE DE KERCADO EN SAINT JEAN BREVELAY
� Aveu de tenue 1549 - Copie du XVIIe siècle - 3 pp.in-4, TB
� Aveu de tenue au seigneur Robert Le Sénéchal de Kercado 1631 - Copie de 1706 - 3 pp.in-4, TB 50/100

65 SEIGNEURIE DE KERCADORET EN BIEUZY
� Aveu de Charles de Langle à Michel de Rimaison 1542 - 1 parchemin, B/TB
� Aveu au vicomte de Rohan par Jean Griffart & Guillemette de Langle, sa femme 1549 - 1 parchemin
29,5x22cm, B
� Procédure 1549 - 1 parchemin 43x29cm, B 200/300

66 SEIGNEURIE DE KERDAVY EN ARZAL
� Procès entre les Ursulines de Muzillac & les héritiers de François de Larlan au sujet de la seigneurie de
Kerdavy 1728/1729 - 6 pièces, 14 pp.in-4 ou in-8, B/TTB 30/40

67 SEIGNEURIE DE KERDRAIN EN CAMORS & BRECH
� Prise de possession d¹une tenue à domaine congéable par Alain Leberre signé, entre autres, ³De
Quellen² & ³Leberre² 1577 - Parchemin 22,5x42cm, TTB 50/100

68 SEIGNEURIE DE KERDREAN-BOYER EN MORÉAC & NAIZIN
� Inventaire des biens (meubles, titres, enseignements et actes) de la succession de Jean Delage, seigneur
de Kerdréan 1690 - cahier de 31 pp.in4, TTB/SUP
Village de Guern en Moréac
� Vente 1604 - 7 pp.in-4, TTB
Village de Kerdréan en Moréac
� Procédure concernant 2 métairies 1745 (?) - 2 pièces en partie imprimées, TTB
Village de Kerhouente en Moréac



17

� Procédure concernant une métairie 1745 (?) - 2 pièces en partie imprimées, TTB
Village de Kerob en Moréac
� Contrat de vente 1615 - 6 pp.in-4, TB
Village de Logehan en Moréac
� Ventes 1694 & 1749 - 2 pièces, 4 pp.in-4, état moyen & 3 pp.in-4, TB
Paroisse de Naizin
� Ventes 1754 & 1770 - 3 pièces, 4 pp.in-fol, TB & 4 pp.in-4, TB
� Contrat de mariage entre Marc Lay & Marguerite Le Coq 1762-1 pièce,TB 100/200

69 SEIGNEURIE DE KERFACE EN LIMERZEL, QUESTEMBERT & CADEN
� Exemption de fouage 1660 - 2 pièces, 2 pp.in-4, mauvais état
� Moulins 1599/1605 - 7 pièces dont 2 signées ³Alain de Guémené², 14 pp.in-4, B/TB
� Comptes, fermes & marchés 1598/1602 - 7 pièces dont une signée ³Louise de Rosmadec² 1602, 33 pp.in-
4 ou in-fol, B à TB
� Procédures 1576 & 1607 - 2 pièces, 18 pp.in-4, moyen à B
� Inventaires d¹actes 1615 - 17 pp.in-fol, tachées mais bien lisibles
� Quittances 1600/1610 - 13 pièces dont 8 signées ³Louise de Rosmadec², 13 pp.in-4 ou in-8, B/TB
400/500

70 SEIGNEURIE DE KERHULNE EN MALGUENAC
� Provision de l¹office de sénéchal 1695 - 2 pp.in-4, B/TB 20/30

71 SEIGNEURIE DE KERJAGU EN ST JEAN BREVELAY
� Aveu aux seigneurs de Trébimoël, par le sire de Kerauffray 1472 - Parchemin 30x49cm, manque sur 6
lignes, sinon B/TB
� Aveu aux seigneurs de Trébimoël, par Guillemette de Kerauffret 1475 - Parchemin 39x55cm, B/TB
� Aveu aux seigneurs de Trébimoël, par François de Chamel & Isabeau Le Moulnier 1540 & 1551 -
Parchemin 30x40cm, petit manque mais texte complet & parchemin 60x26cm, TB
� Aveu aux seigneurs de Trébimoël, par Guillaume de Chamel signé, entre autres, ³Guillaume de
Chamel² 1561 - Parchemin 32x35cm, B/TB
� Aveu aux seigneurs de Trébimoël, par Claude de Couedro signé, entre autres, ³Claude de Couedro²
1602 - Parchemin 57x34cm, B/TB & copie également signée, 4 pp.in-4, B/TB
� Aveu aux seigneurs de Trébimoël, par Julien de la Bourdonnaye signé, entre autres ³Julien de la
Bourdonnaye² 1741 - Parchemin 8 pp. (20x28cm), TTB 600/800

® 72 SEIGNEURIE DE KERJAGU EN ST JEAN BREVELAY
� Aveu aux seigneurs de Trébimoël, par Catherine de Gomney, veuve de Payen 1401 - Parchemin
17,5x10,5cm, TTB 150/200

® 73 SEIGNEURIE DE KERJAGU EN ST JEAN BREVELAY
� Aveu aux seigneurs de Trébimoël, par Pierre Boudart & Blanche de Kernicole, sa femme 1436 - 1
parchemin 31x13cm, avec 3/4 d¹empreinte de sceau en cire, légère mouillure, sinon TTB 150/200

74 SEIGNEURIE DE KERGOUAL & LE QUILLIO, EN SAINT-JEAN BREVELAY
� Aveu au seigneur de Quenhoët par Bonabès Dryen, seigneur de Kergoual 1502 - 1 parchemin 27x19cm,
taché mais entièrement lisible
� Aveu au seigneur de Quenhoët par René de Kermeno signé, entre autres, ³René de Kermeno² 1582 - 1
parchemin 59x28cm, B
� Achat par Nicolas René du Parc, écrivain principal de la compagnie des Indes, du manoir et métairie
du Quillio, & autres, & de de la terre de Kergoual avec droits honorifiques, dans l¹église de St Jean
Brevelay 1763 - 7 pp.in-4, TB
� Procédures 1502/1606 - 3 pièces, 17 pp.in-4, moyen à TB 200/300

75 SEIGNEURIE DE KERIOLAS EN SAINT ALLOUESTRE
� Ventes diverses par Jacques Loret, agent de Kermeno, de revenus de la seigneurie de Keriolas



18

1502/1514 - 11 pièces (parchemin et papier), tous formats, TB/TTB
� Procès entre René de Kermeno et Jacques des Désert, au sujet de la dite seigneurie 1554/1596 - 6 pièces
importantes (environ 3 cm d¹épaisseur, parchemin & papier), mauvais état à TTB
� Ferme du moulin de la seigneurie, signée, entre autres, ³Alain de Kermeno² 1620 - 4 pp. in-4, TB/TTB
� Aveux de tenues 1600, 1630 & 1668 - 3 parchemins (2pp. 22x30cm, 3 pp. 27x30cm & 3 pp. 25x30cm),
B/TTB
� Ventes 1702 & 1708 - 2 pièces, 4 pp.in-fol & 4 pp.in-4, TTB
� Prisage de la maison noble de Keriolas 1556 - Important cahier de 55 pp.in-fol, TTB
� Procédure entre Claude de Kermeno & Jacques des Désert au sujet de l¹assiette de 91 livres de rente sur
la seigneurie 1561 - Important cahier de 138 pp. in-fol, TB/TTB
� Aveu de tenue 1582 - 1 parchemin (27x30cm), TB 500/700

76 SEIGNEURIE DE KERIVALAN (CÔTES D¹ARMOR)
� Accord en Jean du Dresnay, époux de Jeanne de Quellen, & Louis du Garo, veuve de Guillaume de
Quellen, par lequel Jean du Dresnay, jouira des biens meubles du manoir d¹Asnerie, au pays de Fougères,
et Louise aura la possession des seigneurie de Peillac et du Garo, dans l¹évêché de Vannes, et de la
seigneurie de Kerivallen, en l¹évêché de Tréguier, 1460 - 1 parchemin 57x64cm, TTB 150/200

77 SEIGNEURIE DE KERJEAN EN LOCMINÉ
� Procédures 1768/1770 - 33 pièces (environ 1,5 cm d¹épaisseur), B/TB 50/100

78 SEIGNEURIE DE KERMABO EN SAINT GÉRAND
� Assignation de rendre aveu pour la seigneurie de Kermabo 1733/1736 - 5 pièces tous formats, 9 pp.,
B/TB 50/80

® 79 SEIGNEURIE DE KERMABO EN SAINT GÉRAND
� Constitution de rente par Jean de Kermabo, au vicomte de Rohan, sur le village de Cleizmelin 1310 -
Parchemin 18x11cm, partie d¹empreinte de sceau, TB 300/400

80 SEIGNEURIES DE KERMENO, KERGUÉHENNEC, LE GARO
& TRÉBIMOËL
� Adjudications des terres du Garro, de Trébimoël et de Kerguéhennec appartenant à Pierre de Kermeno
à Laurent et Daniel Hogguer et à Louis de Reding 1703/1704 - 32 cahiers en parchemins (environ 16 cms
d¹épaisseur), TB 200/300

81 SEIGNEURIE DE KERGUÉHENNEC
� Etat des recettes des arriérés de rentes convenancières dues par les colons de la terre de Kerguéhennec
1796 - 2 grands cahiers de 14 et 15 pp. in-folio, TB 50/80

82 SEIGNEURIE DE KERMENO & KERGUÉHENNEC
� Rente foncière 1425 - Parchemin 31x25, TB
� Rente constituée 1442 - Parchemin 29x24cm, B/TB
� Rente constituée 1445 - Parchemin 32x21cm, B/TB
� Rente constituée signée ³jan de rosmadec², ³Louise de rosmadec² & ³alain de quermeno² 1607 - 2 pièces
similaires de 3 pp.in-4, TB
� Rente constituée signée ³alain de quermeno² 1626 - 3 pp.in-4, B
� Rente constituée signée ³alain de quermeno² & ³louise de rosmadec² 1626 - 2 pp.in-4, B
� Rente constituée signée ³René de Quermeno² 1627 - 2pp.in-4, B/TB
� Rente constituée signée ³René de Quermeno² 1634 - 2pp.in-4, B/TB
� Rente constituée signée ³Louise de Rosmadec² 1638 - 3 pp.in-4, B/TB
� Rente constituée signée ³René de Quermeno² 1660 - 2 pp.in-4, TB
� Rentes constituées 1540/1666 dont copies conformes - Ensemble de 13 pièces soit 74 pp.in-4 & 2
parchemins 4 pp. 30x34cm et 5 pp. 32x23cm, TB 200/300

83 SEIGNEURIE DE KERMENO & KERGUÉHENNEC
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� Rente foncière 1446 - Parchemin 34x24cm, TB 100/150

84 SEIGNEURIE DE KERMENO & KERGUÉHENNEC
� Rente constituée - Acquis de Roland de Lesongar, d¹une rente établie au profit du seigneur de Roscoët
sur la terre de Kermeno 1540 - Parchemin 40x26cm, TTB 50/100

85 LOUIS XIII LE JUSTE
Roi de France, fils d¹Henri IV et de Marie de Médicis; il succéda à son père en 1610 (Fontainebleau, 1601 - Saint-
Germain, 1643).
� Lettres de Louis Roi de France et de Navarre pour Alain de Kermeno et les paroissiens de la paroisse
du Bignan. Fait au conseil du roi, signature d¹un secrétaire, 1628 - Parchemin 30x10cm, TTB et 1 pp.in-4,
TB 50/100

86 FAMILLE DE LA SAULDRAYE
� Acte d¹assiette fait par Jean de Kermeno à Jeanne de Kermeno, dame de la Sauldraye pour son partage
dans les successions de Nicolas de Kermeno et Françoise de Klivier 1492 - 12 pp.in-4, TTB
� Rentes et autres biens donnés par Jean de Kermeno et Françoise de Klivier sa mère, à Charles de la
Sauldraye en exécution de son contrat de mariage avec Jeanne de Kermeno 1492 - 13 pp.in-4, TB
� Acte entre les familles de Kermeno et de Klivier 1497 - Parchemin 30x39cm, TTB
� Tutelle de Charles de la Sauldraye 1503 - Parchemin 40x35cm, TB
� Contrat d¹échange entre Jeanne de Kermeno, dame de la Sauldraye et Guillaume du Garo 1504 -
Parchemin 42x52cm, TB
� Acte concernant Jeanne de Kermeno, femme de Charles de la Sauldraye 1512 - Parchemin 48x70cm,
B/TB 200/300

SEIGNEURIES DE KERMENO & KERGUÉHENNEC
PAROISSE DE BIGNAN
87 PAROISSE DE BIGNAN
� Echanges entre Olivier de Lanvaux & Jean de Kermeno concernant les héritages acquis par Nicolas et
Bonabès de Kermeno 1505 - Parchemin 44x55cm, TB
� Assiette des rentes promises par Jean de Kermeno à Jean l¹Abbé, seigneur de la Ville-Aubert, époux de
Raoulette Rogier, dame de la Bourdelaye 1533 - Parchemin 60x110cm, TB
� Achat de tenue par René de Kermeno signé ³René de Kermeno² 1581 - Parchemin 56x37cm, TB
� Echanges de terres dans divers villages de la paroisse 1597 - Parchemin 4 pp. 26x31 cm, B
� Vente par René de Kermeno à Jean-Philippe XVIe siècle - 5 pp.in-4, TB
� Achats de diverses tenues à Bignan par le seigneur du Garo XVIIe siècle - Parchemin 2 pp.28x33cm
incomplet, TB
� Procédure entre Jean de Kermeno et Philippe Guillart, seigneur de la Villeder, au sujet de l¹assiette
d¹une terre à fief dans la paroisse de 7,5 livres de rente vendue au dit Guillart 1531 & 1542 - 1 pièce 7
pp.in-4, B & un cahier de 52 pp.in-4, TTB 200/300

88 PAROISSE DE BIGNAN
� Achats, ventes, échanges, rentes d¹une tenue à Alain de Kermeno 1486 - 1 parchemin 32x28cm, TB
100/150

89 BOURG DE BIGNAN
� Aveux de tenues 1599-1673 - 9 pièces en parchemin, TB état général
� Ventes 1577-1773 - Un parchemin 48x55cm, TB et 6 pièces soit 21 pp.in-4, TB
� Vente et donation 1643 & 1644 - Un parchemin 14 pp. 22x30cm & 18 pp.in-4, TB
� Accord signé ³Alain de quermeno² 1604 - 2 pp.in-4, TTB
� Baux à domaine congéable 1573/1773 - 7 parchemins tailles diverses, B à TB + 13 pièces soit 45 pp.in-4,
TB
� Retrait féodal 1712 - 2 pp.in-fol, TTB
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� Livre de quittances XVIIIe siècle - 3 pp.in-8, TTB 150/250

90 VILLAGES DE LA PAROISSE DE BIGNAN - Kerhelo à Lan-Favenn
Village de Kerhelo
� Aveux de tenues 1599/1735 - 8 parchemins
� Ventes 174/1774 - 7 pièces dont 1 parchemin
� Accord 1532 - Une pièce
� Baux à domaine congéable 1560/1678 - 4 parchemins
� Procédures 1512/1741 - 3 pièces
Village de Kerjagu
� Bail à domaine congéable 1557 - 1 parchemin
Village de Kerjeffrédic
� Aveux de tenues 1585 & 1599 - 2 parchemins
� Baux à domaine congéable 1553 & 1556 - 2 parchemins
� Congément 1489 - 1 parchemin
� Procédures 1712 & 1761 - 2 pièces
Village de Kerlayec
� Ventes 1752/1768 - 3 pièces
Village de Kerlen
� Aveux de tenues 1600/1668 - 3 parchemins
� Vente 1710 - Une pièce
� Accord 1606 - 1 parchemin
� Bail à domaine congéable 1553 - 1 parchemin
Village de Kermeillour
� Aveu de tenu 1666 - 1 parchemin
Village de Kerlevès
� Aveux de tenues 1634 & 1639 - 2 parchemins
� Baux à domaine congéable 1562 & 1578 - 2 parchemins dont un signé ³René de Kermeno²
� Vente 1584 - 1 parchemin
� Subrogation 1775 - 1 pièce
Village de Kerousser
� Aveux de tenues 1599/1673 - 8 parchemins
� Vente 1774 - 1 pièce
� Accords 1504/1587 - 4 pièces dont 1 parchemin
� Baux à domaine congéable 1554 & 1586 - 2 parchemins, celui de 1554 signé ³René de Kermeno²
� Procédure 1737 - 1 pièce
Village de Kervéguin
� Aveux de tenues 1606/1736 - 3 parchemins
� Ventes 1679 & 1776 - 2 pièces
� Subrogations 1773 - 2 pièces
Village de Lan-Favenn
� Subrogation 1763 - 1 pièce
Ensemble de 71 pièces dont 44 parchemins 300/400

91 VILLAGES DE LA PAROISSE DE BIGNAN - VILLAGE DE KERSUZAN
� Ventes 1563/1605 - 15 parchemins dont 4 signés ³Alain de Quermeno²
� Echanges 1598/1635 - 3 pièces dont 2 parchemins, celui de 1603 signé ³Alain de Quermeno²
� Quittances & ventes d¹acquets 1606 - 1 pièce 150/200
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SEIGNEURIES DE KERMENO & KERGUÉHENNEC
PAROISSE DE BILLIO
92 VILLAGES
� Village de Kerivaux : Aveux de tenues 1628 & 1736 - 2 parchemins
� Village de Kervarin : Aveu de tenue 1713 - 1 parchemin
� Village de La Grée-Morin : Vente 1699 - 1 pièce
� Village de Graduhel : Aveux de tenues 1606/1736 - 5 parchemins; Vente & échange 1768 & 1770 - 2
pièces
� Village du Pré : Aveux de tenues 1507/1715 - 3 parchemins; Ventes 1667/1774 - 5 pièces; Subrogation
1776 - 1 pièce; Procédures 1639/1649 & 1715 - 29 pièces dont 1 parchemin
Ensemble de 49 pièces dont 12 parchemins 150/250

SEIGNEURIES DE KERMENO, KERGUÉHENNEC
& DU GARO
93 PAROISSE DU BRECH
� Enquête sur les droits de Jean de Kermeno, seigneur de Kerguéhennec et du Garo sur l¹église du Brech
1524 - Important cahier de 285 pp. in-folio, TB 200/300

94 PAROISSE DE BULÉON
Village du Bourg
� Aveu de tenue 1599 - 1 parchemin
� Vente 1657 - 1 pièce
� Accords 1575 & 1576 - 2 pièces dont 1 parchemin
Village du Bosco
� Aveux de tenues 1606/1626 - 3 parchemins
Village de Corrois
� Aveux de tenues 1636 & 1674 - 2 pièces dont 1 parchemin
� Ventes, subrogations 1640/1727 - 4 pièces
Village de Gohferrière
� Aveux de tenues 1647/1736 - 3 parchemins
� Ventes 1544/1773 - 3 pièces
� Procédures 1735 - 1 pièce
Village de la Ferrière
� Procédure 1649 - 1 pièce
Village de Kerascoët
� Vente 1767 - 1 pièce
Village du Petit Kerguéhennec
� Aveu de tenue 1616 - 1 parchemin
� Vente 1714 - 1 pièce
� Procédure 1713/1716 - 3 pièces
Village de Kerguigno
� Aveux de tenues 1745/1761 - 4 pièces
� Ventes & subrogations 1657/1776 - 52 pièces
� Droit de rachat, échanges, accord 1656/1745 - 4 pièces
Village de Kermarec
� Aveu de tenue 1599 - 1 parchemin
Village de Langle
� Aveux de tenues 1610/1674 - 4 pièces dont 3 parchemins
� Ventes, échanges et accords 1633/1776 - 16 pièces
� Droit de rachat 1761 - 1 pièce
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� Procédures 1739/1742 - 21 pièces
Village de Pontmareuc
� Echange 1774 - 1 parchemin
Village du Resto
� Vente 1589 - 1 parchemin
� Prise de possession 1589 - 1 parchemin
� Extraits du rôle rentier 1603/1758 - 8 pièces
� Procédures 1719 - 7 pièces
Ensemble de 148 pièces dont 17 parchemins 400/500

95 PAROISSE DE BULÉON
Village de Sainte Anne
� Aveux de tenue1517/1766 - 38 pièces dont 9 parchemins
� Ventes & subrogations 1625/1775 - 100 pièces dont 3 parchemins
� Echanges 1493/1660 - 7 pièces dont 1 parchemin
� Remboursements 1748 & 1764 - 2 pièces
� Accord 1658 - 1 pièce
� Procédures 1742 - 1 pièce
Village de la Ville Hello
� Ventes 1770/1776 - 4 pièces
Villages divers
� Vente 1631 - 1 pièce
� Procédures 1575/1578 - 6 pièces
Ensemble de 160 pièces dont 13 parchemins 300/400

96 PAROISSE D¹ELVEN
� Titre clérical, engagement 1586 - 1 parchemins 26x24cm, TB 50/100

97 PAROISSE DE GRANDCHAMP
Village de Kermabuzec
� Aveux de tenues 1421 & 1439 - 2 parchemins, TB
Village de Kermainguy
� Bail 1652 - 1 pièce
Village de Kermoch
� Aveu de tenue 1386 - 1 parchemin 25x24cm, état moyen
Village de Kerouguen
� Aveux de tenues 1402, 1421, 1430 & 1468 - 4 parchemins, B à TB
Village de Locmiquel
� Procédure 1453 - 1 parchemin
Village de Pulunian
� Aveu de tenue 1391 - 1 parchemin 29x10cm, sceau en cire pendant, état moyen
Ensemble de 10 pièces dont 9 parchemins 200/300

® 98 PAROISSE DE GRANDCHAMP - VILLAGE DE KERMABUZEC
� Aveu de tenue 1423 - 1 parchemin 27x10cm, sceau en cire pendant, TTB 100/150

® 99 PAROISSE DE GRANDCHAMP - VILLAGE DE KEROUGUEN
� Aveu de tenue 1414 - 1 parchemin 27x14cm, TB 100/150
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SEIGNEURIES DE KERMENO, KERGUÉHENNEC

100 PAROISSE DE GUÉHÉNNO
Moulin du village de Pontmain (ou Pommin)
� Ferme 1596 - 1 pièce signée ³René de Kermeno²
� Ferme 1607 - 1 pièce signée ³Alain de Quermeno²
� Fermes 1640 & 1642 - 2 pièces signées ³Olivier de Guer²
� Ferme de l¹an 7 (1799) - 1 pièce
Village du Quillio
� Aveux de tenues 1679 & 1715 - 2 pièces dont 1 parchemin
� Ventes 1479/1654 - 4 pièces; Procédures 1710/1737 - 54 pièces
Village de Talhouet
� Retrait lignagier 1636 - 1 pièce
Village du Téno
� Vente 1753 - 1 pièce
Village de Treulé
� Aveux de tenues 1606/1737 - 5 parchemins
� Ventes 1592/1773, Subrogations 1763 & 1781, Procédures 1716/1721 - 17 pièces
Village de la Ville-Martel
� Aveu de tenue 1736 - 1 parchemin
� Ventes & subrogations 1622/1670 - 17 pièces
� Echanges 1665/1674 - 3 pièces
� Remboursements 1682 & 1684 - 2 pièces; Procédures 1735 - 2 pièces
Villages divers
� Accord 1617, Procédure 1715 - 2 pièces
Ensemble de 116 pièces dont 7 parchemins 300/400

101 PAROISSE DE GUIDEL
� Accord entre Jean de Kermeno & Jeanne de Kermeno sa soeur, veuve de Charles de la Sauldraye 1503 -
1 grand parchemin, état moyen 15/20

102 PAROISSE DE LANTILLAC
� Accords 1624 - 2 pièces dont 1 parchemin 15/20

103 PAROISSE DE LOCMINÉ
� Ventes 1426/1487 - 8 parchemins, états divers
� Arrentements 1427/1445 - 9 pièces dont 8 parchemins, états divers
� Bail à domaine congéable 1587 - 1 parchemin
� Afféagement 1447 - 1 parchemin, B
� Information sur la mesure ³caignarde², mesure pour le grain légèrement différente de la mesure de
Locminé (unités de mesure : la perée, l¹écuellée, la demée et la godelée) 1519 - 1 pièce
� Procédure 1674 - 1 pièce
Ensemble de 21 pièces dont 18 parchemins la plupart XVe siècle 300/400

® 104 PAROISSE DE LOCMINÉ
� Vente 1432 - 1 parchemin 35x23cm avec sceau en cire pendant, TB 100/150

105 PAROISSE DE LOCMINÉ
� Arrentement 1427 - 1 parchemin 39x15cm, TTB 100/150

106 PAROISSE DE MORÉAC
Bourg de Moréac
� Ventes, accords, échanges 1579/1588 & 1670 - 10 pièces dont 5 parchemins
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Lande de Moréac
� Afféagement 1777 - 1 parchemin
Village de Botuhan
� Procédures 1619/1627 - 12 pièces
Village de Couetcourec (ou Cohcorec)
� Aveux de tenues 1600/1719 - 4 parchemins
� Ventes 1597 - 2 pièces dont 1 parchemin; Procédure 1735 - 1 pièce
� Contrat de mariage 1663 - 1 pièce
Village du Crano
� Subrogation 1665 - 1 pièce; Accord 1653 - 1 pièce
Village du Faouët
� Aveux de tenues 1610/1668 - 3 parchemins; Procédure XVIe - 1 parchemin
� Ventes 1605 - 3 pièces dont 1 signée ³Alain de Quermeno² et 1 parchemin
Village de Kerbaco
� Compte 1549 - 1 pièce
Village de Kerfricon
� Aveux de tenues 1577/1614 - 4 pièces dont 2 parchemins
� Procédures entre Daniel Hogguer et le Duc de Rohan 1713/1720 - Dossier d¹environ 4 cm d¹épaisseur
� Extrait des inféodations des seigneurs de Kermeno en Moréac envers le duché, d¹une tenue à domaine
située au village et dépendances de Kerfricon et observations le touchant 1729 - 1 pièce
� Observations générales sur les mouvences XVII et XVIIIe siècles - 3 pièces
� Mémoire au conseil concernant les religieuses de St Benoît installées au prieuré du lieu de la Longrais
XVII et XVIIIe siècles - 1 pièce
Village de Kermaliguen
� Aveu de tenue 1615 - 1 parchemin
� Vente 1481 - 1 parchemin 30x32cm, TB
� Bail à domaine congéable 1605 - 1 pièce; Procédures 1611/1721 - 7 pièces
Village de Kerhenrio
� Aveux de tenues 1607/1779 - 5 parchemins; Procédures 1738 - 4 pièces
Village de Kervigot
� Aveux de tenues 1580/1668 - 3 parchemins
� Bail à domaine congéable 1580 - 1 parchemin
� Remboursement d¹édifices 1758 - 1 pièce
� Procédure 1578 - 1 pièce
Village de Rosanguer
� Aveux de tenues 1577/1668 - 5 parchemins
� Ventes 1552 & 1739 - 2 pièces dont 1 parchemin
� Bail à domaine congéable 1563 - 2 parchemins
Village de Talhouët
� Aveux de tenues 1586/1668, Bail à domaine congéable 1563 - 5 parchemins
Lande du Bouhellec
� 1 pièce du XVIIIe siècle
Ensemble de 88 pièces dont 42 parchemins et 1 dossier de 4cm d¹épaisseur 400/600
107 PAROISSE DE MORÉAC - BOURG
� Echange 1438 - 1 parchemin 34x24cm, TTB 100/150

108 PAROISSE DE PLOEREN
Bourg de Ploéren
� Accord 1481 - 1 parchemin 31x55cm, TB
Village de Béléan
� Accord 1717 - 1 pièce
Village de Guégnolay
� Baux à domaine congéable 1566 & 1661 - 2 parchemins
Village du Guern
� Vente 1447, Echange 1556 - 2 pièces
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� Baux à domaine congéable 1488/1773 - 9 pièces dont 1 parchemin
Village de Lesvellec (ou Luzellec)
� Aveu de tenue 1445 - 1 parchemin 35x24cm
� Subrogation 1626 - 1 pièce
� Baux à domaine congéable 1525/1773 - 6 pièces dont 5 parchemins
Village de Pluméliau
� Exemption par Jean, vicomte de Rohan, du droit de rachat en faveur de Jean de Kermeno 1515 - 1
parchemin
� Bail à domaine congéable 1661 - 1 pièce
� Inventaire après décès et procédure 1701/1718 - 8 pièces
Village de Plumelin
� Ventes 1453/1481 - 4 parchemins, B/TB
� Procédures 1731 - 3 pièces dont 1 parchemin
Village de Plumergat
� Vente 1603 - 1 pièce
Village de Pluvigner
� Echange au sujet du manoir de Kergoff 1532 - 1 parchemin
� Vente du manoir de Kergoff 1587 & 1588 - 2 parchemins
� Ferme de la métairie de Kergoff 1619 - 1 pièce signée ³Alain de Quermeno²
� Vente de tenue 1603 - 1 pièce
� Accord 1593 - 1 pièce
� Procédure entre René de Kermeno et Jean de Malestroit 1569 - 1 pièce
Village de Radenac
� Aveux de tenue 1673/1779 - 8 pièces dont 6 parchemins
� Vente 1669 - 1 pièce
� Prêt par Jacques de Lantivy, seigneur de Kernazel 1538 - 1 pièce
Villages de Réguiny & Locminé
� Aveu de tenue 1628 - 1 parchemin
� Rente foncière 1434 - 1 parchemin 31x21cm, TB
� Rente foncière 1440 - 1 parchemin 36x32cm avec sceau pendant, TB
� Vente d¹une rente sur la terre du Gouezic 1523 - 1 parchemin 36x42cm, état moyen
� Vente d¹une rente sur la terre du Gouezic 1513 - 1 parchemin 33x27cm, TB
� Echange 1434 - 1 parchemin 34x27cm, TB
Ensemble de 64 pièces dont 32 parchemins 500/600

109 PAROISSE DE PLESCOP & PLOEREN
� Echange de terres entre Jean du Garo & Olivier du Quetic 1427 - 1 parchemin, TB
� Ferme du moulin à vent du Garo 1597 - 1 pièce signé ³René de Kermeno²
� Ferme du moulin et du pourpris 1605 - 1 pièce
� Procès verbal des réparations à la maison du Garo concernant divers édifices dont le moulin à vent et le
moulin à eau 1706 - Cahier de 140 pp.in-4, TB 200/300

110 PAROISSE DE SAINT ALLOUESTRE
Bourg de Saint-Allouestre
� Aveux de tenues 1562/1673 - 7 parchemins
� Ventes, subrogations, remboursement 1589/1741 - 15 pièces dont 3 parchemins
� Echange 1635 - 1 parchemin
� Bail à domaine congéable 1562 - 1 parchemin
� Ferme 1799 - 1 parchemin
� Prééminence de l¹église de Saint Allouestre 1525 - 1 pièce
� Armoiries de l¹église de Saint Allouestre 1569 - 1 parchemin 34x32cm signé ³René de Kermeno² avec
empreinte de sceau en cire sous papier
� Agrandissement du cimetière 1569 - 1 pièce
� Procédures 1582/1737 - 24 pièces
Village de la Ferrière
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� Aveu de tenue 1673 - 1 parchemin
Village de Guénest
� Aveu de tenue 1735 - 1 parchemin
Village de Guerland
� Aveux de tenues 1600/1673 - 12 parchemins
� Ventes 1666/1668 & Procédures - 7 pièces
� Baux à domaine congéable 1562/1587 - 3 parchemins
Ensemble de 77 pièces dont 32 parchemins 200/300
111 PAROISSE DE SAINT ALLOUESTRE - CHAPELLENIE DE SAINTE BARBE
� Aveux 1534, 1562, 1568, 1577 & 1603 - 5 parchemins
� Fondation 1546 - 1 parchemin
� Sentence du Parlement de Rennes 1569 - 1 parchemin
� Vente 1628 - 1 parchemin
� Divers 1562 - 1 parchemin
� Extrait des registres du Parlement 1575 - 1 parchemin
� Arrêt de la Cour touchant l¹impunité du chapelain 1576 - 1 parchemin
� Procédures 1576 - 1 parchemin
� Aveux de tenues, procédures, reçus, impôts, états des maisons dépendant de la chapellenie, fondation,
etc. 1530/1737 - 50 pièces
� Présentation de messire René Le Texier pour la chapelle de Sainte Barbe 1641 - 1 pièce en latin signée
³sebastianus de Rosmadec²
� Nomination de messire René Le Texier, prêtre, pour être nommé chapelain de la dite chapellenie 1641 -
1 pièce signée ³Olivier de Guer²
� Nomination d¹Yves Le Brazdec, prêtre, pour être nommé chapelain de la dite chapellenie 1703 - 1 pièce
signée ³René de quermeno², empreinte de sceau aux armes
� Nomination du chapelain de Sainte Barbe, messire Yves Coturet, prêtre de la ligne et parenté du
fondateur de la dite chapellenie 1737 - 2 pièces signées ³Guy auguste de Rohan-Chabot²
Ensemble de 67 pièces dont 12 parchemins 300/400

112 PAROISSE DE SAINT ALLOUESTRE
Village de Kerallio
� Aveu de tenue 1668 - 1 parchemin
Village de Kerator
� Aveux de tenues 1612/1668 - 3 parchemins
� Ventes 1657 & 1659 - 2 pièces
� Echange 1486 - 1 parchemin 37x23cm, TB
� Baux à domaine congéable 1490/1665 - 6 parchemins, celui de 1490 33x29cm, B/TB
Village de Kerbert
� Aveux de tenues 1599/1738 - 3 pièces dont 2 parchemins
� Ventes & subrogations 1650/1727 - 4 pièces
� Procédures 1645/1738 - 6 pièces
Village de Kerfol
� Aveu de tenue 1611 - 1 parchemin
� Bail à domaine congéable 1583 - 1 parchemin signé ³René de Kermeno²
Village de Kergonan
� Ventes 1493 & 1496 - 2 pièces
� Ferme 1609 - 2 pièces dont une signée ³Alain de Quermeno²
Village du Petit-Keriolas
� Aveu de tenue 1736 - 1 parchemin
Village de Kerriquel (ou Kergicquel)
� Echange entre Jean de Kermeno & Jean du Fresnay 1527 - 1 parchemin
Village de Kersalmon
� Aveux de tenues 1599/1668 - 11 parchemins
� Vente 1683 - 1 pièce
� Accord entre Bonabès de Kermeno & Eon le Douarain 1475 - Parchemin 34x55, TB
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� Baux à domaine congéable 1561, 1562 & 1586 - 3 parchemins, les deux premiers signés ³René de
Kermeno²
� Procédures 1737/1738 (production de 1694) - 11 pièces
Village de Lervenic
� Aveux de tenues 1599/1673 - 3 parchemins
� Vente 1678 - 1 pièce
� Procédures 1738/1757 - 3 pièces
Village du Limiet
� Aveux de tenues 1610/1673 - 3 parchemins
� Procédures 1738 - 2 pièces
Village de Penpoullo
� Aveux de tenues 1607/1673 - 5 pièces dont 4 parchemins
� Baux à domaine congéable 1577 & 1664 - 2 pièces
� Bail de maison 1561 - 1 parchemin
Village de Randouar (ou Kerpicard)
� Aveux de tenues 1668/1779 - 6 pièces dont 3 parchemins
� Ventes & subrogations 1567/1773 - 22 pièces
Village de Resboec
� Ferme 1597 - 1 pièce signée ³René de Kermeno²
� Procédures 1635/1636 - 3 pièces dont 1 parchemin
Ensemble de 113 pièces dont 47 parchemins 400/600
113 PAROISSE DE SAINT ALLOUESTRE
Village du Rest-jehanno
� Aveux de tenues 1609 - 2 parchemins
� Vente 1688 - 1 pièce
� Echange 1655 - 1 pièce
� Procédures 1735/1739 - 4 pièces
Village du Roscouët
� Aveux de tenues 1612/1669 - 4 parchemins
� Vente 1688 - 1 pièce
� Bail à domaine congéable 1608 - 1 pièce
� Procédure 1705 - 1 pièce
Village de Rostebron
� Baux à domaine congéable 1561 & 1562 - 2 parchemins signés ³René de Kermeno²
Village de Talmené
� Aveux de tenues 1540/1668 - 9 pièces dont 8 parchemins
� Vente 1632 - 1 pièce
Village du Trégouet
� Aveux de tenues 1582/1737 - 12 parchemins
� Vente 1464 - 1 parchemin 32x30cm, TB
� Ventes 1515/1701 - 6 pièces dont 1 parchemin
� Donation 1489 - 1 parchemin 33x22cm, B/TB
� Baux à domaine congéable 1526/1596 - 7 parchemins dont 4 signés ³René de Kermeno²
� Droit d¹édifier une maison 1561 - 1 pièce signée ³René de Kermeno² et ³Guy de la Sauldraye²
� Procédures 1737 - 5 pièces
Village de Trémessaye
� Aveux de tenues 1605/1668 - 7 parchemins
� Procédures 1636/1735 - 7 pièces
Village de Trésurerne
� Aveux de tenues 1604/1660 - 3 parchemins
� Vente 1601 - 1 pièce
� Baux à domaine congéable 1561/1586 - 5 parchemins dont 2 signés ³René de Kermeno²
� Procédure 1577 - 1 pièce
� Procédure 1635 - 1 pièce
� Procédures 1737/1739 - Dossier de 24 pièces dont 1 parchemin
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Village de Villeneuve (ou Guernevé)
� Aveux de tenues 1601/1668 - 6 parchemins
� Ventes 1577 & 1664 - 2 pièces
� Procédures 1737 & 1752 - 2 pièces
Divers villages
� Echange 1475 - 1 parchemin 35x40cm, B/TB
� Prisage de terres baillies par René de Kermeno à Jacques des Déserts de 88 livres, 5 sols, 3 deniers de
rente 1561 - 1 pièce de 64 pp.in-fol, TB
Ensemble de 121 pièces dont 61 parchemins & 1 pièce de 64 pages 500/700

114 PAROISSE DE SAINT ALLOUESTRE
Village de Toulgouet
� Achat par Guillot de Kermeno de 15 deniers de rente 1414 - 1 parchemin 39x15cm avec 2 empreintes de
sceau en cire pendantes, TB 100/150

115 PAROISSE DE SAINT JEAN-BREVELAY
Bourg
� Aveu de tenue 1617 - 1 parchemin; Subrogations 1696/1772 - 4 pièces; Ventes 1614/1772 - 23 pièces
dont 5 parchemins; Procédures et divers 1622/1735 - 16 pièces
Village de Boterharf
� Procès verbal de l¹état de la métairie 1793 - 1 pièce
Village de La Claie (ou le Cleix ou la Claye)
� Aveux de tenues 1608/1638 - 5 pièces dont 3 parchemins
� Ventes, subrogations 1642/1761 - 15 pièces dont 1 parchemin
� Contrat de mariage 1638 - 1 pièce
� Procès contre Jean Jocet, seigneur de Kergoal 1606 /1608 (productions 1427/1602) - 22 pièces dont 2
parchemins & pour les productions 17 pièces dont 2 parchemins
� Procédures diverses 1623/1738 - 9 pièces
Village de La Grée
� Aveux de tenues 1586/1673 - 13 pièces dont 12 parchemins
� Accord 1578 - 1 parchemin
� Vente judiciaire 1682 - 1 pièce; Procédures 1737/1738 - 8 pièces
Village de Keraudrin
� Ferme des moulins 1516 & 1597 - 3 pièces dont 1 parchemin
Village de Kerjosse
� Aveux de tenues 1610 & 1670 - 2 parchemins
� Ferme 1606 - 1 pièce signée ³Alain de Quermeno²
� Subrogation 1735 - 1 pièce
Village de Kermainguy
� Vente 1640 - 1 pièce; Procédure 1737 - 1 pièce
Village de Kermorin
� Ventes & subrogations 1776/1777 - 3 pièces
Village de Kermovan
� Aveux de tenues 1611 & 1738 - 2 parchemins; Ventes 1738/1767 - 2 pièces
Village de Kerneulé
� Vente 1776 - 1 pièce
Village de Kerponer
� Aveux de tenues 1610 & 1673 - 2 parchemins
Village du Haut et du Bas-Molac
� Aveux de tenues 1611 & 1614 - 2 parchemins
Village de Rohennenet
� Aveux de tenues 1599/1742; Procédures 1668/1739 - 13 pièces dont 7 parchemins
� Vente 1484 - 1 parchemin
� Succession de Jean Auffret, archidiacre de Vannes 1509 & 1511 - 2 pièces dont 1 grand parchemin
Village de Saint Uzec (ou Saint Thuriau)
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� Aveux de tenues 1578/1673 - 9 parchemins
� Ventes 1624/1767 - 3 pièces dont 2 parchemins; Accords 1709 & 1711 - 2 pièces
� Deshérence 1714 - 1 pièce; Procédures 1576/1739 - 68 pièces dont 3 parchemins
Village de Talrun
� Ventes 1767/1773 - 3 pièces
Villages non indiqués
� Vente d¹un fond de tenue 1733; Echange entre René de Kermeno & Jacques Trégouet 1591; Droit de
rachat 1772 ; Procédures 1715 - 5 pièces
Ensemble de 265 pièces dont 57 parchemins 500/600

SEIGNEURIES DIVERSES
116 SEIGNEURIE DE KERMOY EN MORÉAC
� Echange 1542 - 1 grand parchemin
� Vente de la seigneurie 1542/1629 - 15 pièces dont certaines signées ³René de Kermeno² et ³François de
Fromont²
� Procès entre Alain de Kermeno et François de Lantivy concernant le bois de Rozenguer 1599/1635 -
Important ensemble des productions et du procès (7 cm d¹épaisseur) 200/300

117 SEIGNEURIE DE LÉMO EN AUGAN
� Vente de la seigneurie par François le Douarain, seigneur de la Tulaye, à René de Kermeno 1667 - 1
pièce signée ³François le Douarain² & ³René de Quermeno²
� Bail du greffe 1661 - 1 pièce
� Bail des dîmes 1659 - 3 pièces; Comptes 1649/1657 - 5 pièces
� Réparation de la couverture du moulin de Lémo 1659 - 1 pièce
� Vente de la tenue 1530 - 1 parchemin
� Procédure 1591 - 1 pièce
Ensemble de 13 pièces dont 1 parchemin 100/150

PRINCIPAUTÉ DE LÉON
® 118 SEIGNEURIES DE LANDERNEAU, COËT-MEAL & DAOULAS
� Titre concernant le bois et la terre de Colle-Mysent à la Roche Maurice, adjudication faite au seigneur
de Léon 1280 - 1 parchemin 20x10cm, TB 800/1000

SEIGNEURIES DIVERSES
119 SEIGNEURIES DIVERSES - Lettres L et M
Leslein en Trégarantec
� Fermes du rachat de la ferme de Leslein 1646 - 1 pièce
Lindreux en Kerfourn
� Ventes, subrogation, rôle rentier 1717/1770 - 4 pièces
Locoal en Camors
� Ventes 1697 & 1773 - 2 pièces dont 1 parchemin
� Procédures 1619/1736 - 20 pièces dont 3 parchemins
Maille en Plouvara, Trélahouenan, Trézélidé & Plounévez
� Extrait du cahier des inféodations 1601 - 2 pièces
� Extraits d¹aveux 1778 - 1 pièce
� Pièces diverses 1779 - 21 pièces
Meneven en Malguénac
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� Métairie : Mouvance adjugée à la seigneurie de Pontivy 1664 - 1 pièce
La Marche
� Prise de possession de la seigneurie par Vincent de Lannuday 1513 - 1 pièce
� Ferme 1519 - 1 pièce
Ensemble de 54 pièces dont 4 parchemins 100/150

120 SEIGNEURIE DE MORÉAC & BOIS DU LIEZ
� Bourg : vente 1563 - 1 pièce; Bail à domaine congéable 1565 - 1 grand parchemin
� Village de Bouéhan : Aveux de tenues 1609 & 1616 - 2 pièces
� Village de Keraudrain : Ventes 1710 & 1721 - 2 pièces
� Village de Kerenduec : Vente d¹édifices à domaine congéable 1592 - 1 parchemin
� Village de Kerenhalleguen : Aveu 1510 - 1 parchemin peu lisible
� Village de Kerimar : Ventes 1709/1727 - 3 pièces
� Village de Kerponner : Ventes 1775 - 1 pièce 80/100

121 SEIGNEURIE DE PENGUILY EN MORÉAC
� Simple mention de l¹acte d¹achat de la seigneurie par Raoul de Larlan 1561 (copie du XVIIIe) - 1 pièce
� Précompte entre François Dupin, sieur du Coudray, et Jeanne de Larlan 1573 & 1580 - 2 pièces
� Vente par François Dupin, de la seigneurie, à René de Kermeno 1576 - 1 pièce
� Appropriement 1577 - 1 pièce
� Aveu concernant une portion dans la métairie noble du grand Penguily 1472 & 1780 - 2 pièces
� Ferme 1605 - 2 pièces dont 1 signée ³Alain de Quermeno²
� Procédures 1561/1673 - 18 pièces dont 2 parchemins 150/200

122 SEIGNEURIES DIVERSES - Lettres N & P
Nevet
� Procuration de Françoise de Téanna, recteur de Plogonnec 1519 - 1 parchemin 27x27cm, TB
� Procuration de Pierre de Talcoët & Jeanne de Languenoez 1521 - 1 parchemin 33x26cm avec empreinte
de sceau en cire pendant (au 3/4 complet), TTB
Penmené
� Réparation au pont de Saint Nicolas 1710 - 1 pièce
Piry-Morel en Bréhan-Loudéac
� Vente de tenue 1797 - 1 pièce
Pluméliau
� Vente d¹une tenue au bourg de Pluméliau par Margueriette de Beaumanoir, dame de Molac, Moréac,
Naizin & Pluméliau 1593 - 1 parchemin
� Vente d¹une tenue au village de Kergouët 1618 - 1 pièce
La Poënaie en Alléa & Malansac
� Bail à ferme de la seigneurie de la Poënaie appartenant à René de Lesonnet, sieur du Val 1580 - 1 pièce
Pontcallec en Berné
� Procédures 1773/1780 - 18 pièces
Ensemble de 25 pièces dont 3 parchemins 80/120

SEIGNEURIE DE PONTIVY
123 PAROISSE DE GUELTAS
Le Bourg
� Aveu de tenue 1640 - 1 pièce
� Vente 1726, Subrogation 1720 - 2 pièces
� Afféagement 1768 - 1 pièce
Village de Bojus
� Aveux de tenues 1640/1764 - 5 pièces dont 1 parchemin
� Procédure 1724 - 1 pièce
� Permission d¹abbattre des chênes 1659 - 1 pièce
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Forêt de Branguily
� Afféagements 1591/1773 - 13 pièces
Village de Goirbral
� Aveux de tenues 1724/1765 - 3 pièces dont 2 parchemins
� Ventes 1725/1788 - 3 pièces dont 1 parchemin
Village de Guernogal
� Baux 1790/1794 - 3 pièces; Ventes 1789/1796 - 3 pièces
� Permission de bâtir 1678 - 1 pièce
� Remboursement 1783 - 1 pièce
Village de Kerimaux
� Aveux de tenues 1660/1771 - 4 pièces
� Vente 1777 - 1 pièce
� Bail à domaine congéable 1673/1675 - 3 pièces dont 1 parchemin
Village de Keriffré
� Vente 1782 - 1 pièce
� Afféagements 1712/1764 - 8 pièces
Village de Gouaffre
� Aveux de tenues 1764 & 1794 - 2 parchemins
� Afféagements 1737/1768 - 4 pièces
Village du Téno
� Aveu de tenue 1640 - 1 pièce
� Afféagements 1768 - 2 pièces
Village de Kerlézan
� Aveux de tenues 1725 - 2 pièces dont 1 parchemin
� Afféagements 1768/1787 - 3 pièces
� Ventes 1742/1784 - 3 pièces
Village de la Ville-Pérot
� Procédures 1762 - 3 pièces
Ensemble de 75 pièces dont 8 parchemins 200/300

124 PAROISSE DE KERFOURN
Village du Clezio
� Vente 1639 - 1 parchemin
� Afféagement 1633 - 1 parchemin
Village du Goh-Verne
� Aveux de tenues 1640/1725 - 2 pièces dont 1 parchemin
� Vente 1741 - 1 pièce
� Congément 1659 - 1 pièce
Village de Kerniquello
� Accord 1601 - 1 pièce
Village de Lesdanic
� Aveux de tenues 1726/1763 - 2 pièces dont 1 parchemin
� Vente 1752 - 1 pièce
� Subrogation 1760 - 1 pièce
� Echange 1755 - 1 pièce
� Accord sur deshérence 1728 - 2 pièces dont 1 parchemin
� Procédures 1752 - 4 pièces
Ensemble de 16 pièces dont 5 parchemins 40/60

125 PAROISSE DE MOUSTOIR ET RUMENGOL
� Aveu de l¹église et du presbytère de Moustoir-Rumengol
� Aveu de la chapellenie du Saint Esprit 1737 - 1 pièce
Bourg
� Aveu de chef-rente 1736 & 1737 - 2 pièces dont 1 parchemin
Village de Keroux



32

� Aveu de tenue 1769 - 1 parchemin
Village de Cargroix
� Aveux de chef-rentes 1772 - 3 pièces
Village de Kergicquel
� Aveux de chef-rentes 1772 - 4 pièces dont 2 parchemins
Village de Croissant
� Afféagement 1666 - 1 pièce
Village de Kerlevis
� Aveux, accords, vente 1611/1772 - 3 pièces dont 1 parchemin

Presbytère & église
� Défaut d¹aveu 1736/1737 - 6 pièces
� Réparation du presbytère 1742 - 11 pièces
Chapellenie de Coëtuhan
� Rôle rentier 1652 - 1 pièce
� Procès intenté par Gilles de Tenour, seigneur de Poulfanc 1657/1700 (aveu de 1617) - 31 pièces en
mauvais état dont 1 parchemin
Ensemble de 63 pièces dont 6 parchemins 100/200

126 PAROISSE DE NAIZIN
� Aveux de tenues et chef-rentes 1771 & 1772 - 2 pièces
� Vente 1613 & Adjudication 1719 - 5 pièces
� Ferme de domaine congéable 1787 - 1 pièce
� Congéments 1657 & 1665 - 2 pièces
� Succession de Pierre Pringué 1610/1632 - 6 pièces
� Procès entre la duchesse de Rohan et Jean Johannic, seigneur de Couedrezo, au sujet de la mouvance de
la tenue Tesson 1669/1675 - 123 pièces
� Productions pour le précédent procès 1574/1620 - 4 pièces
� Procès concernant les réparations au presbytère de Naizin 1738 - 20 pièces
� Procédures diverses 1700/1772 - 30 pièces
Ensemble de 193 pièces 300/400

127 PAROISSE DE PLUMÉLIAU
Bourg
� Aveux de tenues 1464/1723 - 9 pièces dont 1 parchemin
� Bail à domaine congéable 1478 - 1 parchemin, TB
� Eglise et presbytère XVIIIe siècle - 15 pièces
Moulin du Roch
� Droit de suite 1757/1767 - 14 pièces
Village de La Ferrière
� Echange 1512 - 1 parchemin, TB
Village de Kergoff
� Vente 1722 - 1 pièce
Village de Talvern
� Vente 1717 - 1 pièce
Village de La Ville-Lenès
� Procédures 1693/1770 - 54 pièces
Ensemble de 96 pièces dont 3 parchemins 200/300

128 PAROISSE DE PLUMÉLIAU - VILLAGE DE KERHUELIN
� Vente par Olivier Amoras, écuyer, et Hadevice, sa femme, À Jean Savor, bourgeois de Loudéac, de tout
ce qu¹ils possédaient à Kerhuelin en Plumélieau 1285, le lendemain de l¹épiphanie - 1 parchemin
20x15cm, TTB 800/1000

129 PAROISSES DIVERSES
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Paroisse de Bieuzy
� Accord 1661/1663 - 3 pièces
Paroisse de Crédin
� Village de Pordinan : Subrogation 1761 - 1 pièce
Paroisse de Kergrist
� Accord 1663 - 1 pièce
Paroisse de Malguénac
� Accords 1661/1663 - 2 pièces
� Acte de tutelle 1663 - 1 pièce
� Procédures 1760/1773 - 10 pièces
Paroisse de Melrand
� Village de Kervern : Accord 1726 - 1 pièce
Paroisse de Mur
� Accords 1661 - 4 pièces
Paroisse de Saint Guen
� Aveu de tenue 1771 - 1 pièce
Paroisse de Saint Thuriau
� Village de Jolut & Kerlodet : Contrat de mariage 1661 - 1 pièce
� Village de Kerfraval : Aveu de tenue 1763 - 1 pièce
� Village de Kermezec : Aveux de tenues 1640 & 1764 - 2 pièces
� Village de Porchuec : Congément 1639 - 1 parchemin
� Village de Poulfanc : Titre cléricale 1711 - 1 pièce
� Village de Tremay : Vente 1732 - 1 pièce
Ensemble de 31 pièces dont 1 parchemin 100/150

COMTÉ DE PORHOËT
130 PAROISSE DE CAMPÉNÉAC
� Bourg de Campénéac : Vente 1440 - 1 parchemin 36x14cm, TB 80/100

131 PAROISSE DE CARENTOIR
� Accord entre Antoinette de Cancoët et Jean d¹Acigné 1564 - 1 parchemin
� Ferme par Jean de Lezenet 1618 & 1629 - 2 pièces 50/80

SEIGNEURIE DU POULDU EN SAINT JEAN
BREVELAY
132 PAROISSE DE BILLIO
� Village de Cartelay : Aveux 1646/1736 - 3 pièces dont 2 parchemins
� Village de Kerlué : Vente 1682 - 1 pièce
� Village de Kermorvan : Ventes 1648/1685 - 4 parchemins
� Village de Kervarin : Aveux de tenues 1559/1725 - 9 pièces dont 7 parchemins; Ventes 1609/1677 - 8
pièces; Subrogations 1769 - 1 pièce; Echange 1679 - 1 pièce
� Village de Lestreha : Aveux 1637/1737 - 4 pièces dont 2 parchemins
� Village du Méné-Courtel : Aveux 1621/1725 - 3 parchemins
� Village de Tenui : Aveux 1624/1736 - 8 pièces dont 4 parchemins; Ventes & subrogations 1663/1774 -
15 pièces; Rente 1637 - 2 parchemins; Succession 1764 - 1 pièce
Ensemble de 60 pièces dont 24 parchemins, B à TTB 150/200

133 PAROISSE DE GUÉHENNO
Le Bourg
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� Afféagements 1753 - 1 pièce
� Procédures 1565/1599 - 7 pièces
Le Bourg & Brémelin
� Accord entre Jean de Rohan & Guillaume Evenard, seigneur de Kerangat 1566 - 1 parchemin, état
moyen
Brémelin
� Aveux de tenues 1483/1736 - 17 pièces dont 14 parchemins
� Ventes 1619/1762 - 10 pièces dont 4 parchemins
� Echange 1654 - 1 parchemin
� Accensement 1625 - 1 parchemin
� Accord 1648/1655 - 2 pièces
� Rente 1646 - 1 parchemin
� Procédures 1567/1613 - 5 pièces dont 1 parchemin
Village de Châteauneuf
� Procédures 1617/1622 - 8 pièces
Ensemble de 54 pièces dont 23 parchemins, B à TTB 300/400

SEIGNEURIE DE QUENHOËT
134 PAROISSE DE MOUSTOIR¹AC
� Aveux 1549/1746 - 28 pièces dont 26 parchemins
� Ventes 1586/1730 - 4 pièces dont 2 parchemins
� Baux à domaine congéable 1519 & 1585 - 2 parchemins
� Congément 1662 - 1 pièce; Remboursement d¹édifices 1751 - 1 pièce
� Procédures 1596/1743 - 39 pièces dont 2 parchemins
Ensemble de 75 pièces dont 32 parchemins, B à TTB 300/400

135 PAROISSE DE SAINT JEAN-BRÉVELAY - LE BOURG

MANDEMENT DE LOUIS XII, DIT LE PERE DU PEUPLE, ROI DE FRANCE

Louis XII (Blois, 1462-Paris, 1515), roi de France, fils du poète Charles d¹Orléans, cousin et successeur (1498-1515)
de Charles VIII. Il avait fait annuler en 1498 son mariage avec Jeanne de Valois, fille de Louis XI, qu¹il avait épousée
en 1476, pour s¹unir (1499) avec Anne de Bretagne, veuve de Charles VIII, de façon que le duché de Bretagne restât
à la France.
� Mandement de Louis XII confirmant les droits du seigneur de Quenhoët sur l¹église de St Jean
Brévelay, 1509 - 1 parchemin 40x30cm, B/TB & 1 parchemin, TB
� Fondation de la chapellenie de Cadoudal desservie en l¹église de St Jean-Brévelay et pièces se
rapportant à cette chapellenie 1501 (copie du XVIIIe)/1763 - 26 pièces
� Procédure sur le droit d¹enfeu à l¹église de Sat Jean Brévelay 1611 - 1 parchemin
� Transaction touchant les prééminences des seigneurs de Quenhoët dans l¹église de St Jean Brévelay
1497 - 1 grand parchemin, B/TB
� Aveux de tenues 1588/1739 - 20 pièces dont 6 parchemins
� Ventes 1586/1768 - 15 pièces dont 3 parchemins
� Procédure 1680 - 2 pièces
� Echange 1656 - 1 parchemin
� Baux à domaine congéable 1505 & 1576 - 2 pièces dont 1 parchemin
� Afféagements 1672/1680 - 4 parchemins
� Partage de Landes 1771 - 1 pièce
� Réparations à la métairie du bas 1739 - 2 pièces
� Procédures contre Jacquete et Gilles Guillo pour des tenues 1651 - 4 pièces en mauvais état
� Procès au sujet du droit de banc et d¹enfeu des seigneurs du Pouldu en l¹église de St Jean-Brévelay
1613/1670 - 47 pièces dont 6 parchemins, beaucoup de pièces en mauvais état
� Droit de suite au moulin de St Jean 1671 - 3 pièces
� Procès criminel 1628 - 35 pièces



35

� Procédures 1701 - 1 pièce
� Droit de foires et marchés 1565/1566 - 3 pièces dont 1 parchemin, les 2 pièces signées ³Isaac de Rohan²
Ensemble de 169 pièces dont 25 parchemins 400/600

136 PAROISSE DE SAINT JEAN-BRÉVELAY
Village de Boderhard
� Vente 1563/1574 - 4 pièces dont 1 parchemin
Village de Botharent
� Vente 1563 - 1 parchemin
Village de Felleguer
� Accord avec les seigneurs de la Porte-Camus 1669 - 1 parchemin
Village de Foos
� Aveux de tenues 1481/1736 - 4 pièces dont 2 parchemins
� Subrogation 1766 - 1 pièce
Village de La Grée
� Aveux de tenue baillé, par Jeanne de Quelen à Jean de Fresnay 1429 - 1 parchemin
Village de La Grée-Valy
� Défauts d¹aveux 1739/1740 - 4 pièces
Village de Keraudrin
� Aveux de tenues 1725/1736 - 3 pièces
Village de Kerauffray
� Aveu 1582 - 1 parchemin; Transaction 1462 - 1 parchemin
Village de Kercadio
� Aveux de tenues, 1549/1736 - 11 pièces dont 6 parchemins;
� Ventes & Subrogations 1676/1699 - 4 pièces;
� Bail à domaine congéable 1643 - 1 pièce;
� Congément 1659 - 1 parchemin; Procédure 1741 - 2 pièces
Village de Kerdroguen
� Procédures 1739/1743 - 11 pièces
Village de Kergras
� Aveux de tenues 1549/1621 - 6 parchemins
� Procédures 1740/1743 - 11 pièces
Village de Kerduel
� Aveux de tenues 1567/1740 - 8 pièces dont 5 parchemins
� Ventes 1764 - 1 pièce; Procédures 1743/1744 - 3 pièces
Village de Kerjaffray
� Aveux de tenues 1541/1605 - 3 parchemins
� Procédures 1656 & 1714 - 2 pièces
Village de Kerjeffro
� Aveu de tenue 1620 - 1 parcheminVillage de Kermainguy
� Aveu de tenue 1548 - 1 parchemin
Village de Kermorvan
� Aveux de tenues 1605 & 1621 - 2 parchemins
� Procédures 1740/1743 - 11 pièces
Village de Kerveno
� Aveux de tenues 1541/1621, bail à domaine congéable 1667 - 7 pièces dont 6 parch.
Village de Larchaux
� Aveux de tenues 1680/1717 - 10 pièces dont 2 parchemins
� Ventes 1717 & 1766 - 2 pièces; Subrogation 1768 - 1 pièce
� Bail à domaine congéable 1659 - 1 pièce; Procédures 1738/1743 - 8 pièces
Villages du Haut et Bas-Molac
� Ventes 1703/1772 - 2 pièces
� Procédures 1609/1616 - 34 pièces dont 2 parchemins
Village du Perry
� Procédure 1536/1543 - 3 pièces dont 2 parchemins
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Village du Pouldouar
� Vente 1683 - 1 pièce
� Echange 1599 - 1 parchemin; Procédure 1743 - 1 pièce
Village du Quilio
� Aveu de tenue 1458 - 1 pièce
� Procédures 1602/1612 - 5 pièces
Village de Saint Roch
� Aveu de tenue 1582 - 1 parchemin
Ensemble de 175 pièces dont 46 parchemins, B à TTB 400/600

137 SEIGNEURIE DE QUENHOËT
� Procédures concernant les seigneurs de Quenhoët 1498/1755 - 93 pièces dont 5 parchemins
� Procédures relatives à Jean Gatechair 1577/1582 - 7 pièces
Ensemble de 100 pièces dont 5 parchemins, B à TTB 150/200

138 SEIGNEURIE DE QUENHOËT

LETTRES DE FRANÇOIS 1ER, ROI DE FRANCE

� Lettres de François 1er en faveur du seigneur de la Fresnay 1538 - 1 parchemin 38x24cm signé par un
secrétaire, TB 100/200

SEIGNEURIE DE ROHAN
139 SEIGNEURIE DE ROHAN
� Inventaires de titres 1727/1769 - 3 pièces
� Assiette sur les biens à Buléon & Radenac de la rente de 600 livres par Jacques Laustin, seigneur de
Kercobele, à Marie Laustin, sa soeur 1512-1 parchemin, TB
� Réception du procureur fiscal 1694 - 1 pièce
� Ferme des greffes de la juridiction 1714 - 1 pièce
� Défense faite de bruler les landes XVIIIe siècle - 10 pièces
� Procédures 1661/1764 - 6 pièces
Ensemble de 22 pièces dont 1 parchemin 100/120
140 PAROISSE DE BULÉON
Bourg
� Aveux de tenues 1733/1759 - 6 pièces dont 2 parchemins
� Droit de rachat 1726/1756 - 6 pièces
� Ventes, subrogations, afféagements 1630/1764 - 14 pièces dont 2 parchemins
� Procédures 1763 - 1 pièce
Village de Conroye
� Vente 1678 - 1 pièce
Village de Sainte Anne
� Aveu 1734 - 1 pièce
� Vente 1660 - 1 pièce
Village de Kerrobo
� Aveux 1646/1733 - 4 pièces dont 2 parchemins
� Ventes 1644/1734 - 5 pièces
� Droit de rachat & procédures 1575/1763 - 6 pièces
Village de la Ville-Hélot
� Ventes 1585/1742 - 2 pièces
Ensemble de 47 pièces dont 6 parchemins 100/150

141 PAROISSES DIVERSES
� Bréhan-Loudéac : Vente an 2 - 1 pièce
� Divers villages : Aveu XVIIe siècle - 1 pièce 15/20
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142 PAROISSE DE CRÉDIN
� Aveux de tenues 1772-1785 - 3 pièces
� Ventes, subrogations 1779/an IV - 58 pièces dont 1 parchemin
� Congément 1663 - 1 pièce
� Adjudication 1706 - 1 cahier
� Afféagement 1736 - 1 pièce
� Bail des réparations du presbytère 1752 - 1 cahier
� Appropriements 1712/1761 - 2 pièces
� Expertise 1737 - 1 cahier
� Quittance an IV - 1 pièce
� Procédures 1407/1764 - 6 pièces dont le parchemin 22x27cm de 1407
� Réformation du Domaine 1734 - 1 pièce
Ensemble de 76 pièces dont 3 cahiers et 2 parchemins 200/300

143 PAROISSES DE GUÉHÉNNO, GUELTAS, KERFOURN, NOYAL-PONTIVY,
RADENAC, RÉGUINY & ROHAN
Village de Kerambras en Guéhénno
� Aveu 1621 - 1 parchemin
� Vente 1734 - 1 parchemin
Village de Bojus en Gueltas
� Aveu 1720 - 1 parchemin
Village du Loles en Kerfourn
� Aveux 1609/1663 - 2 pièces dont 1 parchemin
Bourg de Noyal-Pontivy
� Vente 1579 - 1 pièce
Paroisse de Radenac
� Aveu de tenue 1641 - 1 pièce
� Autorisation de couvrir d¹ardoise un édifice à domaine congéable 1677 - 1 pièce
Paroisse de Réguigny
� Aveu 1771 - 1 pièce
� Ventes & subrogations 1601/1749 - 7 pièces dont 1 parchemin
� Déshérence 1632/1633 - 4 pièces
� Accord au sujet de la lande de Coëtdouan 1671 - 1 pièce
� Ferme 1763 - 1 parchemin
� Procédures 1695/1727 - 35 pièces dont 2 cahiers et 1 parchemin
Paroisse de Rohan
� Aveux de tenue 1764/1766 - 4 pièces dont un parchemin
� Ventes & subrogations 1597/an V - 35 pièces
� Baux à domaine congéable 1657/1770 - 5 pièces dont 2 parchemins
� Afféagements 1749/1768 - 4 pièces dont 3 parchemins
� Baux 1790/an V - 3 pièces
Ensemble de 108 pièces dont 2 cahiers et 13 parchemins 200/300

144 PAROISSES DE SAINT ALLOUESTRE, SAINT GOUVRY, SAINT SAMSON
& SAINT THÉLO (CÔTES D¹ARMOR)
Village de Kermelin en Saint Allouestre
� Vente 1710 - 1 pièce
� Procédures 1650/1721 - 20 pièces
Village de Talmené en Saint Allouestre
� Aveux de tenues 1734/1771 - 4 pièces dont 1 parchemin
� Ventes & subrogations 1694/1696 - 4 pièces
� Vente d¹édifices à domaine congéable 1604 - 1 pièce
Paroisse de Saint Gouvry
� Quittance an IV - 1 pièce
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Paroisse de Saint Samson
� Aveu de la chapelle & du prieuré de Bonne-Encontre 1764 - 1 parchemin
� Procès-verbal de l¹état de l¹église paroissiale 1709 - 1 pièce
� Procès-verbal de l¹état du presbytère 1642 - 1 pièce
� Consultation sur l¹aveu du recteur 1693 - 5 pièces
� Aveux de tenues 1763/1764 - 2 pièces dont 1 parchemin
� Ventes 1597/an III - 26 pièces
� Quittance 1697 - 1 pièce
� Ferme à bail 1731/1793 - 2 pièces
� Rente 1788 - 1 pièce
� Afféagement par le Duc de Rohan à Louis Henri de Quengo, d¹un terrain près du cimetière 1777 - 1
parchemin
� Vente après décès et tutelle 1694 - 1 cahier
� Procédures 1683/1737 - 9 pièces
Village du Clésis en Saint Thélo (Côtes d¹Armor)
� Transformation de tenue à domaine congéable en tenue à héritage 1732 - 1 parchemin
Ensemble de 83 pièces dont 1 cahier & 5 parchemins 200/300

145 SEIGNEURIE DE ROSCOËT
Village de Roscoët en Moréac
� Achat de la seigneurie par Olivier Le Magnet & Guillaume Pépion 1720 - 1 pièce
� Procédure 1727 - 1 pièce 20/30
146 SEIGNEURIE DU ROZ EN MERLÉAC (CÔTE D¹ARMOR)
� Procès entre Anne Le Lard, dame du Roz & Pierre Lamour, maçon, qui a travaillé à la chapelle du
Manoir 1746/1747 - 19 pièces
� Comptes que rend Du Borne de la terre de la seigneurie et autres biens appartenant à Mademoiselle du
Roz 1744 - 1 cahier 13 pp in-fol
� Comptes que rend Du Borne de la terre de la seigneurie et autres biens appartenant à Mademoiselle du
Roz 1750 - 1 cahier 20 pp in-fol 60/80

147 SEIGNEURIE DE SAINT AUBIN DES CHÂTEAU (LOIRE ATLANTIQUE)
� Procuration donnée par Pierre de Rohan, baron de Frontenay, à Vincent de Louedan de rendre foi et
hommage au comte de Laval pour la seigneurie 1513 - 1 parchemin 33x21cm signé ³Pierre de Rohan², TTB
150/200

148 SEIGNEURIE DE SÉGALO EN PLUVIGNER
� Ventes 1579 & 1627 - 2 pièces 50/80

149 SEIGNEURIE DE TALANHAY OU TALNAY EN BAUD
� Vente par Jacques de Lantivy, seigneur de Kernazel, à François de Lantivy, seigneur de Portzman, du
manoir et métairie de Talanhay dans la seigneurie de Baud, avec aveu au vicomte de Rohan 1565 - 1 pièce
100/120

150 SEIGNEURIE DE TALVERN EN PLUMÉLIO
� Dossier relatif au droit de rachat contenant des lettres de Jean, vicomte de Rohan, reconnaissant à
Olivier de Ploeuc et à Catherine de Thoumelin, sa femme, l¹exemption du droit de rachat 1502 - Copie fin
XVIIe/début XVIIIe - 1 pièce
� Vente par Louise de Launay, veuve de Georges de Bueil, demeurant au château de Pontsal, en
Plougoumelen, à Jacques de Rimaison, des manoirs et métairies nobles de Talvern 1581 - 2 cahiers (12 pp.
& 26 pp. in-4) 50/80

151 SEIGNEURIE DE TIMBRIEUX
Village de Sainte Anne en Buléon
� Domaine congéable 1572 - 3 pièces 50/80
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152 SEIGNEURIE DE LA TOUCHE-HILARY EN MOUSTOIR¹AC
� Aveu par Eustache Le Vayer & Marguerite de Coëtlogon à Alain de Kermeno, seigneur du Garo, de la
seigneurie 1629 - 1 parchemin signé ³Marguerite de Coetlogon²
� Aveu par Anne de Perrien, femme de Jean de Coëtlogon, à Alain de Kermeno 1631 - 3 pièces dont 1
parchemin signé ³Anne de Perrien²
� Aveu de René de Coëlogon à René de Kermeno 1668 - 1 parchemin 50/80

153 SEIGNEURIE DE TRÉCESSON
Village du Pré en Billio & Guéhenno
� Procuration donnée par Jean de Malleville et Jeanne de Trécesson, sa femme, pour recevoir foi et
hommage du couvent du Bondon, à Vannes, au sujet du moulin de Pontmain (ou Pommin) 1472 - 1
parchemin, B/TB
� Aveu de François de Trécesson 1511 - 1 parchemin, TTB 100/120

SEIGNEURIE DE TRÉBIMOËL
154 INVENTAIRE D¹ACTES DE LA SEIGNEURIE
� Cahier signé ³Janne de Lamotte² 1627
� Cahier signé ³Alain de Quermeno² 1630
� Pièce signée ³Dugaro² avec une ligne autographe 1636
� Parchemin 1635
� Copie XVIIIe d¹aveux fournis aux seigneurs de Rohan à Rohan et Pontivy 1465/1729
� Copie XVIIIe de titres de propriété 1476/1732
Ensemble de 6 pièces dont 2 cahiers et 1 parchemin 60/100

155 AVEUX DE LA SEIGNEURIE
� Aveu de Jeanne de la Chapelle au vicomte et duc de Rohan 1541 - 1 cahier d¹environ 150 pp.
� Aveu d¹Alain de Rosmadec au vicomte et duc de Rohan 1544 - 3 cahiers (plus de 200 pp.)
� Aveu de René de Kermeno au vicomte et duc de Rohan 1579 - 2 cahiers dont 1 signé ³Alain de
Quermeno²
� Aveu de tenue de René et Louis de Kermeno 1642 - 2 cahiers dont 1 parchemin (environ 120 pp.) signé
³Olivier de Guer² tuteur et garde noble de René & Louis, SUP
� Aveu de Daniel & Laurent Hogguer 1707 & 1708 - 3 cahiers parchemin (environ 300 pp.) dont celui de
1707 signé ³D. Hogguer² & ³Laurent Hogguer², SUP
� Aveu de Marie-Jacobie de Reding & Maria-Claire de Reding 1729 - 1 cahier parchemin signé ³Lestang²,
noble homme, procureur général & spécial dument institué par procuration, TTB
Ensemble de 12 cahiers (papier et parchemin) 600/800

156 ROLES RENTIERS DE LA SEIGNEURIE
� Rôles rentiers & réforme des rôles XVIIe - 9 cahiers (important ensemble) 200/300

157 VENTE DE LA SEIGNEURIE
� Vente de la seigneurie de Tébimoël par Tanguy de Rosmadec à Alain de Kermeno 1627/1633 - 23
pièces dont 3 cahiers parchemins 100/200

158 COMPTE DE LA SEIGNEURIE
� Compte 1459/1461 - 1 cahier parchemin (important) 200/300

159 FORÊT & GRAINS DE LA SEIGNEURIE
� Bail des apanages de la forêt de Trébimoël 1538 - 1 pièce
� Apprécis de grains 1637/1647 - 10 pièces 40/60

160 CHARGE DE PROCUREUR FISCAL DE LA JURIDICTION
� Pièce relative à la vente par René de Kermeno, seigneur du Garo, Kermeno & Baud, de la charge de
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procureur fiscal de la juridiction de Trébimoël et vicomté de Bignan, à Guillaume Tanguy, sieur du Guern
1677 - Sur le même parchemin renouvellement de la charge datée 1705 ³Nous sousignés messir Daniel
Hogguer, vicomte de Bignan, seigneur propriétaire des juridictions de Trébimoël, Quermeno ... voulant traiter
favorablement le maistre Guillaume Tanguy, procureur fiscal des dittes juridictions, avons ratifié la survivance des
dix années à luy par le présent acte accordé par Monsieur le Marquis du Garo, fait et donné en nostre château de
Kerguéhennec en Bignan le 20 septembre dix sept cent cinq² signé ³Hogguer de Bignan² - 1 parchemin
� Renouvellement de la charge à Guillaume Tanguy fils 1711/1731 - 4 pièces signées ³Hogguer de
Kerguéhennec² ou ³Hogguer v.comte de Bignan² 100/150

161 LETTRES DE LOUIS XII, ROI DE FRANCE, DUC DE BRETAGNE
(Blois, 1462 - Paris, 1515), roi de France de 1498 à 1515, duc de Bretagne, fils du poète Charles d¹Orléans, cousin et
successeur de Charles VIII, dont il poursuivit les entreprises en Italie, ajoutant à la revendication de ses droits sur
Naples ceux qu¹il prétendait tenir sur le duché de Milan (il était le petit-fils de Valentine Visconti). Un instant
vainqueur, il fut chassé d¹Italie à la fin de son règne. Ses guerres malheureuses ne nuisirent pas à la prospérité du
royaume. Il avait fait annuler en 1498 son mariage avec Jeanne de Valois, fille de Louis XI, qu¹il avait épousée en
1476, pour s¹unir (1499) avec Anne de Bretagne, veuve de Charles VIII, de façon que le duché de Bretagne restât à
la France; veuf en 1514, il épousa la très jeune Marie d¹Angleterre, mais mourut sans postérité mâle.
� Lettres du roi de France concernant les droits des sires de la Chapelle et de Molac sur les terres de
Trébimoël, fait à Rennes le 18 février 1507 - 1 parchemin 67x54cm signé ³Par le roy et duc à la mon de son
conseil², par un conseiller, B/TB
On joint 3 documents au sujet des droits des sires de la chapelle et de Molac sur les terres de Trébimoël :
� Titre concernant la propriété de la seigneurie de Molac au sieur de la Chapelle, seigneur de Trébimoël
1474 - 1 parchemin 29x67cm, B
� Contrat de vente faite par le seigneur de la Chapelle au seigneur d¹Acigné 1476 - 1 parchemin 63x77cm,
TB
� Acte d¹assiette de rente faite par le sieur de la Chapelle et Molac, au seigneur d¹Acigné 1476 - 1
parchemin 93x37cm et 2 petits parchemins, B/TB 300/400

162 DIVERS
� Déposition de Jean de Trégoët sur la famille de Rosmadec XVIIe - 1 pièce
� Sentence touchant à l¹exemption de rachat de la sénéchaussée féodée de la vicomté et donnant un délai
pour clarifier le rachat de la terre de Trébimoël 1421 - 1 parchemin 67x52cm, quelques trous sinon B/TB
� Procès entre Alain de la Chapelle, d¹une part, et Jean de Kermeno, et Françoise de Kermeno, sa mère,
d¹autre part, au sujet de rentes et chef-rentes dans la paroisse de Bignan et Saint Jean Brevelay 1496/1499
- 2 pièces dont 1 parchemin d¹une dizaine de mètres sur 32 cm (rouleau lié)
� Procédure entre Raoul du Juch, seigneur de Trébimoël, époux de Jeanne de la Chapelle et Louis Le
Douarain, fils de Catherine de Kergourhin 1526/1527 - 1 cahier
� Procès entre Alain de Kermeno et Pierre de La Chesnay, seigneur de Quistinic 1631/1638 - 42 pièces
� Procès entre Julien Hamelin, meunier de la seigneurie contre les défaillants au droit de suite du moulin
de Trébimoël 1645/1646 - 32 pièces dont 2 cahiers
� Réparations au moulin de Trébimoël - 2 pièces (reçus de paiements)
� Emancipation par le sieur Bugaud pour son petit fils 1461 - 1 parchemin 35x11, B/TB
� Procédures diverses sur les bois, eaux & forêts, procès verbal de sergent en vertu du role rentier de
Trébimoël, etc. 1500/1733 - 63 pièces dont 2 parchemins
Ensemble de 145 pièces dont 3 cahiers et 5 parchemins 400/600

163 PAROISSE DE BIGNAN - BOURG & VILLAGES de C à H
Bourg
� Aveux de tenues 1554/1616 - 3 parchemins
� Procès entre Guillaume Le Gal & Alain de la Chapelle qui avait fait abbattre un mur XVe siècle - 1
parchemin incomplet
Villages de Cléhury & Kerbiguet
� Aveux de tenues 1412/1450 - 5 parchemins, celui de 1412 format 28x8,5cm avec partie de sceau en cire
pendant, TB
Village de Coëtplat
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� Aveux de tenues 1540/1748 - 27 pièces dont 20 parchemins
� Ventes d¹édifices à domaine congéable 1566 & 1681 - 2 pièces dont 1 parchemin
Village de Corn-er-Hoët
� Procédure 1735 - 1 pièce
Village de La Ferrière
� Vente 1580 - 1 pièce
Village de Fontainevé
� Aveux de tenues 1566 & 1616 - 2 parchemins
Village de Gaspenbois
� Aveux de tenues 1602/1740 - 4 parchemins
� Ventes 1446 & 1542 - 2 parchemins
Village de Gouvello
� Aveux de tenues 1602/1627 - 3 parchemins
Village de Hurpel
� Aveux de tenues 1546/1669 - 13 pièces dont 11 parchemins
� Vente 1676 - 1 pièce
� Prise de possession 1701 - 1 pièce
� Signification 1577 - 1 pièce
Ensemble de 67 pièces dont 52 parchemins 300/500

164 PAROISSE DE BIGNAN - VILLAGE DU CLÉSIO
� Aveu de tenue 1405 - 1 parchemin 33,5x14cm, TB
� Aveu de tenue 1412 - 1 parchemin 24x10cm avec sceau en cire pendant (complet), TTB 150/200

165 PAROISSE DE BIGNAN - VILLAGE DE GASPENBOIS
� Aveu de tenue 1415 - 1 parchemin 25x16cm, TB 100/150

166 PAROISSE DE BIGNAN - VILLAGE DE KERDEL & KERDRÉANO
� Aveu de Marguerite de Kerdel 1428 - 1 parchemin 30x12cm, TTB 100/150

167 PAROISSE DE BIGNAN - VILLAGES de I à K
Village d¹Ilizen
� Aveux de tenues 1540/1667 - 27 pièces dont 23 parchemins
� Ventes 1623 & 1760 - 2 pièces
� Bail à domaine congéable 1589 - 1 pièce
� Contrat de mariage 1552 - 1 pièce
� Procédures 1738/1742 - 4 pièces
Village d¹Ihuelgoët
� Bail à domaine congéable 1562 - 1 parchemin
Village de Kerbézec
� Aveu de tenue 1450 - 1 parchemin
Village de Kerbiguet
� Aveux de tenues 1402/1737 - 8 pièces dont 7 parchemins
� Vente de la métairie 1764 - 1 pièce
� Bail à domaine congéable 1557 - 1 parchemin
� Procédures 1627/1637 - 13 pièces dont 1 parchemin
Village de Kerbrevet
� Aveu de tenue 1433 - 1 parchemin
Village de Kercado
� Aveu de tenue 1660 - 1 parchemin
Village de Kerdel
� Aveux de tenues 1602/1668 - 6 parchemins
� Bail à domaine congéable 1601 - 1 pièce
� Accords 1621 & 1622 - 2 pièces
� Procédures 1621/1630 - 14 pièces dont 1 parchemin
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Village de Kerfloch
� Aveux de tenues 1407/1476 - 6 parchemins, ensemble TB
Village de Kerhal
� Aveu de tenue 1573 - 1 pièce
Village de Kermelin
� Procédures 1734-1735 - 5 pièces
Village de Kersalous
� Aveux de tenues 1450 & 1455 - 2 parchemins, TB
Village de Kersuzan
� Aveux de tenues 1440/1449 - 4 parchemins, TB
Ensemble de 103 pièces dont 55 parchemins 500/600

® 168 PAROISSE DE BIGNAN - VILLAGE DE KERBIGUET
� Aveux de tenues 1402 & 1425 - 2 parchemins avec sceaux en cire pendants (27x9cm & 30x20cm),
TB/TTB 300/400

169 PAROISSE DE BIGNAN - VILLAGE DE KERBREGANT
� Aveu de tenue 1400 - 1 parchemin 25x10,5cm, TB 100/150

170 PAROISSE DE BIGNAN - VILLAGE DE KERCADO
� Aveu de tenue 1438 - 1 parchemin 26x11cm avec sceau en cire pendant,TTB 150/200

® 171 PAROISSE DE BIGNAN - VILLAGE DE KERFLOCH
� Aveu de tenue 1412 - 1 parchemin 28x13cm sceau en cire pendant,TTB 150/200

® 172 PAROISSE DE BIGNAN - VILLAGE DE KERMELIN
� Aveu de tenue 1402 - 1 parchemin 25x12cm sceau en cire pendant,TTB 150/200

173 PAROISSE DE BIGNAN - VILLAGE DE KERSUZAN
� Aveu de tenue 1386 - 1 parchemin 22x20cm, TTB 150/200

174 PAROISSE DE BIGNAN - VILLAGES de N à la fin
Village de Naud
� Aveu de tenue 1450 - 1 parchemin
� Procédures 1749 - 1 pièce
Village de Penerham
� Aveux de tenues 1602/1748 - 3 pièces dont 2 parchemins
� Ventes 1651 & 1673 - 2 pièces
Village de Poublay
� Aveux de tenues 1427/1602 - 9 parchemins, B/TB
Village du Reste et du Cosquer
� Aveu 1503 - 1 parchemin
Village de Saint Just
� Aveux de tenues 1427 & 1455 - 2 parchemins, B/TB
Moulin de Trébimoël
� Réparations 1635 - 2 pièces signées ³Alain de Quermeno²
Village de Villeneuve-Colpo
� Aveux de tenues 1540/1616 - 13 pièces dont 9 parchemins
Divers villages
� Aveu de Jean de la Chesnay & Catherine de La Lande, sa femme, à Alain de Rosmadec, sieur de la
Chapelle et de Trébimoël, pour diverses fermes à Bignan 1548 - 1 parchemin 60x22cm, TB
� Déclaration de Pierre de La Chesnay, seigneur de Quistinic en Moustoir¹Ac, touchant l¹aveu qu¹il a
rendu à Trébimoël 1640 - 1 pièce
� Aveux 1450 & 1508 - 2 pièces dont 1 parchemin
Ensemble de 38 pièces dont 26 parchemins 500/700
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175 PAROISSE DE BIGNAN - VILLAGE DE POUBLAY
� Aveu de tenue 1397 - 1 parchemin 24x13cm, B/TB
� Aveu de tenue 1412 - 1 parchemin avec sceau en cire pendant 31x1cm, B/TB
� Aveu de tenue 1431 - 1 parchemin avec sceau en cire pendant 28x16cm, TTB
Ensemble de 3 parchemins 300/400

176 PAROISSE DE MOUSTOIR¹AC
� Aveux de tenues 1441/1602 - 53 pièces dont 43 parchemins 300/400

177 PAROISSE DE MOUSTOIR¹AC
� Aveu de tenue 1421 - 1 parchemin 37x10cm sceau en cire pendant, B/TB 150/200

178 PAROISSE DE MOUSTOIR¹AC
� Aveux de tenues 1604/1748 - 56 pièces dont 52 parchemins 150/200

179 PAROISSE DE MOUSTOIR¹AC
� Ventes, échanges, accords 1492/1776 - 9 pièces dont 6 parchemins
� Baux à domaine congéable, déshérence 1532/1740 - 10 pièces dont 1 parchemin
� Procédures 1609/1744 - 60 pièces dont 4 parchemins
Ensemble de 79 pièces dont 11 parchemins 200/300

180 PAROISSE DE PLUMELIN
� Aveu de tenue 1666 - 1 parchemin 15/20

181 PAROISSE DE SAINT JEAN BRÉVELAY
Village de Boderhard
� Aveu de tenue 1642 - 1 pièce
� Procédure sur la mouvance des tenues 1711/1720 - 72 pièces dont 3 parchemins
� Procédures diverses 1644/1707 - 7 pièces
Village de Keranturmer
� Aveu de tenue 1611 - 1 parchemin
Village de Keraudreno
� Procédure 1604 - 2 pièces dont 1 parchemin
Village de Keruzan
� Renable du moulin 1625 - 1 pièce
Village de Kermarquer
� Aveux de tenues 1602 & 1737 - 2 parchemins
� Reconnaissance de rente 1738, Procédures 1737/1738 - 4 pièces
Village de Kermorvan
� Aveux de tenues 1568/1627, Bail à domaine congéable 1514 - 4 parchemins
Village de Menguen
� Aveu 1611 - 1 parchemin
Village du Haut & du Bas Molac
� Aveux de tenues 1413, 1414, 1540, 1669 & 1735 - 5 pièces dont 4 parchemins
� Bail à domaine congéable 1784 - 1 pièce
� Vente & subrogation 1750 & 1771 - 2 pièces
Village de Rochenette
� Aveux de tenues 1416 & 1426 - 2 parchemins
Village du Suillo
� Aveux de tenues 1554 & 1673 - 2 parchemins
� Vente 1616, Accord 1586, Procédures 1636 & 1738 - 4 pièces dont 1 parchemin
Ensemble de 111 pièces dont 21 parchemins 400/600

182 PAROISSES DE BIGNAN, SAINT JEAN BRÉVELAY & MOUSTOIR¹AC
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� Vente de rentes & chef-rentes dans les paroisses de Bignan, Saint Jean Brévelay & Moustoir¹Ac, par
Jean de la Chapelle, seigneur de Molac, à Bonabès de Kermeno 1477 - 1 parchemin 35X60cm avec partie
de sceau en cire pendant, TTB 150/200

183 PAROISSES DE BIGNAN, BULÉON, RADENAC & SAINT ALLOUESTRE
� Mesurage & prisage de tenues à domaine congéable dans les dites paroisses 1581 - 1 cahier d¹une
centaine de pages in-4, TB 300/400

184 PAROISSES NON INDIQUÉES
� Aveux de tenues 1426/1561 - 4 pièces dont 2 parchemins 150/200

185 SEIGNEURIE DE TRÉFOUX (ILLE & VILAINE)
� Procédure devant la Cour d¹Hennebont entre Pierre Delin, sieur de Launay, et Bonabès de Kermeno,
agissant pour Charles du Haut-Bois, au sujet de la possession de la seigneurie de Tréfoux que le dit Delin
avait aquise de Jean de la Chapelle, seigneur de Molac 1478 - 1 pièce 50/80

186 SEIGNEURIE DE TRÉGRANTEUR
Village de Cosquer en Moréac
� Vente 1720 - 1 pièce
Village de Kerfrapic en Moréac
� Vente 1725 - 1 pièce
Village de Kerfricon en Moréac
� Procédures 1763/1764 (productions de 1662/1745) - 14 pièces
Village de Keroret en Moréac
� Ventes 1723 & 1787 - 2 pièces
Village de Porh
� Subrogation 1752 - 1 pièce
Paroisse de Naizin
� Vente de tenue 1753 - 1 pièce
Paroisse de Plumelec
� Aveux de tenues 1507/XVIe - 8 parchemins
Ensemble de 28 pièces 80/120

SEIGNEURIE DE TRÉHARDAYS
187 SEIGNEURIE DE TRÉHARDAYS EN BIGNAN & SAINT ALLOUESTRE
� Aveu de la seigneurie rendu à Nicolas de Kermeno par Guillot Le Mée 1485 - 1 parchemin, TTB
� Aveu de la seigneurie rendu à Alain de Rosmadec par Jean Le Mée 1554 - 1 pièce
� Aveu de la seigneurie rendu à Alain de Rosmadec par Louis Le Digouédec, époux de Julienne Le Mée
1567 - 2 pièces dont 1 parchemin
� Vente par Jacques de Rimaison & Françoise Le Digouédec, sa femme, à Hardouin Le Botheuc, sieur de
Lessac & la Tertrée, de la seigneurie de Tréhardays 1621 - 1 pièce signée ³Françoise ledigouedec² &
³jacques de Rimaison² et 1 parchemin
� Prise de possession 1621 - 1 pièce signée ³hardouin Le Botheuc²
� Retrait féodal par le seigneur de Kermeno 1621 - 4 pièces dont un acte de remboursement aux fins du
retrait féodal signé ³hardouin Le Botheuc²
� Reconnaissance de l¹hommage et du rachat dû au duc de Rohan, pour la seigneurie de Tréhardays, par
le sieur Bourbonnay du Clésio 1735 - 1 pièce signée ³Bourbonnay du Clésio²
� Rentier de la seigneurie 1574 - 1 pièce
� Réduction de la mesure caignarde à la mesure de Pontivy 1619 - 1 pièce
� Procès entre René de Kermeno et Jean Le Mée, seigneur de Tréhardays 1551/1580 - 4 pièces dont 1
cahier
� Procès en René de Kermeno & Marguerite de Beaumanoir, mère de Bastien de Rosmadec 1581/1588 - 9
pièces dont 1 parchemin
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� Tutelle 1580 & 1581 - 2 pièces
� Procès entre Jacques de Rimaison & Alain de Kermeno 1615/1621 - 29 pièces dont 1 parchemin
� Procès entre Alain de Kermeno, Jean Mauduin & Guillon Léauté 1620 - 1 pièce
� Procès entre Jacques de La Haye & Alain de Kermeno 1636 - 1 pièce
Paroisse de Bignan
� Rachat par Jean de Kermeno des rentes qu¹il avait vendues à Guillemette Le Mée, sur des biens dans la
paroisse 1538 - 1 pièce
Bourg de Bignan
� Aveu de tenue 1624 - 1 parchemin
Village de Kerbran en Bignan
� Vente 1776 - 1 pièce
Village de Mégoët en Bignan
� Aveu de tenue 1619 - 1 parchemin
Ensemble de 64 pièces dont 1 cahier & 7 parchemins 500/700

188 MOULIN DE TRÉHARDAYS EN SAINT ALLOUESTRE
� Vente du moulin à eau par Jacques de Rimaison à Alain de Kermeno 1621 - 2 pièces dont une signée
³Françoise Le Digouédec² & ³Jacques de Rimaison²
� Ferme du Moulin 1631 - 1 pièce signée ³Alain de Quermeno²
� Inventaire des meubles du moulin 1631 - 1 pièce
� Droit de suite du moulin 1764 - 4 pièces dont 1 parchemin 150/250

189 SEIGNEURIE DE TRÉLÉVEN EN SAINT JEAN BRÉVELAY
Village du Govéro
� Aveux de tenues 1613 & 1619 - 2 parchemins
� Ventes 1614 & 1677 - 3 pièces dont 1 parchemin
Village de Keraudrin
� Aveu de tenue 1501 - 1 parchemin
� Ventes & subrogations 1607/1697 - 7 pièces
Village de Kerdaniel
� Aveu de tenue 1556 - 1 pièce
� Vente 1702 - 1 pièce
� Procédures 1622/1630 - 9 pièces
Village de Kergonan
� Vente 1620/1656 - 6 pièces dont 1 parchemin & 1 pièce de 1629 signée ³Alain de Quermeno²
� Procès entre Laurent Peschard, sieur de Lourme & Alain de Kermeno 1629/1635 - 57 pièces dont 5
parchemins
� Procédures diverses 1623/1627 - 2 pièces dont 1 parchemin
Divers villages
� Enquête 1605 - 1 pièce
Ensemble de 90 pièces dont 11 parchemins 200/300

SEIGNEURIE DE TRÉVRAT
190 SEIGNEURIE DE TRÉVRAT EN BADEN
� Ferme par Eugène-Joseph Rogier de Villeneuve, marquis de Kerveno & Baud, à Eustache Chesnon,
sieur de La Houssaye, des moulins, métairies, rentes et dîmes de la seigneurie 1658 - 1 pièce (mauvais
état)
� Rôle rentier XVIIe - 1 cahier de 43 pp. in-4, TB 200/300
191 SEIGNEURIE DE TRÉVRAT EN BIGNAN, GUÉHENNO, RADENAC
& SAINT JEAN BRÉVELAY
� Inventaire de titres XVIIIe - 1 pièce (1 p.)
� Aveu de Roland de Lesongar, époux de Françoise de Kermeno, au vicomte de Rohan 1483 - 3 pièces
� Vente de la seigneurie, par Jean de Tymadeuc, à François Gattechair, marchand de Josselin 1545 - 2
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parchemins
� Vente par Jacques du Cosquer, époux de Renée de Tymadeuc, à Alain de Kermeno, de la seigneurie de
Trévrat 1604 - 4 pièces dont 1 signée ³Jacquesducosquer² & ³renéedetymadeuc²
� Rôle rentier XVII/XVIIIe - 2 pièces 300/500

192 SEIGNEURIE DE TRÉVRAT - VILLAGES
Village du Bosco en Buléon
� Aveu de tenue 1603 - 1 parchemin
Paroisse de Cruguel
� Aveux de tenues 1562/1736 - 4 parchemins
� Ventes 1647/1697 - 7 pièces
� Echanges 1646/1665 - 7 pièces
� Adjudication 1617 - 1 pièce
Village de Graduhel en Billio
� Aveux de tenues 1568/1599 - 5 parchemins
� Vente de rente 1586 - 2 pièces dont 1 parchemin
� Ventes 1651/1772 - 13 pièces
� Subrogation 1761 - 1 pièce
� Echanges 1664/1674 - 4 pièces
� Retrait lignagier 1761 - 1 pièce
� Procédure 1735 - 1 pièce
Village de Kercado en Bignan
� Aveux de tenues 1581/1735 - 7 parchemins
Village de Kerguélo en Bignan
� Aveux de tenues 1567/1673 - 5 parchemins
� Vente XVIe/1605 - 3 pièces dont 1 parchemin & 1 pièce signée ³Alain de Quermeno²
Village de Kervarin en Billio
� Aveu de tenue 1581 - 1 parchemin
� Procédure 1666 - 2 pièces
Paroisse de Radenac
� Aveux de tenues 1586/1606 - 3 pièces
� Ventes 1610/1671 - 12 pièces dont 1 parchemin
� Echange 1641 - 1 pièce
� Subrogation 1645 - 1 pièce
� Assiette de rente 1547 - 1 très grand parchemin
� Contrats de mariage 1649/1671 - 1 pièce
� Procédures 1645 - 1 pièce
Ensemble de 85 pièces dont 27 parchemins 500/800

193 SEIGNEURIE DE TRÉVRAT - PAROISSE DE GUÉHENNO
Bourg
� Aveux de tenues 1567/1739 - 3 parchemins
� Ventes 1559/1762 - 4 pièces dont 1 parchemin
Village de La Galoppée
� Vente 1770 - 1 pièce
Village de Kermel
� Vente 1762 - 1 pièce
� Ferme 1625 - 1 pièce
� Remboursement 1766 - 1 pièce
Village de Pencouëlo
� Aveux de tenues 1581/1728 - 8 pièces dont 2 parchemins
� Echanges 1633/1688 - 4 pièces dont 3 parchemins
� Ventes & subrogations 1699/1779 - 47 pièces
� Remboursement 1766 - 1 pièce
� Retrait féodal 1633 - 1 pièce
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� Procédures 1737 - 2 pièces
Village de Talhouët
� Aveux de tenues 1581 & 1599 - 2 parchemins
� Ventes 1642/1797 - 5 pièces
� Procédure 1740 - 1 pièce
Village de Treulé
� Aveux de tenues 1540 - 2 pièces dont 1 parchemin
� Vente 1792 - 1 pièce
Village de la Ville-Martel
� Vente 1770 - 1 pièce
Divers
� Procédures 1689 - 1 pièce
Ensemble de 87 pièces dont 12 parchemins 300/500

194 SEIGNEURIE DE TRÉVRAT - PAROISSE DE SAINT JEAN BRÉVELAY
Village de Kerbodin
� Aveux de tenues 1572/1735 - 11 pièces dont 10 parchemins
� Ventes 1586/1688 - 7 pièces dont 1 parchemin
� Accords 1572/1623 - 4 pièces dont 2 parchemins
� Bail à domaine congéable 1571 - 1 pièce
� Retrait lignagier 1707 - 1 pièce
� Droit de rachat 1760 - 1 pièce
� Partage 1642 - 1 pièce
� Procédures 1623/1739 - 26 pièces dont 2 parchemins
Village de Kerlennec
� Aveux de tenues 1581/1603 - 3 parchemins
� Vente 1581 - 1 parchemin
Village de Kermorin
� Aveux de tenues 1581/1736 - 4 pièces
� Ventes & subrogations 1619/1766 - 24 pièces dont 1 parchemin
� Echanges 1639 & 1657 - 2 pièces
� Procédures 1729/1735 - 4 pièces
Village de Kerneulé
� Aveux de tenues 1606 & 1737 - 2 parchemins
� Ventes 1710/1775 - 15 pièces dont 2 parchemins
� Procédures 1737 - 1 pièce
Village de Kervelec
� Vente 1650 - 2 parchemins
Village de Talrun
� Aveux de tenues 1581 & 1737 - 2 parchemins
� Ventes & subrogations 1614/1774 - 25 pièces dont 2 parchemins
� Echange 1622 - 2 pièces
� Afféagement 1510 - 1 parchemin
� Prisage 1623 - 1 pièce
� Procédures 1737 - 1 pièce
Ensemble de 142 pièces dont 31 parchemins 300/500

195 SEIGNEURIE DE LA VILLEDER EN BULÉON & SÉRENT
� Aveu de Charles Guillart, seigneur de la Villeder, au vicomte de Rohan 1549 - 1 pièce, TTB
� Fermes 1559/1621 - 3 pièces
� Reçu de la prieure des Carmes de Nazareth, àVannes, de 40 livres pour l¹entretien de soeur Mathurine
de Lemo 1623 - 1 pièce signée ³soeur Renée de Talhouët prieuse², TTB
� Procès devant la cour de Ploërmel & devant celle de la Chapelle, entre Simon Guillart & Guillaume
Bigaud 1449/1450 - 6 mètres de parchemins de largeurs diverses, liés entre eux en un rouleau & 3 petits
parchemins, TB
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� Procès entre Gilles de Marbre, époux de Renée Guyho, & François Guillart, sieur de la Villeder
1514/1516 - 10 mètres de parchemins de largeurs diverses, liés entre eux en un rouleau, TTB
� Procès entre Guyonne de Keraudren, dame de Lannouan & du Garo, & Charles Guillart, sieur de la
Villeder 1543 - 1 pièce
� Procès entre Charles Guillart & Julien d¹Avaugourt 1545 - 1 pièce 500/800

196 SEIGNEURIE DE LA VILLE GICQUEL EN MOUSTOIR-RUMENGOL
& NOYAL-PONTIVY
� Aveu à la duchesse de Rohan, par Anne de Perien, femme de Jean de Coëtlogon, pour la seigneurie de
la Ville Gicquel 1639 - 1 pièce
� Procès contre Bernard de Lantivy 1703/1704 - 10 pièces dont 1 parchemin
� Procédure au sujet de la mouvance de trois tenues à Moustoir-Rumengol 1729 - 2 pièces dont 1
parchemin signé ³Bernard de Lantivy² 80/120

197 SEIGNEURIE DE LA VILLOUET EN GUÉGON
� Aveu rendu à Julien Duval, sieur de la Ville-Reix pour la tenue des Besnard au village des Brières 1536
- 2 pièces dont 1 parchemin
� Aveu à Laurent Peschard, époux de Marguerite de Bourgneuf, veuve de Georges de Talhouët, sieur de
la Villouet pour la tenue des Besnard 1637 - 1 parchemin
� Rôle rentier 1639 & 1661 - 2 pièces, celle de 1639 signée ³M. de Bourgneuf²
Village de Kerihoué en Bignan
� Aveux 1523/1671 - 6 pièces dont 3 parchemins
� Prisage et mesurage 1730 - 1 pièce
� Procédures 1643/1738 - 6 pièces
Paroisse de Lantillac
� Aveux de tenues 1648/1688 - 5 pièces dont 4 parchemins
Village de Tresuern en Saint Allouestre
� Aveux de tenues 1577/1688 - 24 pièces dont 13 parchemins
� Vente d¹édifices à domaine congéable 1745 - 1 pièce
� Procédures 1747 & 1785 - 2 pièces
Village de la Ville-Cordy
� Aveu de tenue 1655 - 1 parchemin
� Divers 1587 & 1658 - 2 pièces
Ensemble de 53 pièces dont 23 parchemins 250/400

198 ABBAYE DE BON-REPOS - PAROISSE DE PLÉLAUFF (CÔTES D¹ARMOR)
� Aveux de tenues 1615 & 1616 - 2 pièces, TTB 20/40

PAROISSES DU DUCHÉ DE ROHAN
199 PAROISSE D¹AUGAN - FAMILLE & SEIGNEURIE DE LEMO
� Contrat d¹échange concernant la famille et la seigneurie de Lemo 1565 - 1 parchemin 46x41cm de 1565
signé ³Charles de Lemo², TTB
� Contrat d¹échange concernant la famille et la seigneurie de Lemo 1615 - 1 pièce
� Tenue des moulins 1600 - 1 pièce
� Rachat de Lemo 1609 - 1 pièce
� Titres concernant la famille et la seigneurie de Lemo 1609/1650 - 9 pièces dont 1 parchemin 150/200

200 PAROISSE D¹AUGAN - FAMILLE DE LEZENET
� Echange 1443 - 1 parchemin 38x55cm, TTB
� Accord 1556 - 1 parchemin 43x21cm signé ³Jehan de Lezenet²
� Remboursement 1573 - 1 pièce signé ³Jehan de Lezenet²
� Divers 1493 & 1621 - 2 pièces dont 1 parchemin 250/350
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201 PAROISSE D¹AURAY - MANOIR & MÉTAIRIE DE TALHOUËT
� Prise de possession par Pierre de Kercabus & Marie Dust, sa femme, du manoir et de la métairie de
Talhouët en Auray 1547 - 1 parchemin 50/100

202 PAROISSE DE BADEN
� Aveu de tenue 1431 - 1 parchemin 36x26cm sceau en cire pendant, TTB 150/200

203 PAROISSE DE BAUD
� Accensement 1478 - 1 parchemin 34x30cm, B/TB
� Reçu du loyer d¹une maison 1657 & 1660 - 2 pièces 50/100

204 PAROISSE DE BIGNAN
� Affranchissements de fouages 1578/1641 - 4 parchemins en partie imprimés, TB
� Contrat de mariage 1633 - 1 pièce
� Compte de tutelle 1751 - 1 pièce
� Succession de Joseph Tanguy, recteur 1764/1770 - 15 pièces 100/150
205 PAROISSE DE BULÉON
Village de Kergroedo
� Vente 1530 - 1 parchemin 32x40cm, TTB
Village de Kerguigno
� Vente XVIIe siècle - 1 parchemin incomplet 50/100

206 PAROISSE DE CARENTOIR
� Transaction entre Jean de Lezenet, sieur des Touches & René de Lezenet, sieur du Val, d¹une part, &
François & Alain du Losquet, d¹autre part 1579/1667 - 12 pièces
� Procès entre Clément Thébaud, seigneur de Trévagat, & Jean Marie Picot, seigneur de Peccaduc, au
sujet de terres au village de la Herblinaye en Carentoir 1763/1768 - 28 pièces dont 3 cahiers
� Pièces produites pour le procès ci-dessus énoncé 1470/1746 - 14 pièces dont 1 parchemin & un superbe
plan au lavis ³Plan figuratif des observations faites aux rives de la rivière et des terreins voisins du
moulin du Graye² à la Herblinaye, 53x81cm, TTB 500/800

207 PAROISSES DIVERSES de C à N
Paroisse de Châteaulin
� Procédures & pièces diverses 1736/1779 - 10 pièces
Paroisse de Crédin
� Aveu de tenue 1602 - 1 pièce
Paroisse de Guer
� Accord entre René Robin & René de Lezenet 1589 - 1 pièce
Paroisse de Landévant
� Vente 1507 - 1 pièce
Paroisse de Lanvoix (Finistère)
� Fermes de la garenne de Quistillic 1675 & 1718 - 2 pièce
Paroisse de Merlevez
� Vente 1476 - 1 parchemin
Paroisse de Moréac
� Village de Coët-er-Glas : Vente 1714 - 1 pièce
� Village du Faouët : Procédure 1602 - 3 pièce
Paroisse de Morlaix (Finistère)
� Vente 1639 - 1 parchemin
Paroisse de Moustoir-Rumengol
� Accord 1661 - 1 pièce
� Droit de rachat 1791 - 1 pièce
Paroisse de Naizin
� Succession de François Pringué, recteur 1736 - 5 pièces
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Paroisse de Noyal-Pontivy
� Réparations au presbytère 1698 - 4 pièces
� Procédure 1706 - 1 pièce
Ensemble de 33 pièces dont 2 parchemins 200/300

208 PAROISSE DE GUÉHENNO
Village de Bémelin
� Bail 1634 - 1 pièce
Village de Carento
� Vente 1742 - 1 pièce
Village de Quilio
� Ventes 1588 & 1754 - 2 pièces
� Procédures 1498 - 1 parchemin
Village de Talhouët
� Résiliation de vente 1663 - 1 pièce
Village de Treulé
� Subrogation 1752 - 1 pièce
� Procédures 1629 - 1 pièce
Village de la Ville-au-Deu
� Vente 1769 - 1 pièce
Divers villages
� Ventes, échanges, subrogations 1580/1688 - 6 pièces dont 1 parchemin
Ensemble de 15 pièces dont 2 parchemins 100/150

209 PAROISSE DE LOCMINÉ
� Extrait d¹aveu XVIIe - 1 pièce
� Rente 1436 - 1 parchemin 24x33cm avec sceau en cire pendant
� Rente 1731 - 1 pièce
� Accords 1497 - 2 parchemins
� Vente au bourg 1429 & 1750 - 18 pièces dont 1 parchemin
� Donation au village de Kerencozic 1402 - 1 parchemin 25X21cm avec sceau en cire pendant
� Ventes, rentes & accords concernant Payen Philippe, sieur de Rochelard 1472/1503 - 9 parchemins
� Procédure relative aux foires 1499 - 1 parchemin
� Provision de fils de la juridiction du Prieuré 1696/1700 - 2 pièces
� Procédures entre le duc de Rohan & le prieur 1606/1736 (productions de 1562) - 15 pièces
� Droit de juridiction du prieuré 1666 - 1 pièce
� Droit de moute du prieuré 1679 - 1 pièce
� Procès concernant la seigneurie de Kerjean 1657/1720 - 17 pièces
� Procédure entre le duc de Rohan, René de Kermeno & Eugène Rogier de Villeneuve 1676/1677 - 11
pièces
� Procédure entre le duc de Rohan & le comte de Lannion 1736/1737 - 2 parchemins
Ensemble de 83 pièces dont 17 parchemins 500/700

210 PAROISSE DE MALESTROIT
� Accord entre Regnault & Geoffroy de Lezenet 1393 - 1 parchemin 37x24, TB malgré 3 petits trous
300/400

211 PAROISSE DE MUR & TRÈVES DE SAINT-GUEN (CÔTES D¹ARMOR)
� Vente 1662 - 1 pièce
� Afféagement 1774 - 1 pièce
� Fondation par Julien le Bourihs sur des héritages à Keroch 1690/1744 - Ensemble de5 pièces
� Procédure contre Guillaume Le Pen 1674/1744 - 19 pièces dont 2 parchemins
� Procédure contre Jérôme-François Charpentier de Lenvos, au sujet d¹une tenue à Coëtdrezo 1754/1760
- 25 pièces dont 1 parchemins & 4 cahiers
� Production de procédures et aveux de la juridiction de Coëtdrezo 1571/1708 - 10 pièces
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� Procédure contre la fabrique de Mur 1771 - 12 pièces
� Procédures diverses 1730/1774 - 52 pièces
Ensemble de 125 pièces dont 4 cahiers & 3 parchemins 200/300

212 PAROISSE DE PEILLAC
� Accord entre Jean & Alain de la Chapelle, frères, au sujet du manoir de Treuhay en Peillac 1475 - 1
parchemin 30x50cm, TB 100/150

213 PAROISSES DIVERSES de P à S
Paroisse de Persquen
� Procès entre le duc de Rohan, le prieur de Saint Gildas de Bieuzy & François du Pérenno, seigneur de
Penvern, relatif à la mouvance de deux tenues à Persquen 1754/1758 - 21 pièces dont 1 cahier
Paroisse de Plougoumelen
� Vente d¹une rente 1442 - 1 parchemin 30x38cm, TB
Paroisse de Plumelec - Village de la Ville-au-Gal
� Droit de suite au moulin 1775 - 1 pièce
Paroisse de Pluméliau
� Réparation à l¹église XVIIe - 1 pièce
� Retable de l¹église 1721/1722 - 5 pièces
� Titre clérical 1676 - 1 pièce
� Prieuré de Saint Nicolas de Blavet 1530/1599 - 2 pièces dont 1 parchemin
Paroisse de Plumélin & Camors
� Vente 1462 - 1 parchemin 37x29cm, B/TB
� Accord 1470 - 1 parchemin 37x19cm, B/TB
Paroisse de Pluvigner
� Echanges 1490 & 1516 - 2 pièces dont 1 parchemin
Paroisse de Saint Jean Brévelay - Bourg
� Prisage de biens 1430 - 1 parchemin
� Vente 1579 - 1 pièce
� Inventaire àprès décès 1720 - 1 pièce
Ensemble de 39 pièces dont 1 cahier et 6 parchemins 400/600

214 PAROISSE DE PLÉLAUFF (CÔTES D¹ARMOR)
� Sous-ferme du droit de coutume du Pont-Even à Plélauff 1713/1740-2 pièces 20/30

215 PAROISSE DE PLOMODIERN (FINISTÈRE)
� Déclaration et dénombrement de la tenue de Kervennec 1661 - 1 pièce 15/20

216 PAROISSE DE PLUMIEUX (CÔTES D¹ARMOR)
� Procédures 1698 - 1 pièce 15/20

217 PAROISSES DE QUIMPERLÉ & CLOHARS-CARNOËT (FINISTÈRE)
� Pouvoir de François Guillart, Jean du Ros, Alain le Rolland & Pierre Keriezecaël, commis à la ville des
fouages de l¹évêché de Cornouaille à Quimperlé & Carnoët 1491/1529 - 6 pièces dont 2 parchemins
� Ville de Quimperlé : visite des moulins XVIe - 1 parchemin 300/400

218 PAROISSE DE SAINT ALLOUESTRE
� Vente de rente 1438 - 1 parchemin incomplet en mauvais état
� Chapellenie de Sainte Barbe : Aveux de tenues 1571/1708 - 7 pièces dont 1 parchemin
� Succession de Guillaume le Brazidec, curé de Saint Allouestre 1484 - 1 pièce
� Vente 1557 - 1 parchemin
� Fermes 1579/1724, Procédures 1572/1734 & divers 1641/1734 - 63 pièces
Ensemble de 73 pièces dont 3 parchemins 200/300

219 PAROISSE DE SAINT GONEC (CÔTES D¹ARMOR)
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� Vente 1757 - 2 pièces 15/20

220 PAROISSE DE SAINT SÉGAL (FINISTÈRE)
� Certificat donné par le capitaine d¹artillerie & Génie aux 73 hommes & 20 sergents de Saint Ségal pour
le travail au retranchement de Quelerne 1756 - 1 pièce 20/30

221 PAROISSE DE SAINT SÉGLIN (ILLE & VILAINE)
� Procédures (homicides & inceste) 1612 - 1 parchemin de 15 pp. in-fol 30/40

222 VANNES (ENVIRONS DE) - COUVENT DU BONDON
� Prisage de 60 livres de rente dûes par le sire de Rieux au couvent des carmélites du Bondon, près de
Vannes, assises sur des terres situées dans les paroisses de Radenac, Réguiny, Saint Allouestre, Buléon &
Guéhenno 1471/1472 - 1 cahier 21 pp. in-4, un manque à la dernière page sinon B/TB 150/200

222A BARONNIE DE PONT-CHÂTEAU (LOIRE ATLANTIQUE)
� Procédures devant le conseil ducal de Bretagne entre Jacques de Rohan, vicomte de Porhoët, Jeanne de
la Chapelle, veuve en premières noces de Pierre de Rohan, baron de la Roche-Bernard, et épouse en
secondes noces de Bertrand de Caradeuc, seigneur de Neuvilette, Gilles de Laval & Françoise de Maillé,
héritier de Pierre de Rohan, au sujet du domaine de la dite Jeanne de la Chapelle, et de biens qu¹elle
revendiquait au manoir de la Thibaudière 1518/1520 - 3 rouleaux de parchemins 0,33mx4,50m chacun
(plusieurs parchemins reliés entre eux), TB/TTB 200/300

PIÈCES DIVERSES DU DUCHÉ DE ROHAN
223 CORRESPONDANCES DE DANIEL HOGGUER
HOGGUER (Daniel) Vicomte de Bignan, seigneur propriétaire des juridictions de Trébimoël, Kermeno, etc.
Propriétaire du château & domaine de Kerguéhennec
� Lettres échangées entre Daniel Hogguer & les sieurs Blanchard, Luquet, Lestang & Bodin, procureurs
au Parlement de Rennes, au sujet d¹affaires diverses 1703/1720 - 238 lettres la plupart avec adresses et
nombreuses signatures 200/300

224 CORRESPONDANCES ADRESSÉES À M. DE LA VILLÉAN
� Lettres adressées à M. de la Villéan, intendant du prince de Léon, à Pontivy, la plupart du comte de
Chabot 1734/1737 - 27 lettres la plupart avec adresse, nombreuses signatures ³de Chabot² 60/100

225 CORRESPONDANCES DU COMTE DE CHABOT
� Lettres du Comte de Chabot adressées à M. Allano de Kerthomas à Vannes & diverses pièces
1737/1748 - 28 lettres, nombreuses signatures ³de Chabot² 60/100

226 CORRESPONDANCES DIVERSES
� Lettres concernant la seigneurie 1636/1792 - 256 lettres, la plupart avec adresse, nombreuses signatures
300/400

227 CORRESPONDANCES DIVERSES
� Copies de lettres 1768/1792 - 107 pièces 15/20

228 PROCÈS
� Etat des procès concernant le duché de Rohan et le comté de Porhoët 1777 - 1 cahier de 21 pp. in-fol,
intéressant 100/150

229 JUSTICE
� Règlement des juges 1654/1659 - 87 pièces dont 7 parchemins 100/150

230 PROCURATIONS
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� Procuration de Jehan Thomelin à son fils 1429 - 1 parchemin 37x21cm, TB
� idem - 1 parchemin 39x20cm avec sceau en cire pendant, TB
� Procuration de Guillaume de Kerauffray 1473 - 1 parchemin 32x18cm, TB 300/400

231 PROCÉDURES
� Procédures relatives aux familles de Guiny, de Boisguéhenneuc, de Lézenet, Lévesque, de St Jean & de
Lemo 1558/1622 - 99 pièces dont plusieurs cahiers 200/300

232 PROCÈS
� Procès entre le duc de Rohan & Bernard de Lantivy 1707/1720 - 67 pièces dont 4 parchemins 100/200

233 PROCÉDURES
� Procédures diverses du XVIe - 32 pièces dont 15 parchemins, intéressant 400/600

® 234 RETRAIT FÉODAL
� Retrait féodal 1425 - 1 parchemin 35x23cm avec superbe et grand sceau en cire pendant (avers : blason
aux hermines / revers : blason), B/TB 150/200

235 PROCÉDURES
� Procédures diverses du XVIIe - 166 pièces dont 51 parchemins 300/500

236 PROCÉDURES
� Procédures diverses du XVIIIe - Plus de 300 pièces 150/250

II - DOMAINE DE KERGUÉHENNEC

Historique des dernières transmissions
du domaine de Kerguéhennec

Le 28 mars 1800, Louis Antoine Auguste de Rohan-Chabot duc de Rohan, doit faire face à une situation financière
très difficile comme à un endettement considérable. Il décide de louer I'ensemble de ses biens à Monsieur Louis
Henri de Janzé.
La redevance annuelle convenue de 79.000 livres que verse Janzé au duc de Rohan ne suffit pas à rétablir l'équilibre
de ses comptes et en 1802, Rohan met finalement tous ses biens en vente pour éviter les saisies dont ses créanciers le
menacent. Bien qu'hésitant beaucoup, M. Louis Henri de Janzé, qui pour ce faire va devoir vendre lui même la plus
grande partie de son propre patrimoine, se porte acquéreur et son offre étant la plus élevée de toutes, il devient
propriétaire le 25 août 1802 de l'ensemble des biens de Louis Antoine Auguste de Rohan, (y compris de
Kerguéhennec).
Le domaine de Kerguéhennec sera racheté le 27 avril 1872, à Louis Albert Henri de Janzé (petit fils de Louis Henri
de Janzé), par le comte Paul Henri Lanjuinais, son cousin, député puis président du Conseil général du Morbihan.
Ce dernier entreprit d¹importants travaux de réaménagement. Il fit appel à un architecte parisien, Ernest Trilhe,
spécialisé dans la restauration.
Le domaine passera ensuite par héritage à Marie Louise Marguerite Lanjuinais, fille de Paul Henri Lanjuinais et
épouse d'Arthur Espivent de la Villesboisnet. Enfin, fille aînée de ces derniers, Elisabeth Anne Marie Espivent de la
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Villesboisnet en héritera elle-même par sortie d'indivision le 12 juillet 1943. C'est elle qui le 19 janvier 1972 vendra
le Château et le domaine de Kerguéhennec au département du Morbihan.

Les archives du fonds de Kerguéhennec qui ne font pas partie de la vente, sont déposées aux Archives
Départementales de Vannes, suivant contrat de dépôt révocable signé le 9 décembre 1969.
Les actuels propriétaires ont décidé de présenter cet exceptionnel ensemble à l¹hôtel des ventes de Rennes.

CHÂTEAU DE KERGUÉHENNEC

® 237 MÉMOIRES DES TRAVAUX EXÉCUTÉS POUR M. LE COMTE DE
LANJUINAIS DANS SON CHÂTEAU POUR LES ANNÉES 1873/1877 SOUS
LES ORDRES & DIRECTION DE M. TRILHE, ARCHITECTE.
Mémoires comportant les listes des matériaux, des transports, des voyages des
entrepreneurs, des métrés, de la main d¹oeuvre (avec façon), des prix, etc.
Plans du château
� 2 plans de travail 50x27cm sur calques (échelle 1/100e, collés sur papiers) dont un signé de l¹architecte
Trilhe 1772 (RdC & 1er Etage). Les parties en noir indiquent l¹état en 1772, en rose les parties de
construction & en jaune les parties à démolir
Charpente
� Mémoire détaillé des travaux de charpente par M. Georges, entrepreneur, 19 place Cambronne à Paris -
8 cahiers et 3 pièces soit 194 pp. in-4
Couverture
� Mémoire des travaux de couverture exécutés par M. Ch. Lemaire & Cie, entrepreneurs, 57 rue Violet,
Paris Grenelle - Très important dossier de 12 cahiers numérotés soit 700 pp. in-4, détaillant plus de 5.000
postes numérotés.
Exemple : ³No 673 - oeil de boeuf en zing No 18 avec jouée en zing rapportée & soudée, estampé et façonné sur
mesures spéciales et d¹après dessin, compris soudure, grille, fournie rapportée et soudée de 0,20 de diamètre, le tout
peint à la plombazine, 2 couches - vaut 27,50 francs²
Maçonnerie
� Mémoire détaillé des travaux de maçonnerie exécutés par M. Mouflard, entrepreneur à Locminé -
Important dossier de 5 cahiers numérotés soit environ 2.000 pp. in-4 : 1er volume - Le château, 2ème
volume - Communs & dépendances, 3ème volume - Pavillon du garde, 4ème volume - La Ferme, 5ème
volume - Divers
Ebénisterie & menuiserie
� Mémoire des travaux d¹ébénisterie et de menuiserie, exécutés par Gastineau, entrepreneur, 14 Rue de
la Tour des Dames à Paris - Important dossier de 10 cahiers numérotés et détaillés soit plus de 1.300 pp.
in-4, comportant de très nombreux croquis des coupes et assemblages divers : 1/ Bibliothèque - 2/
Château & dépendances dont Chapelle - 3/ Pavillon du garde - 4/ Intérieurs divers du château - 5/
Bâtiments - 6-I/ Deuxième étage du château - 6-II/ Petit office du monte-plats, grand salon, salle de
billard, bibliothèque, cabinet de travail, laverie, office des gens, pavillon de maître, écuries, écuries des
étrangers, remises, pavillon du jardinier - 6-III/Suite chapelle, sacristie, diverses chambres &
appartements, cuisine, étable, fournil, chenil & au château : office, chambres, monte-plats, sous-sol, salle
de bains, sellerie, sellerie de travail, travaux divers dont pilastres - 6-IV/Frais divers (voyages, journées
de campagne, etc.) - 7/ Deux bibliothèques en chêne pour le château (dont porte-fusils) et des bancs pour
la chapelle.
Sculpture
� Mémoire des travaux de sculpture, par Libersac, entrepreneur, 148 Rue du Faubourg Saint Denis à
Paris - Un cahier de 20 pp.in-4 comprenant les cheminées, les moulures, les rosaces, les cariatides, des
motifs composés, des frises, des consoles, les rampes de l¹escalier en pierre fine & dure, les balustres, les
lucarnes, la façade du château dont le grand fronton de 6m de longeur sur 2m de hauteur en pierre ferme
et dure de Châteaugaillard composé d¹un cuir blasoné de 2 branches d¹olivier, 2 lions et surmonté d¹une
couronne, la porte d¹entrée extérieur de la chapelle, la galerie & le devant de l¹hôtel de la chapelle, etc.
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Peintures, papiers peints & décorations
� Mémoire des travaux de peintures, papiers peints & décorations, par Vivet & Philipard, entrepreneurs,
16 Rue de la Tour d¹Auvergne à Paris - Un cahier de 500 pp. in-4 & une pièce de 18 pp.in-4
Serrurerie
� Mémoire des travaux de serrurerie par M. Hameroux, entrepreneur, 5 Rue Victor Cousin à Paris - Deux
cahiers soit plus de 600 pp. in-4 (serrures, grilles, vantaux, crémones, fers forgés divers, etc.)
Sonnerie
� Mémoire par F. Pierre, 79 Bld Malesherbes à Paris - 1 cahiers de 9 pp. in-4 pour la sonnerie électrique
par pièces (chambres, sous-sols, service, etc.) pour le porte-voix allant de l¹office à la cuisine en tubes de
18mm & embouchures à sifflet
Marbrerie
� Mémoire par Coquet Ainé, marbrier 10 Rue Martel à Paris - 1 cahier de 24 pp.in-fol comportant de
nombreux travaux dont, pour le grand salon, une plaque en marbre rouge antique avec inscription de 67
lettres antiques à double biseau & dorées ³TV LAETVS QVI NVNC EPVLIS ACCVMBIS OPIMIS ESTO
MEMOR DOMINI PAVPERIS ESTO MEMOR²
Fumisterie
� Mémoire par Nessi & Paganetti, entrepreneurs, 23 Rue du Rocher à Paris - 1 dossier de 25 pp. in-4
� Mémoire par Vanalli, entrepreneur, 56 Bld Beaumarchais - 1 cahier de 6 pp. in-4
Peinture, miroiterie, vitrerie & divers
� Mémoires des travaux divers dont serre du potager, peinture de la volière, grille d¹honneur, porte-
barrière, peintures des fers & bois dont les niches des chiens, sculptures diverses, stores à rouleaux,
consoles en bois, buffets, fauteuils & sièges, marbres travaillés, etc. - 38 pièces, plus de 60 pp. formats
divers
Très important dossier de plus de 5.500 pages sur la restauration du château & dépendances, TTB état
2000/3000

238 REGISTRES DES RECETTES & DEPENSES 1847/1925
Registres des recettes pour les fermes dont celle de Kerguéhennec, forêts, bois, moulins, etc. et des
dépenses pour l¹ensemble du domaine
Colonnes des recettes : date, nature (ferme, bois, forêt,etc.), Fo du grand livre, recette général, fermages & loyers,
domaines congéables, capitaux/prix de vente, bois & forêts/semi-plantations - ventes de bois, produits divers,
comptes généraux
Colonnes des dépenses : date, nature, Fo du grand livre, dépenses générales, bois & forêts, frais généraux &
divers, contributions & intérêts, réparations & entretien, travaux & constructions,
acquisitions/emplois/congéments, administration/secours
� 1847/1857 - 1 volume oblong de plusieurs centaines de pages grand in-4
� 1857/1864 - 1 volume oblong de plusieurs centaines de pages grand in-4
� 1860/1862 - 1 volume oblong de plusieurs centaines de pages grand in-4
� 1863/1876 - 1 volume oblong de plusieurs centaines de pages in-folio
� 1877/1887 - 1 fort volume oblong de plusieurs centaines de pages in-folio
� 1888/1897 - 1 volume oblong de plusieurs centaines de pages in-folio
� 1897/1905 - 1 fort volume oblong de plusieurs centaines de pages in-folio
� 1906/1915 - 1 fort volume oblong de plusieurs centaines de pages in-folio
� 1915/1925 - 1 volume oblong de plusieurs centaines de pages in-4
Très important ensemble de 9 livres très détaillés retraçant près de 80 années de la vie comptable du
domaine de Kerguéhennec 800/1000
® 239 COMPTES ANNUELS 1847/1883
Livres de comptes annuels comportant :
Recettes : fermages & loyers (métairies, moulins, landes & loges), domaines congéables, bois & forêts
(ventes & produits divers), carrières, impositions, mobilier, frais généraux, créances diverses,
mouvements de fond, magasins de grains & graines, etc.
Dépenses : réparations, entretien & constructions, domaines congéables, bois & forêts, carrières, routes &
landes, magasins de bois, impositions, mobilier, frais généraux
Kerguéhennec, Branquilly & les Salles 1847 & 1848
� 2 cahiers de 33 & 51 pp. in-folio
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Kerguéhennec & Branquilly 1849/1857
� 9 cahiers d¹environ 30 pp. in-fol chacun
Kerguéhennec 1858/1883
� 30 cahiers d¹environ 20 pp. in-fol chacun
Important ensemble de 41 cahiers 150/200

240 RÔLES RENTIERS 1816/1848 & 1861/1872
� 4 registres, plus de 900 pp. in-fol ou grand in-4 200/300

241 SOMMIER DES RENTES 1805/1809
� Gros registre de 104 pp. grand in-fol, TTB 50/100

242 RECETTES, DÉPENSES & COMPTES DIVERS POUR LES FERMES,
TENUES & MÉTAIRIES DU CHÂTEAU 1844/1920
� Ensemble de 5 grands registres de plusieurs centaines de pp. grand in-fol chacun (un volume reliure en
mauvais état) 200/300

243 COMPTES DES BOIS, FORÊTS & QUELQUES FERMES 1849/1854
� Recettes & dépenses : forêt de Colpo, bois de Kerbédic & Bois-Ardant, fermes du Bouligny, etc.
(honoraires du garde, canaux d¹assainissement, fossés de clôtures, semis de plantations, bûchage,
charbon de bois, marchands de bois, etc.) - 1 registre oblong de plus de 100 pp. in-4 100/150

244 RÉGIE DE KERGUÉHENNEC 1840/1929
Registres de dépenses & recettes
� 1840/1849 - Plus de 100 pp. in-fol
� 1844/1848 - Plusieurs centaines de pp. in-fol oblong
� 1846/1866 - Plusieurs centaines de pp. in-fol oblong
� 1849/1859 - Plusieurs centaines de pp. in-fol oblong
� 1860/1862 - Quelques pp. in-fol remplies
� 1860/1862 - Environ 80 pp. in-fol oblong
� 1915/1921 - 46 cahiers in-4 (par mois)
Registre de correspondances relatives à la gestion du domaine
� 1844/1859 - 1 cahier de plusieurs centaines de pp. in-
Comptes des journées d¹ouvriers
� 1881/1884 - Plus de 170 pièces (formats divers)
Registre de comptabilité des biens de fabrique
� 1915/1924 - 1 cahier in-4
Extraits de comptes pour la gestion du domaine
� 1884/1889 - 10 cahiers & 13 pièces
Recettes
� 1840/1843 - 1 cahier de 36 pp. in-fol
Divers
� Plusieurs centaines de pièces : correspondances, affiches, factures, etc.
Important ensemble dans un grand carton 300/500

245 PIÈCES DIVERSES XIX & XXe SIÈCLES
� 2 registres 1905 sur la destruction des animaux nuisibles
� 1 dossier de plus de 50 pièces concernant la société des aspergeries nouvelles
� Procès divers - Plus de 70 pièces
� Rentiers du XIXe
� 1 livre de comptes 1915/1922
� 1 dossier sur les métairies 1905
� 8 répertoires
� Police d¹assurance 1908 - Plusieurs pièces
� Estimations diverses
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� Jugements
� reçus & divers
Important dossier dans un grand carton 200/300

246 MATRICES CADASTRALES XIX & XXe SIÈCLES
Extrait des matrices cadastrales pour les fermes, & métairies du domaine
Feuille in-folio en partie imprimée (recto-verso) comprenant : nom de la commune, nom de la ferme ou métairie,
numéro d¹ordre de la section, numéro du plan, canton ou lieu-dit, nature de la propriété (terre, maison, lande, pré,
verger, courtil, taillis, grange, pâture, etc.), contenance imposable, classe, revenu.
XIXe siècle
� Plus des 310 extraits
� Bulletin du cadastre de la commune de Saint Jean Brévelay des propriétés de M. de Janzé - 1 grand
cahier de plusieurs dizaines de pp.in-fol
XXe siècle
� Une centaine d¹extraits
� Plans, correspondances, etc. - Plusieurs centaines de pièces tous états 150/300

247 BOIS, FÔRETS & DIVERS 1849/1854
� Un livre de comptes d¹environ 200 pp. grand in-4 100/150

248 MOBILIER DU CHÂTEAU 1855/1860
� Inventaire du mobilier, exemple pour une chambre : un bois de lit en merisier, une table de nuit, une
comode, un secrétaire, une petite table, une armoire à linge, 2 fauteuils en toile perse, 2 fauteuils en
damas rouge, 2 glaces, une paillasse, un traversin, un oreiller, 2 couvertures de coton, une descente de lit,
une paire de chenet, pelle & pincette, etc. - 1 cahier de 18 pp. in-4 50/100
249 GARDES DE LA PROPRIÉTÉ
� Rapports journaliers des gardes de la terre de Kerguéhennec 1894/1899 (visites, incidents, etc.) : ³...
Robina a été pris à la chasse sur Kersuzan le 17 avril 1895 en percant sur un lapin avec son chien et lui. il a été
condanné à 50 francs d¹amende le 25 avril ... destruction de trois renards, un dans les Mangorn et deux autres à
Guenestre janvier 1895 ...² - 17 pièces soit plus de 180 pp. in-fol 100/150

250 RENTIERS DU DOMAINE
� Rentiers pour les pourpris, métairies, fermes & moulins, pour les communes de Bignan, Saint Jean
Brévelay, Saint Allouestre, Moréac & Radenac, première moitié du XIXe - 1 cahier de plus de 80 pp. in-fol
50/100

251 REGISTRE DES JUGEMENTS DU DOMAINE 1816/1830
� Plusieurs centaines de pp. in-fol en partie imprimées 50/100

252 DEPOT D¹ETALONS D¹HENNEBONT
� Certificats de saillies 1902, 1907, 1914, 1915 & 1918 - 5 pièces 50/100

253 BOIS & FORÊTS DU DOMAINE XIX & XXe SIÈCLES
� Ventes, instructions, correspondances, adjudications de coupe & divers, etc. - Plusieurs centaines de
pièces tous formats 100/200

254 VENTES, ACQUISITIONS, TENUES, BAUX, ETC.
� Etat des tenues à domaines congéables, ventes, acquisitions, échanges, registres de baux, baux divers,
registres sur les fermes & moulins, état récapitulatif des propriétés, etc. la plupart du XIXe siècle - Dans
un grand carton, important ensemble d¹environ 350 pièces tous formats (dont registes & cahiers) 150/200

255 RECETTES & DÉPENSES XIXe SIÈCLE
� Classement & comptes rendus des dépenses & recettes - Plus de 200 pièces dont 1 registre & divers
cahiers 50/100
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DIVERS
256 FACTURES
� Factures domestiques 1900/1923 pour le comte de Lanjuinais dont quelques illustrées, reçus, listes des
ouvriers avec salaires, taxes et impositions diverses, ventes, fermages, réparations, entretien, etc. -
Intéressant dossier de plus de 5.000 pièces concernant l¹administration d¹un grand domaine du début du
XXe siècle 400/600

257 VENTES DE GRAINS
� Registres des grains vendus à Kerguéhennec en seigle, froment, avoine & blé noir pour les années
1835/1842 soit 8 registres où on trouve les dates de livraisons, les quantités livrées (en demées, mesure
locale), le prix & le nom des acheteurs (registres de quelques pages in-fol) et pièces diverses 100/200

® 258 ETAT DU QUARTIER DES MEUNIERS
� Registres pour recevoir les quartiers des meuniers (grains) concernant les moulins de Keriolas,
Tréhardays, du Roc, d¹Hilary, de Trébimoël & de Quenhoët 1822/1831 - 5 registres de quelques pages, in-
4 ou in-fol 100/200

COMMUNES DU DOMAINE DE KERGUÉHENNEC
259 BIGNAN & COMMUNES RATTACHÉES
� Pièces concernant le bourg et ses communes 1736/1910 : baux, congéments, tenues, échanges, partages,
plans, etc. dont baux des moulins (moulin du Roch, de Kercolas, de Kerdaniel & d¹Hilary), des très
nombreuses métairies et fermes, des landes, relevé des tenues, etc. - Important dossier d¹environ 600
pièces dont parchemins 600/800

260 BOLAN & HILVERN EN SAINT-GÉRAND
� Tenues, ventes, partages, comptes divers, compromis, plans du cadastre, tableaux d¹états de terrains
pour divers travaux à Hilvern, tableau général des propriétés de Madame Le Goyal à Bolan & Hilvern,
aveux à la seigneurie d¹Acigné XVIIe, etc. 1605/1863 - Dossier d¹environ 190 pièces dont parchemins
200/300

261 GUELTAS & COMMUNES RATTACHÉES
� Baux, tenues, congéments, extrait de la matrice cadastrale de la commune de Gueltas, assurance
incendie pour le bois de Gogal, contrats d¹acquêts, etc. pour les métairies, fermes, bois, etc. XIXe siècle (la
plupart début) - 50 pièces 60/100

262 MORÉAC & COMMUNES RATTACHÉES
� Baux, tenues, congéments, quittances, etc. concernant des métaires, fermes, landes dont procès verbal
d¹estimation de terres, entretien de la route nationale numéro 24 de Paris À Lorient de 1903, avec plan
dressé du passage dans la commune, etc. 1765/1906 - 80 pièces 100/150

263 MOUSTOIR¹AC
� Correspondances & pièces diverses concernant les procédures de M. de Janzé contre le sieur le Toquin
1849/1863 - 72 pièces 40/60

264 SAINT ALLOUESTRE & COMMUNES RATTACHÉES
� Pièces concernant le bourg et ses communes 1735/1909 : baux, congéments, tenues, échanges, partages,
etc. dont bail du moulin de Fréardet, procédures diverses opposant le comte de Janzé, dossier important
sur la métairie de Bernac, très nombreuses métairies et fermes, etc., etc. - Dossier d¹environ 200 pièces
dont parchemins 200/300

265 SAINT JEAN BRÉVELAY & COMMUNES RATTACHÉES
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� Baux, tenues de métairies, moulins & landes dont moulins de Quenhoët et du Pouldu, ainsi que la
lande Saint Jean, etc. 1787/1914 - 58 pièces 60/100

266 MÉTAIRIE DE LA TRICHONNAIS (ILLE & VILAINE)
� Succession de Julie Pauline Sainte Deschamps, femme de Jean Denis Lanjuinais : comptes &
correspondances concernant la métairie de la Trichonnais anV/1829 - Plus de 200 pièces 100/200

PLANS DES COMMUNES DE KERGUÉHENNEC
Dispersion d¹un bel ensemble de plans très détaillés à l¹encre de chine & aquarelle (sur toile fine ou papier) des
communes & terres du domaine de Kerguéhennec. Certains plans avec mouillures la plupart du temps légères, tous
en bon état sauf spécifications particulières.

® 267 TERRES DE BARNAC (COMMUNE DE SAINT ALLOUESTRE & MORÉAC)
� Plan des terres appartenant à Mlle Dahirel 1876 - Encre de chine & aquarelle sur toile fine (environ
90x70cm) 100/200

268 COMMUNE DE BIGNAN
� 7 sections détaillées et numérotées à l¹échelle 1/2.500 (A1, A5, D5, E2, E3, E4 & E5) - 7 plans à l¹encre de
chine & aquarelle sur toile fine (format moyen environ 83x76cm chacun) 100/150

269 COMMUNE DE BILLIO
� 6 sections détaillées et numérotées à l¹échelle 1/2.500e : A1, A2, A3 (dont bourg de Billio), A4, C1 & C2
- 6 plans à l¹encre de chine & aquarelle sur toile fine (formats divers entre 1mx0,75m et 0,50mx0,55m)
100/150

270 COMMUNE DE GUÉHENNO
� 3 sections détaillées & numétotées à l¹échelle 1/2.500e (A1, A2 & A3) - 3 plans à l¹encre de chine &
aquarelle sur toile fine encollés sur papier (un plan 0,76x0,84m, les 2 autres 0,76mx0,68m) 60/100

271 COMMUNE DE GUELTAS
� 9 sections détaillées à l¹échelle 1/2.000e ou 1/4.000e - 9 plans à l¹encre de chine & aquarelle sur papier
déposés à Vannes en 1848 et signés par le géomètre en chef Tanguy (environ 1mx0,70m chacun) -
Déchirures et trous de vers, mais tous exploitables à 100% 100/200

272 COMMUNE DE GUELTAS
� Plan général de la commune vers 1880 à l¹échelle 1/10.000e (tableau d¹assemblage), et 10 sections
détaillées et numérotées à l¹échelle 1/2.000e : A/Section d¹Hilvern (5 sous-sections A1, A2, A3, A4 & A5),
B/Section de la forêt (3 sous-sections B1 & B2) & 3 sous-sections C1, C2 & C3, soit 11 plans à l¹encre de
chine & aquarelle sur une seule pièce de toile fine (plus de 7m x 0,90m) 200/400

273 COMMUNE DE MORÉAC
� Extrait des sections G,HL et M du plan cadastral parcellaire à l¹échelle 1/2.500e (feuille No2) - Plan à
l¹encre de chine & aquarelle sur papier signé par le géomètre expert de Vannes Tanguy 1841 (1mx0,78m),
TB malgré quelques trous de vers 20/30

274 COMMUNE DE MORÉAC
� 5 sections détaillées à l¹échelle 1/2.500e : Section de Kerleau (2 sous-sections) & section de Ker Moy (3
sous-sections), soit 5 plans à l¹encre de chine & aquarelle sur toile fine encollés sur papier (taille moyenne
0,85x0,80m chacun) 100/150

275 COMMUNE DE RADENAC
� 5 sections détaillées à l¹échelle 1/2.000e, et une sous-section de la 2ème feuille à l¹échelle 1/1.000e
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³développement de Botuay², soit 6 plans à l¹encre de chine & aquarelle sur toile fine encollés sur papier (taille
moyenne 0,85x0,80m chacun) 100/150

276 COMMUNE DE SAINT ALLOUESTRE
� Plan général de la commune vers 1880 à l¹échelle 1/10.000e (tableau d¹assemblage), et 9 sections
détaillées et numérotées à l¹échelle 1/2.500e : A/Section du Rendoir (3 sous-sections A1, A2 & A3),
B/Section du Bourg (3 sous-sections B1, B2 & B3) & C/Section de la Justice (3 sous-sections C1, C2 & C3),
soit 10 plans à l¹encre de chine & aquarelle sur toile fine (environ 0,75mx0,75m chacun) 200/400

277 COMMUNE DE SAINT JEAN BREVELAY
� 21 sections détaillées & numérotées à l¹échelle 1/2.500e : A/Duché (3 sous-sections A1, A2 & A3),
B/Section du Méné & du Feuilgué, C/2 sous-sections C1 & C2, D/4 sous-sections D1, D2, D3 & D4, E/3
sous-sections E1, E2 & E3, F/3 sous-sections F1, F2 & F3 & G/5 sous-sections G1 (dont village de Saint
Jean Brévelay), G2, G3, G4 & G5, soit 21 plans à l¹encre de chine & aquarelle sur toile fine encollés sur
papier (taille moyenne 0,85x0,80m chacun) 300/500

BIENS DU DOMAINE DE KERGUÉHENNEC
HORS BRETAGNE
278 TERRES DE LA BARRE, COMMUNE DE FÉROLLES (SEINE & MARNE)
� Procédures, adjudication, acquêt par Jean Denis Lanjuinais puis vente 1807/1818 : vente des domaines
de la Barre, dont le château, par M. Rossioc, à M. & Mme Lanjuinais 1810, état des meubles du château,
superbe pièce de 8 pp. in-fol datée 1814 représentant plus de 20 plans à la plume concernant des terrains
du domaine (petits bois, ruisseaux, chemins, butte aux lapins, etc.), saisies & créances mobilières sur la
Barre-Férolles an XIII, vente par M. & Mme de Lanjuinais de tous les biens acquis en 1810 à M. Sapey en
1818, etc. - Dossier de 127 pièces 200/400

INDEX PATRONYMIQUE
Patronymes lots

A
ABBÉ (L¹) 87-161
ACIGNÉ (D¹) 131
ALLANO DE KERTHOMAS 225
AMORAS 128
AUFFRET 115
AVAUGOURT (D¹) 195

B
BAHUNO (DE) 59
BEAUCE (DE) 54
BEAUMANOIR (DE) 122-187
BESNARD 197
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BIGAUD 195
BLANCHARD 223
BOCHETEL 7
BODIN 223
BOISGUEHENNEUC (DE) 231
BOSCHER 56
BOTHEUX 187
BOTLAN (DE) 46
BOUDART 73
BOURBONNAY 56-187
BOURGNEUF (DE) 197
BOURHIS (LE) 211
BRAZIDEC (LE) 111-218
BRÉHANT (DE) 11
BUEIL (DE) 150
BUGAUD 162
BUISNARD 40

C
CAHIDEUC (DE) 24
CANCOËT (DE) 131
CANNO 40
CARADEUC (DE) 222A
CHABOT 224-225
CHAMEL (DE) 71
CHARPENTIER DE LENVOS 211
CHAURAYE (DE) 16
CHESNON 190
CLEGUÉNNEC (DE) 39
COËTLOGON (DE) 152-196
COTURET 111
COUEDRO (DE) 71

D
DAHIREL 267
DELAGE 68
DELIN 185
DESCHAMPS 266
DESERTS (DES) 75-113
DIGOUÉDEC (LE) 187-188
DOUARAIN (LE) 112-117-162
DRESNAY (DU) 39-49-76
DRYEN 74
DUMOULIN 56
DUPIN 121
DUST 201
DUVAL 197

E
EVENARD 133



62

F
FEIGNA (DU) 54
FORGES (DES) 1
FRESNAY (DU ou DE LA) 112-136-138
FROMONT (DE) 116
FRONTENAY (DE) 147

G
GARO (DU) 49-76-86-109
GATTECHAIR (ou GATECHAIR) 36-137-191
GAUCHERY 7
GILLET 56
GOMNEY (DE) 72
GRIFFART 11-65
GUÉMENÉ (DE) 49-69
GUENGO (DE) 144
GUER (DE) 100-111-155
GUILLART 87-195-217
GUILLET 25
GUILLO 135
GUINY (DE ou DU) 26-36-231
GUYHO 195

H
HAMELIN 162
HAUTBOIS (DU) 11-185
HOGGUER 40-49-80-106-155-160-223

J
JEHANNE 54
JOCET 115
JOUHANIC (ou JOHANNIC) 55-126
JUCH (DU) 162

K
KERAUDREN (ou KERAUDRAN, DE) 61-195
KERAUFFRAY (DE) 230
KERAUFFRET (DE) 71
KERCABUS (DE) 201
KERDEL (DE) 166
KERGOURHIN (DE) 162
KERGUISEC (DE) 44
KERIEZECAËL 217
KERIZEC (DE) 49
KERMABO 79
KERMENO (DE) 24-29-31-40-46-49-54-56-61-74
75-80-82-85-86-87-88-89-90-91
93-100-101-106-108-109-110-111
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112-113-114-115-116-117-121-152
154-155-157-160-162-174-182-185
187-188-189-191-192-209
KERNICOLE (DE) 73
KERSAUSON 46
KLIVIER 86

L
LA CHAPELLE (DE) 34-155-161-162-163-182
185-212-222A
LA CHESNAY (DE) 24-162-174
LA COUDRAYE (DE) 30
LA FEILLÉ (DE) 55
LA HAYE (DE) 187
LA LANDE (DE) 174
LA LONGUERAYE (DE) 54
LA MOTTE (DE) 2-40-154
LA SAULDRAYE (DE) 86-101-113
LA TOUCHE (DE) 21
LA TRONCHET (DE) 7
LA VILLÉAN (DE) 15-224
LAMOUR 146
LANGLE (DE) 65
LANGUENOEZ (DE) 122
LANNUDAY (DE) 119
LANTIVY (DE) 46-108-116-149-196-232
LANVAUX (DE) 24-25-87
LARD (LE) 146
LARLAN (DE) 66-121
LAUNAY (DE) 150-185
LAUSTIN 139
LAVAL (DE) 3-222A
LAY 68
LE BODOYEC 29
LE COQ 68
LE CORFF 53
LE FAUCHENEUR 30
LE GAILLARD 56
LE GAL 163
LE GOFF 15
LE GOYAL 260
LE MAIGNAN 62
LE MÉE 187
LE MOULNIER 71
LE PEN 211
LE SÉNÉCHAL 33-64
LE TOQUIN 263
LÉAUTÉ 187
LEBERRE 67
LEMO (DE) 54-195-199-231
LESONGAR (DE) 84-191
LESONNET (DE) 122
LESQUEN DU PLESSIX (DE) 24
LESTANG 155-223
LEVESQUE 54-231
LEZENET (ou LESENET, DE) 26-28-36-131-200
206-207-210-231
LORET 3-75
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LOSQUET (DU) 206
LOUEDAN 147
LUQUET 223

M
MAIGNÉ (DE) 46-56
MAILLÉ (DE) 222A
MAGUET (LE) 145
MALESTROIT (DE) 61-108
MALLEVILLE (DE) 153
MARBRE (DE) 195
MAUDUIN 187
MENEZGUEN (DE) 2
MOUFLARD 237

N
NOGUES 11

P
PABOUL 12
PALATIN 10
PARC (DU) 74
PARTHENAY (DE) 10
PAYEN 72-209
PEPION 145
PERCHEREL 45
PÉRENNO (DU) 213
PERIÉ 13
PERRIEN (DE) 152-196
PESCHARD 44-47-189-197
PHELIPOT 44
PICAUD 28
PICOT 206
PLOEUC (DE) 150
POYET 44
PRINGUÉ 126-207

Q
QUELEN (ou QUELLEN, DE) 49-67-76-136
QUERENGAL 22-46
QUÉTIC (DU) 109

R
REDING (DE) 80-155
REGNAULT 210
RIEUX (DE) 49-55
RIMAISON (DE) 65-150-187-188
ROBIN 207
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ROGIER 87-190-209
ROHAN-CHABOT 111
ROLLAND 59-217
ROS (DU) 217
ROSMADEC (DE) 69-82-111-155-157-162-174-187

S
SAINT JEAN 231
SAVOR 128
SOUDAN 30

T
TALCOËT (DE) 122
TALHOUËT (DE) 195-197
TANGUY 160-204-271-273
TEANNA 122
TENOUR (DE) 125
TESSON 126
TEXIER (LE) 111
THÉBAUD 206
THOMELIN 230
THOUMELIN (DE) 150
TRÉCESSON (DE) 153
TRÉGOËT (ou TRÉGOUËT, DE) 18-115-162
TRILHE 237
TYMADEUC (DE) 191

U
URSULE 56

V
VAYER (LE) 152

---==ooOoo==---
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INDEX DES NOMS DE LIEUX, PAROISSES & SEIGNEURIES

MORBIHAN
Villages / Paroisses / Seigneuries / etc. lots

A
ALLÉA 122
AUGAN 26-40-117-199-200
AURAY 201
ARZAL 66

B
BADAN 49
BADEN 190-202
BARATON 40
BARNAC 267
BAUD 6-149-190-203
BEAULIEU 24-25
BÉLÉAN 108
BERNAC 264
BERNÉ 122
BIEUZY 19-65-129-213
BIGNAN 44-85-87-88-89-90-91-160-162-163
164-165-166-167-168-169-170-171
172-173-174-175-182-183-187-191
192-197-204-259-268
BILLIO 35-41-42-59-92-132-192-269
BODERHARD 136-181
BOIS-ARDANT 243
BOIS-DU-LIEZ 120
BOIS-GUÉHENNEUC 26
BOIS-HARDOUIN 27
BOIS-JOSSELIN 28
BOISMOURAULT 49
BOJUS 123-143
BOJUST (ou BOIS-JUST) 29-49
BOLAN 260
BONDON (LE) 222
BOSCO (LE) 94-191
BOTDREHARF 44
BOTHARENT 136
BOTUAY 275
BOTUHAN 106
BOUEHAN 120
BOUHELLEC 106
BOULIGNY 243
BRANQUILLY (ou BRANGUILY) 17-20-123-239
BRECH 31-49-67-93
BREHAN-LOUDÉAC 122-141
BRÉMELIN 44-133-208
BRIÈRES (LES) 197
BULÉON 39-40-46-60-94-95-139-140-183
192-195-205-222
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C
CADEN 69
CADOUDAL 32-135
CAMORS 67-119-213
CAMPÉNÉAC 130
CARADO 59
CARCADO 33
CARENTO 208
CARENTOIR 131-206
CARGROIX 125
CARIZÉ 41A
CARTELAY 132
CASTENNEC 2
CHAPELLE (LA) 34-195
CHATEAULIN 207
CHÂTEAU-MERLET 35
CHÂTEAUNEUF 40-41A-133
CHÊNE-ORAN (ou CHÊNE-ORHAUD) 36
CHESNAYE-TREGONLEAU (LA) 37
CHÈZE (LA) 7-21-22-38
CLAIE (ou CLAYE, LA) 115
CLÉGUENNEC 39
CLÉHURY 163
CLEIX (LE) 115
CLEIZMELIN 79
CLÉSIS (LE) 144
CLÉSIO (ou CLÉZIO, LE) 124-164-187
COËDIC 45
COËLLO 40-41-41A-42-44
COËSLO 41A
COËT-EN-GLAS 207
COËTPLAT 163
COËTUHAN 29-43-125
COHCOREC 106
COLLEDO 44
COLPO 243
COMPER 59
CONROYE 140
CORN-ER-HOËT 163
CORROIS 94
COSQUER (LE) 174-186-191
COUETCOUREC 106
COUËTDREHARF 44
CRANO (LE) 106
CREDIN 129-142-207
CROISSANT (LE) 125
CRUGUEL 35-192

E
ELVEN 96

F
FAOUËT (LE) 106-207



68

FELLEGUER 136
FERRIÈRE (LA) 38-46-94-110-127-163
FEUILGUÉ (LE) 277
FONTAINEVÉ 163
FOOS 136
FOREST (LA) 47-49
FOS (LE) 59
FREARDET 264
FRESNAY EN PLESSÉ (LE) 48

G
GALOPPÉE (LA) 193
GARO (LE) 49-50-51-52-53-76-80-93-94-95
96-97-98-99-109-195
GASPENBOIS 163-165
GASTRE 54
GOAREC 15
GOGAL 261
GOH-VERN 124
GOHFERRIÈRE 94
GOIRBRAL 123
GOUAFFRE 123
GOUEZIC 108
GOUVELLO 163
GOVERO 42-189
GRADUHEL 41-192
GRAND-CHAMP 29-49-97-98-99
GRÉE (LA) 115-136
GRÉE-MARÉCHAL (LA) 41
GRÉE-MORIN (LA) 41
GRÉE-VALY (LA) 136
GROIX (ILE DE) 4
GUÉ-DE-L¹ISLE (LE) 55
GUEGNOLAY 108
GUÉGON 40
GUÉHENNO 41A-42-44-100-133-143-153-191
193-208-222-270
GUELTAS 63-123-143-261-271-272
GUÉMÉNÉ 2
GUENESTE (ou GUENEST) 56-57-110
GUENROUËT 48
GUER 207
GUERLAND 110
GUERN (LE) 108
GUERNEVÉ 113
GUERNOGAL 123
GUIDEL 101
GUILLAC 58

H
HAYE-FARGO (LA) 59
HELLANDIÈRE (LA) 46
HENNEBONT 5-185-252
HERBLINAYE (LA) 206
HILARY 259
HILVERN 260-272
HOUSSAYE (LA) 190
HURPEL 163
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I
IHUELGOËT 167

J
JOLUT 129
JOSSELIN 191

K
KERALLIO 112
KERAMBRAS 143
KERANFOREST 54
KERANTURMER 181
KERASCOUËT (ou KERASCOËT) 60-94
KERATOR 112
KERAUDRENO 181
KERAUDRAIN 120
KERAUDRAN 61-115-136
KERAUDRIN 189
KERAUFFRAY 136
KERBASCO (ou KERBACO) 62-106
KERBEDIC 243
KERBERT 112
KERBEZEC 167
KERBIGUET 163-167
KERBODIN 194
KERBOURHIS 63
KERBRAU 187
KERBREGANT 169
KERBREVET 167
KERCADIO 136
KERCADO 64-167-170-192
KERCADORET 65
KERCOBELE 139
KERCOLAS 259
KERDANIEL 42-189-259
KERDAVY 66
KERDEL 166-167
KERDISSON 37
KERDRAIN 67
KERDREAN 68
KERDRÉANO 59-166
KERDROGUEN 136
KERDUEL 136
KERENCOZIC 209
KERENDUEC 120
KERENHALLEGUEN 120
KEREVEN 30
KERFACE 69
KERFLOCH 167-171
KERFOL 112
KERFOURN 119-124-143
KERFRAPIC 186
KERFRAVAL 129
KERFRICON 106-186
KERGICQUEL 112-125
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KERGOFF 108-127
KERGONAN (ou KERGONNAN) 42-112-189
KERGOUAL 74
KERGRAS 136
KERGRIST 129
KERGROEDO 205
KERGUÉHENNEC 80-81-82-83-84-87-88-89-90
91-92-93-94-95-96-97-98-99
100-101-102-103-104-105-106
107-108-109-110-111-112-113
114-115-160-223-237 à 278
KERGUELO 192
KERGUIGNO 94-205
KERHAL 44-167
KERHELLO (ou KERHELO) 41-90
KERHENRIO 106
KERHOUENTE 68
KERHUELIN 128
KERHULNE 70
KERIFFRÉ 123
KERIHOUÉ 197
KERIMAR 120
KERIMAUX 123
KERIOLAS 75-112-258
KERIVALLEN 76
KERIVAUT 41
KERIVEAU 44
KERJAFFRAY 136
KERJAGU 71-72-73-90
KERJEAN 77-209
KERJEFFRÉDIC 90
KERJEFFRO 136
KERJOSSE 115
KERLAYEC 90
KERLEAU 274
KERLEN 90
KERLENNEC 194
KERLEVES 90
KERLEVIS 125
KERLÉZAN 123
KERLODET 129
KERLONAIS 41A
KERLUÉ 41-132
KERMABO 79
KERMABUZEC 97-98
KERMAINGUY 97-115-136
KERMALIGUEN 106
KERMAREC 94
KERMARQUER 181
KERMEILLOUR 90
KERMEL 193
KERMELIN 144-167-172
KERMENO 49-80-82-83-84-87-88-89-90-91
92-93-94-95-96-97-98-99-100-101
102-103-104-105-106-107-108-109
110-111-112-113-114-115
KERMEZEC 129
KERMOCH 97
KERMORIN 42-115-194
KERMORVAN 115-132-136-181
KERMOY 116-274
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KERNAZEL 149
KERNEULÉ 115-194
KERNICOL 42
KERNIQUELLO 124
KEROB 68
KERORET 186
KEROUGUEN 97-99
KEROUSSER 90
KEROUX 125
KERPICARD 112
KERPONER 115-120
KERRIQUEL 112
KERROBO 140
KERSALMON 112
KERSALOUS 167
KERSUZAN 91-167-173-181
KERVALON 59
KERVARIN 41-132-192
KERVEGUIN 90
KERVELEC 194
KERVENO 136-190
KERVIGO (ou KERVIGOT) 59-106

L
LAN-FAVENN 90
LANDEVANT 207
LANGLE 94
LANNOUAN 195
LANNOUÉ 17-20
LANTILLAC 102-197
LARCHAUX 136
LARGOËT 49
LEMO 117
LERVENIC 112
LESDANIC 124
LESSAC 187
LESTREHA 132
LESVELLEC 108
LILERAN 41A
LIMERZEL 69
LIMIET 112
LOCMEREN 49
LOCMINÉ 6-77-103-104-105-209-237
LOCMIQUEL 49-97
LOCOAL 119
LOGEHAN 68
LOLES (LE) 143
LOUDÉAC 16-17-19-20-21-22-128
LOURME 189
LOYON 49-50-51-52
LUZELLEC 108

M
MAILLE 119
MALANSAC 122
MALESTROIT 210
MALGUENAC 70-119-129
MARCHE (LA) 119
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MEGOËT 187
MELRAND 129
MÉNÉ (LE) 41A-277
MÉNÉ-COURTEL 132
MENEVEN 119
MENGUEN 181
MERLEVEZ 207
MOLAC 23-34-44-115-122-136-161
181-182-185
MONTI-GUÉHENNO 41A
MORÉAC 62-68-106-107-116-120-121
122-145-186-207-262-267-273-274
MOUSTOIR¹AC 134-152-174-176-177-178
179-182-263
MOUSTOIR-RUMENGOL 27-55-125-196-207
MUZILLAC 50-51-52-66

N
NAIZIN 39-55-68-122-126-186-207
NAUD 184
NEUILLAC 33
NEVET 122
NOYAL 19
NOYAL-PONTIVY 1-30-55-143-196-207

P
PADRUN 59
PECCADUC 206
PEILLAC 76-212
PENCOUELO 193
PENERHAM 174
PENGUILY 121
PENMENÉ 122
PENPOULLO 112
PENVERN 213
PERRY (LE) 136
PESQUEN 213
PIRY-MOREL 122
PLESCOP 109
PLOEREN 49-50-51-52-53-108-109
PLOËRMEL 28-36-54-195
PLOUERDUT 15
PLOUGOUMELEN 150-213
PLOUGUERNEVEL 54
PLOUNEVEZ 119
PLOURAY 4
PLOUVARA 119
PLUMELEC 32-186-213
PLUMELIN 108-180-213
PLUMELIAU 55-108-122-127-128-213
PLUMELIO 150
PLUMERGAT 59-49-108
PLUVIGNER 31-61-108-148-213
POËNAIE (LA) 122
POMMERAIS (LA) 48
PONTCALLEC 94
PONTIVY 15-18-30-119-123-124-125-126-127
128-129-224
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PONTMAIN (ou POMMIN) 100
PORCHUEC 129
PORDINAN 129
PORH 186
PORHO (LE) 49
PORHOËT (ou PORHOUËT) 17-130-131-228
PORTZMAN 149
POUBLAY 174-175
POULDOUAR 136
POULFANC 129
PRATANIGO 41
PRÉ EN BILLIO (LE) 153
PRENESSAYE (LA) 38
PULUNIAN 97

Q
QUÉNÉCAN 20
QUENHOËT 134-135-136-137-138-187-258-265
QUESTEMBERT 69
QUILIO (ou QUILLIO) 41A-74-100-136-208
QUISTINIC 162-174

R
RADENAC 108-139-143-183-191-192-222-275
RANDOUAR 112
RÉGUIGNY 143-222
REMINIAC 45
RENDOIR (LE) 276
RESBOEC 112
RESTE (LE) 174
RESTO (LE) 94
ROC (LE) 258
ROCH (LE) 127
ROCHELARD 209
ROCHENETTE 181
ROHENNENET 115
ROSANGUER (ou ROZENGUER) 106-116
ROSCOËT (LE) 113-145
ROSTEBRON 113

S
SAINT ALLOUESTRE 46-56-57-75-110-111-112
113-114-144-183-187-188
197-218-222-264-267-276
SAINTE ANNE 95-140-151
SAINTE BARBE 111-218
SAINT GÉRAND 79-260
SAINT GOUVRY 144
SAINT GUEN 129
SAINT JEAN BRÉVELAY 23-37-40-42-44-47-59-64
71-72-73-74-115-132-133
135-136-162-181-182-189
191-194-213-265-277
SAINT JULIEN 48
SAINT JUST 174
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SAINT MANDÉ 22
SAINT NICOLAS 48
SAINT NOLFF 48
SAINT ROCH 136
SAINT SAMSON 144
SAINT THURIAU 43-115-129
SAINT UZEC 115
SALLES (LES) 239
SEGALO 148
SÉRENT 195
SUILLO (LE) 181

T
TALANHAY (ou TALNAY) 149
TALHAY 41
TALHOUËT (ou TALHOËT) 41A-100-106-193
201-208
TALMENÉ 113-144
TALRUN 42-115-194
TALVERN 127-150
TÉNO 100-123
TENUI 132
TERTRÉE (LA) 187
TIMBRIEUX 151
TOUCHE-HILARY 152
TOUCHES (LES) 206
TOULGOUËT 114
TRÉBIMOËL 24-44-49-80-154 à 186-258
TRÉCESSON 153
TRÉLÉVEN 40-42-189
TRÉGOUËT 113
TRÉGARANTEC 119
TRÉGRANTEUR 186
TRÉHARDAYS 187-188-189-258
TRELAHOUENAN 119
TRÉLÉZIDÉ 119
TRÉMAY 129
TRÉMESSAYE 113
TRESUERN 187
TRESURERN 113
TREUHAY 212
TREULÉ 41A-100-183-208
TRÉVAGAT 206
TRÉVRAT 190-191-192-193-194-195-196-197-198
TRINITÉ (LA) 21-22

V
VANNES 50-51-52-76-195-222-225
VILLE-AU-DEU (LA) 208
VILLE-AU-GAL (LA) 213
VILLE-CORDY (LA) 197
VILLE-ES-DIFFEZ (LA) 2
VILLE-GICQUEL (LA) 196
VILLE-HELOT (ou VILLE-HELLO, LA) 95-140
VILLE-LENÈS (LA) 127
VILLE-MARTEL (LA) 100-193
VILLE-PEROT (LA) 123
VILLE-REIX (LA) 197
VILLEDER (LA) 195
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VILLENEUVE 113
VILLENEUVE-COLPO 174
VILLOUET 197

---==ooOoo==---

CÔTES D¹ARMOR
COËTDRÉZO 211
KERIVALAN 76
KEROCH 211
LANNION 209
MERLÉAC 146
MUR 19-43-129-211
PLÉLAUFF 54-198-214
PLUMIEUX 216
ROZ (LE) 46-146
SAINT GONEC 219
SAINT GUEN 211
SAINT THÉLO 144
TRÉGUIER 76

---==ooOoo==---

FINISTÈRE
CARNOËT 217
CLOHARS-CARNOËT 217
COËT-MÉAL 118
COLLE-MYSENT 118
DAOULAS 118
KERVENEC 215
LANDERNEAU 118
LANVOIX 207
LÉON 118
MORLAIX 207
PLOMODIERN 215
POULDU (LE) 132-133-135-265
QUELERNE 220
QUIMPERLÉ 217
QUISTILLIC 207
ROCHE-MAURICE 118
SAINT SÉGAL 220

---==ooOoo==---

ILLE & VILAINE
ASNERIE 76
FOUGÈRES 76
JANZÉ 46
RENNES 17-21-46-111-223
SAINT SÉGLIN 221
TRÉFOUX 185
TRICHONNAIS (LA) 266
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---==ooOoo==---

LOIRE ATLANTIQUE
AVESSAC 48
BLAIN 30-33-43
NANTES 9-21
PONT-CHÂTEAU 222A
SAINT AUBIN DES CHÂTEAUX 147
THIBAUDIÈRE (LA) 222A

---==ooOoo==---

MAINE & LOIRE
ANGERS 7

---==ooOoo==---

SEINE & MARNE
BARRE (LA) 278
FÉROLLES 278

---==ooOoo==---
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GLOSSAIRE
ACCENSEMENT

Imposition d'une redevance fixe par le seigneur du fief
AFFÉAGER
Aliéner une partie des terres nobles d¹un fief pour être tenues en roture par l¹acquéreur, à la charge d¹une
certaine redevance

APANAGE

HIST Portion du domaine royal attribuée par le roi à ses fils puînés et à leur descendance mâle.

APPRÉCIS

Estimation

AUBAINE

DR.ANC. Droit en vertu duquel les biens formant la succession d¹un étranger mort en France devenaient
la propriété du seigneur ou du roi.

AVEU

1. DR FEOD. Déclaration constatant l¹engagement du vassal envers son seigneur. Homme sans aveu:
vagabond sans feu ni lieu - 2. DR. Déclaration reconnaissant un fait ou un droit allégué par la partie
adverse. Aveu judiciaire, fait en justice. Aveu extrajudiciaire, fait hors de la présence du juge.
AVEU DE TENUE
Aveu des tenanciers (voir tenancier)
CARTULAIRE
Recueil d'actes, de titres et d'autres principaux papiers, concernant le temporel d'un Monastère, d'un
Chapitre ou de quelque Église, etc.

DÉSHÉRENCE

DR. État d¹une succession vacante. Droit de déshérence: droit qu¹a l¹État de recueillir la succession des
individus morts intestats et sans héritiers.

DOMAINE CONGÉABLE

Jusqu'au milieu du XIX° siècle (Au XX° siècle, il existait encore quelques contrats établis suivant ce
principe), la plupart des agriculteurs bretons exploitaient leurs terres sous le régime agricole du domaine
congéable (1). Comme la pratique de ce type de contrat n'était pas usitée dans toute la région de Bretagne,
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elle était réglementée par les usements, réglementations locales (textes coutumiers). Il y avait différents
usements dont les principaux étaient ceux de Brouérec, de Cornouaille, de Tréguier/Goëllo et de Rohan.
Le principe était le suivant :
� le bailleur était le propriétaire foncier des terres, alors que l'exploitant possédait les bâtiments et
aménagements de la terre. L'exploitant était en général un paysan.
Le bail durait 9 ans, était reconductible, mais pouvait aussi être résilié par le propriétaire foncier. Ce
dernier était alors tenu de rembourser le montant des biens concéder à l'exploitant par la procédure de
congément. Chaque renouvellement de ³baillée² faisait l'objet du versement d'un droit d'entrée appelé :
³commission², ³pot de vin² ou ³denier d'assurance². Sous l'Ancien Régime, les différents actes nécessaires à
la procédure étaient les suivants:
� le bail (ou baillée) du propriétaire foncier, devant notaire.
� le congément qui comprenait : la sentence de la juridiction, la prestation de serment des priseurs, le
mesurage et le prisage, devant le notaire ou la juridiction, le congément proprement dit et le
remboursement devant la juridiction.

ENFEU

ARCHEOL. Niche funéraire en arcade, à fond plat, ménagée dans les murs d¹une église.

FERME

DR. Convention par laquelle le propriétaire d¹un fonds de terre, d¹une rente, d¹un droit, en abandonne la
jouissance pour un certain temps et moyennant un prix fixé. Bail à ferme. Prendre à ferme.

GARENNE

1. Zone plus ou moins boisée où les lapins sauvages sont abondants. - 2. Réserve de pêche.

MANDEMENT

1. Ordre adressé par écrit, sous forme de circulaire, par un supérieur à ses administrés : Le roi adresse un
mandement à tous ses vassaux. - 2. AD. Donnons en mandement, formule qui précédait les mandements
royaux : donnons en mandement à nos cours et tribunaux - 3. Lettre ou billet délivré à quelqu¹un pour
l¹autoriser à se faire payer par un receveur ou un fermier la somme indiquée.
MÉTAIRIE
1. Domaine rural exploité par un métayer. - 2. Ensemble des bâtiments d¹un tel domaine.

MINUTE

DR Original des actes notariés ou des sentences rendues par les tribunaux.
MOUVANCE
FEOD. Dépendance d¹un domaine qui relève d¹un fief supérieur. - Par ext. Relation de supériorité d¹un
fief à l¹égard d¹un domaine qui en relève.

PRISAGE

Détail des bâtiments et des parcelles de terres
RETRAIT LIGNAGER (ou lignagier)
Acte par lequel les parents d'un défunt reprennent un bien provenant de leur ligne et vendu par lui.

RÔLE

1. DR. Feuillet sur lequel sont transcrits recto verso certains actes juridiques (actes notariés, expéditions
de jugements, cahiers des charges, etc.). - 2. DR ADMIN. Registre officiel portant la liste des contribuables
d¹une commune et le montant de leurs impôts respectifs.

RÔLE DES CENSIVES

1. DR. Registre des redevances en argent payées annuellement au seigneur.

RÔLE RENTIER DE PONTIVY

Registre officiel de la seigneurie de Pontivy portant : � la table des baillages, paroisses, villages & sous-
fermes telles que greffes, coutumes, poids & balances, minage des grains, fours à ban, grande halle,
grande prairie du château, etc. � Les mesures spécifiques au duché : 4 minots font la perée, 2 rénots font
la perée, 3 boissaux font la perée, 6 demés font la perée. � le noms des tenanciers et vassaux, suivi dans
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certains cas, de l¹aveu de tenue faite au seigneur avec ce qu¹elle représente et les sommes à payer par
année.
ROTURE
État d¹une personne ou d¹un héritage qui n¹est pas noble.
ROTURIER
Qui ne fait pas partie de la noblesse. ‹ Par ext. Terre roturière.

SUBROGÉ

DR. Subrogé tuteur: personne chargée par le conseil de famille de défendre les droits du mineur quand
les intérêts de celui-ci et ceux du tuteur sont opposés. . Subst. Le (la) subrogé(e): celui, celle qui devient
titulaire de la créance en lieu et place du créancier.

SUBROGATION

DR. Acte par lequel on subroge. Subrogation de personnes, de choses. Paiement avec subrogation. Report
qui prend acte de l¹impuissance contingente d¹une personne par rapport à une opération donnée

TENANCIER

FEOD. Personne qui occupait en roture des terres dépendantes d¹un fief.

VIDIMUS

ADMIN. Attestation signifiant qu¹un acte a été collationné sur l¹original et certifié conforme.


